УТВЕРЖДАЮ:

Директор муниципального казенного учреждения культуры «Централизованная библиотечнаясистема» Северного района

Новосибирской области А.П. Ковган 2024 г.

ПЛАН РАБОТЫ

муниципального казенного учреждения культуры «Централизованная библиотечная система» Северного района Новосибирской области на 2025 год

Содержание

	Содержание	
1	Цели и задачи библиотечно-информационной деятельности	3
2	Контрольные показатели деятельности	4
3	Библиотечно-информационное обслуживание населения	5
4.	Организация культурно-просветительских мероприятий для населения	7
4.1	Продвижение книги и чтения	7
4.2	Формирование высокого гражданского и патриотического	20
	сознания	
4.3	Формирование правовой культуры	27
4.4	Нравственное и социальное ориентирование. Эстетическое и творческое	30
	развитие личности	
4.5	Здоровый образ жизни	38
4.6	Краеведческая деятельность в библиотеке	40
4.7	Экологическое просвещение	41
4.8	Ориентация молодежи на выбор профессии	43
4.9	Любительские клубы	46
5	Программная и проектная деятельность	49
5.1.	Студия выразительного чтения «Говори и слушай»	49
5.2.	Студия «Живая история»	50
5.3.	Познавательная программа «Школа науки»	54
5.4.	Программа по краеведческому направлению «Серенады РОДИНкЕ»	56
5.5.	Краеведческая лаборатория	62
5.6.	Программа повышения квалификации библиотечных специалистов	63
	«Школа успешного библиотекаря»	
6	Информационно-библиографическое и справочное обслуживание	67
	пользователей	
6.1	Организация и ведение СБА	67
6.2	Справочно-библиографическое обслуживание	68
6.3	Формирование информационной культуры читателей	73
7	Формирование библиотечно-информационных ресурсов	76
8	Представительство в сети Интернет	80
9	Организационно-методическая деятельность. Системаповышения	82
	профессиональной квалификации	
10	Развитие материально-технической базы	84

Общие сведения об организации

Полное название:	Муниципальное казенное учреждение культуры		
	«Централизованная библиотечная система»		
	Северного района Новосибирской области		
Адрес:	632080, Новосибирская область, Северный район,		
	с.Северное, ул. Ленина, 18		
Сайт библиотеки:	http://sevbibl.com		
Электронная почта:	sevbibl@mail.ru		
Руководитель	Ковган Алла Петровна		
учреждения:			
Телефон, e-mail:	8-383-60-21-346, sevbibl@mail.ru		
Методист:	Самушкина Наталья Владимировна		
Телефон, e-mail:	8-383-60-21-646, sevbibl@mail.ru		
Главный библиотекарь			
информационно –	Фролова Вера Владимировна		
библиографического			
отдела:			
Телефон, e-mail:	8-383-60-21-646, sevbibl@mail.ru		
Глава района:	Коростелёв Сергей Владимирович		
Телефон, e-mail:	8-383-60-21-818, sevadmn@yandex.ru		
Начальник отдела			
культуры, молодежи и	Коростелёва Наталья Геннадьевна		
спорта			
Телефон, e-mail:	8-383-260-21-533, sevcult@mail.ru		

1. Цели и задачи библиотечно-информационной деятельности

- 1. Организация информационно-просветительской и рекламной деятельности, направленной на обретение нового читателя, продвижение чтения, привлечение внимания общественности к деятельности библиотеки, её ресурсам и услугам.
 - 2. Оказание информационной поддержки населению;
 - 3. Создание условий для реализации творческого потенциала читателей;
- 4. Продвижение качественной литературы, которая питает нравственность, гражданственность, патриотизм, любовь к родине и семейные ценности;
 - 5. Поиск и распространение новых форм работы с читателями;
- 6. Организация содержательного досуга молодежи и поднятие престижа чтения в молодежной среде;
 - 7. Правовое просвещение населения;
 - 8. Пропаганда краеведческих знаний;
- 9. Постоянное повышение квалификации библиотечных работников, содействие развитию их творческой активности.

2. Контрольные показатели деятельности на 2023 год

Показатель	План	Выполнено в 2024	План				
	на 2024		на 2025				
Читатели							
Всего:	5 440	5 450	5 170				
В том числе							
ЦБ	1 970	1 992	1900				
ДБ	1 265	1 268	1 265				
С/Б	2 205	2 190	2 005				
	Кни	говыдача					
Всего:	133 000	151 844	125 400				
В том числе:							
ЦБ	48 800	67 864	47 400				
ДБ	30 000	30 013	30 000				
С/Б	54 200	53 967	48 000				
	По	сещения					
Всего:	81 000	98 859	82 300				
В том числе:							
ЦБ	19 000	20 851	18 500				
ДБ	15 600	23 186	20 000				
С/Б	31 600	31 317	29 000				
Сайт+ЭБ+ЭК	14 800	24 889	14 800				
	Выполнение спр	равок и консультаций					
Всего:	2 475	2562	2406				
В том числе:							
ЦБ	800	828	800				
ДБ	275	284	275				
С/Б	1 400	1450	1331				

3. Библиотечно-информационное обслуживание населения

Северная ЦБС включает в себя 15 библиотек: Центральная библиотека, Детская библиотека и 13 библиотек - структурных подразделений, находящихся в сельских поселениях. Нестационарное обслуживание населения функционирует в 2 библиотеках ЦБС: Верх-Красноярской и Биазинской модельной.

№	Библиотека	Где передвижка	Контрольные показатели			Контрольные показатели	
			Читатели	Посещения	Книговыдача		
1	Верх-Красноярская	д. Алексеевка	16	200	500		
2	Биазинская модельная	д. Веселая	15	120	300		
	итого:		31	320	800		

Изучение состава чтения и читательского спроса			
Форма/название	Ответственный	Сроки	Категория пользова телей
Онлайн-опрос «Интересуетесь ли?»	ЦБ	2 кв.	Взрослые Молодёжь
Анализ «Библио-метрика»		4 кв.	Взрослые Молодёжь
Анкета «Чтение в жизни детей и подростков»	ДБ	2 кв.	Дети
Анализ читательских формуляров «Что читают сегодня дети»	Бергульская библиотека	3 кв.	Дети
Опрос «Мой герой, кто он?» (литературный герой)	Биазинская модельная библиотека	2 кв.	Дети
Опрос «Топ-5 произведений о войне»	Больше- Куликовская библиотека	1 кв.	Взрослые
Опрос «Книги и чтение в жизни детей села»	Верх- Красноярская библиотека	3кв.	Дети
Опрос «Что мы любим читать?»	Гражданцевская библиотека	1 кв.	Взрослые
Опрос «Наши дети читают!»	Коб- Кордоновская библиотека	3 кв.	Дети
Опрос «Тема Великой Отечественной войны в чтении»	Новотроицкая библиотека	2 кв.	Взрослые
Опрос «Моя любимая книга»	Останинская библиотека	3 кв.	Дети
Блиц-опрос «Ваши литературные предпочтения»	Остяцкая библиотека	1кв.	Взрослые
Блиц-опрос «Три книги, которые вас потрясли»	Чебаковская библиотека	4 кв.	Взрослые
Анкетирование «Кто для тебя герой?»	Чувашинская библиотека	1 кв.	Дети

Блиц-опрос «Читаем книги о войне»	Витинская	4 кв.	Дети
	библиотека		
Опрос «Круг жанрового предпочтения»	Ударницкая	3 кв.	Взрослые
	библиотека		

4. Организация культурно-просветительских мероприятий для населения

4.1. Продвижение книги и чтения

Не секрет, что в настоящее время подрастающее поколение предпочитает книгам аудиовизуальные средства массовой информации, компьютер. Задача библиотеки — привить и развить интерес к чтению, как к уникальному виду деятельности. Для активизации работы по приобщению к чтению библиотеки стремятся раскрыть фонды с помощью разнообразных форм наглядной и устной пропаганды книги.

Форма/название	Ответственный	Сроки	Категория пользов а-телей
Творческий конкурс «Литературный герой нейросети»	МБО	1-2 кв.	Совместно
См. студию выразительного чтения «Говори и слушай»	ДБ	в теч. года	Дети
См. студию «Живая история»	ДБ	в теч. года	Дети
Семейное чтение выходного дня	ДБ	в теч. года	Совместно
Комплексные мер			
Неделя детской и молод	ёжной книги		
Неделя детской книги «Под зонтом Оле-Лукойе» (к 220-летию Г.Х. Андерсена) Литературные посиделки «С миру по сказке или Магия волшебных страниц» Выставка-обзор «В мире сказок датского волшебника» Видео-просмотр «Герои книги на экране» Мастер-класс «Сделай сам!» Литературная игра-викторина «В стране героев Г.Х. Андерсена»	ДБ	1 кв.	Дети
Неделя детско-юношеской книги «Читайте, читайте, страницы листайте!» Книжная юморина «Угадай героя сказок » Литературная викторина «Сказочная поляна» Мастер-класс «Книга своими руками»	Бергульская библиотека		Дети
Неделя детско-юношеской книги «Здравствуй книга» Праздник-приглашение «С книгой весело шагать» Книжная выставка «Волшебный мир сказок» Познавательная игра «Имя на обложке» Мастерская «Спаси книгу»	Биазинская модельная библиотека		Дети

Неделя детской книги «Празурния читатстьемих удобрый мир любимых Кинг» Игры-путениествие «В поисках планеты книголюбов» Неделя детской книги «Здраветнуй, «Книжкина педеля» Книжная выставка «Книжная радуга детства» Поинавательная игра «Псе чудсе» Верх. Красноврская библиотека Верх. Красноврская библиотека Верх. Красноврская библиотека Красноврская библиотека Красноврская библиотека Красноврская библиотека Верх. Красноврская библиотека Коб- Кордоновская библиотека Коб- Кордоновская библиотека Красноврская библиотека Коб- Кордоновская библиотека Кинживанставка «Поколения разные, а книга «Путепествие в мир книг Н.Н. Носова) Неделя детско-поинеской книги «Кинга собираст дружей» Кинжива выставка «Поколения разные, а книга «Кинга собираст дружей» Кинжива выставка «Поколения разные, а книга «Кинга собираст дружей» Кинжива выставка «Поколения разные, а книга «Кинга собираст дружей» Кинжива выставка «Кой любимый гинг				1
Выставка-рекомендация «Добрый мир любимых книг» Неделя детской книги «Здраствуй, «Кишжкая выставка «Книжная выставка «Книжная радута дететва» Познавательная игра «Пее чудсе» Дети Краеноврская библиотска Верх- Краеноврская библиотска Краеноврская библиотска Краеноврская библиотска Акция «Вместе всесло читать» (к 60-легию А.А. Гиваритзова) Библио-шоу «Краски детегва» с вручением памятных подарков Педеля детско-юношеской книги «Как бы жили мы без книг» Празания «Интойте, читайте, страницы листайте» Библиотеный квилт «Я прочитал и вам советую» книживя выставка «В мире сказок датского волшебник» (к 220-легию Г. Х. Андерсена) Викторина «За горами, за лесами» (по произведениям П. Ершова) Литературный вечер «Волшебный сундучок» Неделя детско-юношеской книги «По тропам валикой Победь» Выставка-просмотр «Звёздные книги великой войны» Коб- кордоновская библиотека Кинживя выставка «Поколения разывае, а книга одна)» Неделя детской книги «Путеществие в мир книг Н.Н. Носова) Литературная гостиная «Праздник вастоящих друзей» (по произведениям Н.Е носова) Литературная гостиная «Праздник вастоящих друзей» (по произведениям Н.Н. Носова) Кинживя выставка «Поколения разывае, а книга одна)» Выкторина «Незнайка на луне» Н.Н. Носова) Неделя детско-юношеской книги «Кинта в гости к вам пришла!» Интеллектуальная шгра «Гайны умных книг» Бикторина «Мезнайка на луне» (к 60-летию произведения «Незнайка на луне» Н.Н. Носова) Интеллектуальная шгра «Гайны умных книг» Бикторина «Мезнайка на луне» (к 60-летию произведения «Незнайка на луне» Н.Н. Носова) Интеллектуальная шгра «Гайны умных книг» Интеллектуальная шгра «Гайны умных книг» Интеллектуальная шгра «Гайны умных книг» Интеллектуальная шгра «Сажинт» «Книжна» выставка «Детский мир любимых книг» Литературное путешествие «С книгой по путн»		Больше-		
Игра-путешествие «В поисках планеты книголюбов» Неделя детекой кпиги («Здравствуй, «Книжкина неделя» Книжная выставка «Книжная выра добе чудее» Верх- Дети Красноярская библиотека Дети Верх- Дети Ветх- Дети Ветх- Дети Ветх- Дети Ветх- Дети Ветх- Дети Ветх- Дет				Пети
Игра-путешествие «В поисках планеты книголюбов» Неделя детекой книги «Заравствуй, «Книжная выставка «Книжная радуча дететва» Верх- Познавательная игра «Лес чудес» Верх- Красноярская библиотека Акция «Высег весело читать» (к 60-летию А.А. Гиваргизова) Библио-шоу «Краски дететва» с вручением памятных подарков Неделя детеко-нониской книги «Как бы жили мы без книг» Праздник «Читайте, страницы листайте» Библиотечный кви.т «Я прочитал и вам советую» Книжная выставка «В мире сказох Датекого волшебника» (к 220-летию Г. Х. Андерсена) Висторина «За горами, за лесами» (по произведениям П. Ерипова) Литературный вечер «Волисбный сундучок» Неделя детеко-нониеской книги «По тронам великой Победы» Кобърновоская библиотека Дети бильно войны» Кобърновоская библиотека Дети бильно войны» Кобърновоская библиотека Дети бильно войны» Корлововская библиотека Дети бильно войны» Корлововская библиотека Дети бильно войны» Сотанииская библиотека Дети войным Сотанииская библиотека Дети выкторина «Незнайка на луче» (к 60-летию произведениям Н.Н. Носова) Книжная выставка «Поколения разные, а книга одна!» Викторина «Незнайка на луче» (к 60-летию произведениям «Незнайка на луче» Н.Н. Носова) Исделя детеко-нониеской книги «Ой, спешите вее сора! Книга в гости к вам пришла!» Интеллектуальная игра «Тайпы умнах книг» Дети выкторина «Мы из сказка — ты нас заещы!» Книжно-иллюстративная выставка «Мой любимый герой» Неделя детекой книги «Книга собирает друзей» (по прути» Чебаковская библиотека Дети вижно-иллюстративная выставка «Мой любимый герой» Неделя детекой книги «Квига собирает друзей» (по пути» Чебаковская библиотека Дети вижная выставка «Детекий мир любимых книг» Неделя детекой книги «Квига собирает друзей» Неделя детекой книги Неделя детекой книги Не		_		дети
Неделя детской книги		оиолиотска		
«Здравствуй, «Книжкина неделя» Кпижная выставка «Книжная радуга дететва» Познавательная игра «Сле чудсе» Литературная викторина «Загадки доктора Айболита» Акция «Вместе весело читать» (к 60-летию А.А. Гиваргизова) Библио-тоу «Краски дететва» с вручением Памятных подарков Неделя детско-онопшеской книги «Как бы жили мы без книг» Праздник «Читайте, страницы листайте» Библиотечный квилт «Я прочитал в вам совстую» Книжная выставка «В мире сказок Датского волшебника» (к 220-летию Г. Х. Алдерсена) Викторина «За горами, за лесами» (по произведениям П. Ершова) Литературный вечер «Волшебный сундучок» Неделя детско-онопшеской книги «По тропам великой Победь» Выставка-проемотр «Звёздные книги великой войны» Музыкально-литературный салон «Песни, с которыми мы победили» Поэтический вечер «Рождённые рифмы священной войны» Неделя детской книги «Путеществие в мир книг Н.Н. Носова» Литературная гостиная «Праздник пастоящих друзей» (по произведениям Н.Н. Носова) Кинжная выставка «Поколения разные, а кпита одпа!» Викторина «Незнайка на луне» (к 60-летию произведения (Незнайка на луне») (к 60-летию произведения игра «Тайшы умпых книг» Викторина «Мы из сказки – ты нас знаепів.)» Книжно-иллюстративная выставка «Мой любимый герой» Неделя детской книги «Киита собпрает друзей» Книжна выставка «Детский мир любимых книг» Литературное путешествие «С кингой по пути»				
Верх				
Познавательная игра «Лес чудес» Верх Красноярская Айболита» Кобольта» Кобольта» Кобольта» Кобольта» Какия «Вместе всесло читать» (к 60-летию А.А. Гивартизова) Какия «Вместе всесло читать» (к 60-летию А.А. Гивартизова) Какия «Вместе всесло читать» (к 60-летию Как бы жили мы без кииг» Праздник «Читайте, читайте, страницы листайте» Библиотечный квллт «Я прочитал и вам советую» Книжная выставка «В мире сказок / Датского волшебника» (к 220-летию Г. Х. Андерсена) Бикторина «За горами, за лесами» (по произведениям П. Ершова) Литературный вечер «Волшебный сундучок» Неделя детско-поимеской книти «По тропам великой 106сды» Выставка-проемотр «Звёздные книги великой войны» Коб-войны» Коб-войны» Коб-войны» Коб-мограми мы победили» Поэтический вечер «Рождённые рифмы священной войны» Неделя детской книги «Путеществие в мир книг Н.Н. Носова» Литературная гостиная «Праздвик настоящих друзей» (по произведениям Н.Н. Носова) Книжная выставка «Поколения разные, а книга одна!» Викторина «Незнайка на луне» (к 60-летию произведения «Незнайка па лупе» (н 60-летию произведения «Незнайка на пуне» (к 60-летию произведения «Незнайка па лупе» (н 60-летию произведения па лупе» (н 60-летию произведения па лупе» (н 60-летию произведения па лупе» (н	± • •			
Литературная викторина «Загадки доктора Айболита» (к 60-летию А.А. Гиваргизова) Библио-шоу «Краски детства» с вручением Памятных подарков Неделя детско-іоношеской книги «Как бы жили мы без кпиг» Библиотечный квилт «Я прочитал и вам совстую» Книжная выставка «В мире сказок Датского волшебник» (к 220-летию Г. Х. Андерсена) Викторипа «За горами, за лесами» (по произведениям П. Ершова) Литературный вечер «Волшебный сундучок» Неделя детско-іоношеской книги «По тропам великой Победы» Коб- Выставка-просмотр «Зв'здные книги великой войны» Коб- Музыкально-литературный салон «Песни, с которыми мы победили» Сотанинская библиотека Дети Котитературная гостиная «Праздник настоящих дружей» (по произведения «Незнайка на луне» (к 60-летию произведения «Незнайка на луне» Которыми мы из сказки – ты нас знаешь!» Остяцкая библиотека Дети Книжно-иллюстративная выставка «Мой любимых книг» Книжно-иллюстративная выставка «Мой любимых книг» Книжная выставка «Детский мир любимых книг» Книжная выставка «Детский мир любимых книг» Кийкная выставка «Детский мир любимых книг» Коблиотека Кобл	± •	Reny-		Лети
Айболита» Активя «Вместе весело читать» (к 60-летию А.А. Тиваргизова) Библио-шоу «Краски детства» с вручением памятных подарков Неделя детско-юношеской книги «Как бы жили мы без кпиг» Праздник «Читайте, страницы листайте» Библиотечный квилт «Я прочитал и вам советую» Кпижная выставка «В мире сказок Датского волшебника» (к 220-летию Г. Х. Андерсена) Викторина «За горами» (по произведениям П. Ершова) Литературный вечер «Волшебный сундучок» Неделя детско-юнописской книги «По тропам великой Победы» Выставка-просмотр «Звёздные книги великой войщы» Коб- Кордоновская библиотека Дети «Путешествие в мир книг Н.Н. Носова» Литературная гостиная «Праздник настоящих друзей» (по произведениям Н.Н. Носова) Книжная выставка «Поколения разные, а книга одпа!» Викторина «Незнайка на луне» (к 60-летию произведения книги «Путема «Незнайка на луне»		-		дети
Ажция «Вместе весело читать» (к 60-летию А.А. Гиваргизова) Библио-шоу «Краски детства» с вручением памятных подарков Неделя детско-оношеской книги «Как бы жили мы без кпиг» Праздпик «Читайте, страпицы листайте» Библиотечный квилт «Я прочитал и вам советую» Книжняя выставка «В мире сказок Датского волшебника» (к 220-летию Г. Х. Андересна) Викторина «Ва торами, за лесами» (по произведениям П. Ершова) Литературный вечер «Волшебный сундучок» Неделя детско-оношеской книги «По тропам великой Победью Выставка-просмотр «Звёздные книги великой войны» Коб- Кордоновская библиотека Сотанинская библиотека Останинская библиотека Дети Книжная выставка «Поколения разные, а книга одна!» Викторина «Незнайка на луне» (к 60-летию произведения «Незнайка н				
Библио-шоу «Краски детства» с вручением памятных подарков Неделя детско-юношеской книги «Как бы жили мы без книг» Праздник «Читайте, страницы листайте» Библиотечный квилт «Я прочитал и вам советую» Книжная выставка «В мире сказок Дагского волшебника» (к 220-летию Г. Х. Андересна) Викторина «За горами, за лесами» (по произведениям П. Ершова) Литературный вечер «Волшебный сундучок» Неделя детско-юношеской книги «По тронам великой Победь» Выставка-просмотр «Звёздные книги великой войны» Коб- которыми мы победили» Поэтический вечер «Рождённые рифмы священной войны» Неделя детской книги «Путеществие в мир книг Н.Н. Носова» Книжная выставка «Поколения разные, а книга одна!» Викторина «Незнайка на луне» Н.Н. Носова) Книжная выставка «Поколения разные, а книга одна!» Викторина «Незнайка на луне» Н.Н. Носова) Неделя детско-юношеской книги «Эй, спещите вес сюда! Книга в гост и к вам пришла!» Викторина «Мы из сказки — ты нае знаешь!» Книжно-иллюстративная выставка «Мой любимый герой» Неделя детской книги «Книга собирает друзей» Книжная выставка «Детский мир любимых книг» Литературное путешествие «С книгой по пути»		ополнотека		
Библио-шоу «Краски детства» с вручением памятных подарков Неделя детско-нопшеской книги «Как бы жили мы без книг» Кинжная выставка «В мире сказок Датского волшебника» (к 220-летно Г. Х. Андереена) Граждащцевская библиотека Дети Викторина «За горами, за лесами» (по произведениям П. Ершова) Питературный вечер «Волшебный сундучок» 1 кв. 1 кв. Выставка-просмотр «Звёздные книги великой войны» Коб-кордоновская библиотека Дети 4 кв. Музыкально-литературный салон «Песни, с которыми мы победили» Коб-мордоновская библиотека Дети Питературная гостиная «Праздник настоящих друзей» (по произведения Н.Н. Несова) Останинская библиотека Дети Неделя детско-юношеской книги «Путешествие в мир книг Н.Н. Несова» Останинская библиотека Дети Викторина «Незнайка на луне» (к 60-летию произведения «Незнайка на луне» (к 60-летию произведения «Незнайка на луне» Н.Н. Несова) Останинская библиотека Дети Викторина «Незнайка на луне» Н.Н. Несова) Неделя детско-юношеской книги «Путельткуальная игра «Тайны умных книг» Остяцкая библиотека Дети Интеллектуальная игра «Тайны умных книг» Остяцкая библиотека Дети Дети Неделя детской книги «Книга собирает друзей» Чебаковская диблиотека Дети Книжная выставк				
Памятных подарков Неделя детско-юношеской книги «Как бы жили мы без кпиг» Праздник «Читайте, читайте, страницы листайте» Библиотечный квилт «Я прочитал и вам советую» Книжная выставка «В мире сказок Датского волпиебника» (к 220-летию Г. Х. Андерсена) Викторина «За горами, за лесами» (по произведениям П. Ершова) Литературный вечер «Волшебный сундучок» Неделя детско-юношеской книги «По тропам великой Победы» Выставка-просмотр «Звёздные книги великой войны» Музыкально-литературный салон «Песни, с которыми мы победили» Поэтический вечер «Рождённые рифмы священной войны» Неделя детской книги «Путешествие в мир кпиг Н.Н. Носова» Литературная гостиная «Праздник настоящих друзей» (по произведения Н.Н. Носова) Книжная выставка «Поколения разные, а книга одна!» Викторина «Незнайка на луне» (к 60-летию произведения «Незнайка на луне» (к 60-летию произведения и не знаешь!» Интеллектуальная игра «Тайны умных книг» Викторина «Мы из сказки – ты нас знаешь!» Книжно-иллюстративная выставка «Мой любимый герой» Неделя детской книги «Книга собирает друзей» Книжная выставка «Детской книги «Книга собирает друзей» Книжная выставка «Детской мир любимых книг» Литературное путешествие «С книгой по пути»				
Неделя детско-юношеской книги «Как бы жили мы без книг» Праздник «Читайте, чтраницы листайте» Библиотечный квилт «Я прочитал и вам советую» Книжная выставка «В мире сказок Датского волшебника» (к 220-летию Г. Х. Андерсена) Викторина «За горами, за лесами» (по произведениям П. Ершова) Литературный вечер «Волшебный сундучок» Неделя детско-юношеской книги «По тропам великой Победы» Выставка-просмотр «Звёздные книги великой войны» Коб- Кордоновская библиотека Останинская библиотека Дети «Путеппествие в мир книг Н.Н. Носова» Литературная гостиная «Праздник настоящих друзей» (по произведениям Н.Н. Носова) Книжная выставка «Поколения разные, а книга одна!» Викторина «Незнайка на луне» Н.Н. Носова) Неделя детско-поющеской книги «Эй, слещите все сода! Книга в тости к вам пришла!» Интеллектуальная игра «Тайны умных книг» Викторина «Мы из сказки — ты нас знаещы!» Книжно-иллюстративная выставка «Мой любимый герой» Неделя детской книги «Жинга собирает друзей» Книжно-иллюстративная выставка «Мой любимый герой» Книжная выставка «Детский мир любимых кпиг» Литературное путешествие «С кпигой по пути»	,			
«Как бы жили мы без книг» Праздник «Читайте, читайте, сграницы листайте» Кинжная выставка «В мире сказок Датского волшебника» (к 220-летию Г. Х. Андерсена) Викторина «За горами, за лесами» (по произведениям П. Ершова) Литературный вечер «Волшебный сундучок» Неделя детско-іоношеской книги «По тропам великой Победы» Выставка-просмотр «Зв'ездные книги великой войны» Музыкально-литературный салон «Песни, с которыми мы победили» Поэтический вечер «Рождённые рифмы священной войны» Неделя детской книги «Путеществие в мир книг Н. Н. Носова» Литературная гостиная «Праздник настоящих друзей» (по произведениям Н.Н. Носова) Книжная выставка «Поколения разные, а книга одла!» Викторина «Незнайка на луне» (к 60-летию произведения «Незнайка на луне» Н.Н. Носова) Неделя детско-юношеской книги «Эй, спепите все сюда! Книга в гости к вам припла!» Интеллектуальная игра «Тайны умных книг» Викторина «Мы из сказки – ты нас знаешы!» Книжно-иллюстративная выставка «Мой любимый герой» Неделя детской книги «Киита собирает друзей» Книжная выставка «Детский мир любимых книг» Литературное путешествие «С книгой по пути»				
Праздник «Читайте, читайте, страницы листайте»				
Библнотечный квилт «Я прочитал и вам советую» Книжная выставка «В мире сказок Датского волшебника» (к 220-летию Г. Х. Андерсена) Викторина «За горами, за лесами» (по произведениям П. Ершова) Литературный вечер «Волшебный сундучок» Коб- кордоновская Выставка-просмотр «Звёздные книги великой войны» Коб- кордоновская Коб- кордоновская Коб- кордоновская библиотека Исти Музыкально-литературный салон «Песни, с которыми мы победили» Поэтический вечер «Рождённые рифмы священной войны» Неделя детской книги «Путешествие в мир книг Н.Н. Носова» Интературная гостния а «Праздник настоящих друзей» (по произведения «Поколения разные, а книга одна!» Викторина «Незнайка на луне» (к 60-летию произведения «Незнайка на луне» (к 60-летию произведения «Незнайка на луне» Н.Н. Носова) Неделя детско-ююшеской книги «Эй, спешите все сода! Книга в гости к вам пришла!» Интеллектуальная игра «Тайны умных книг» Викторина «Мы из сказки — ты нас знаешь!» Остящкая библиотека Книжно-иллюстративная выставка «Мой люби				
Книжная выставка «В мире сказок Датского волшебника» (к 220-летию Г. Х. Андерсена) Викторина «За горами, за лесами» (по произведениям П. Ершова) Литературный вечер «Волшебный сундучок» Неделя детско-юношеской книги «По тропам великой Победы» Выставка-просмотр «Звёздные книги великой войны» Коб-кордоновская библиотека Состанинская библиотека Останинская библиотека Останинская библиотека Останинская библиотека Останинская библиотека Останинская библиотека Интеллектуальная игра «Кайки ты дука» библиотека Книжная выставка «Мой любимый герой» Неделя детской книги «Книга собирает друзей» Книжная выставка «Детский мир любимых книг» Литературное путешествие «С книгой по пути»				
волшебника» (к 220-летию Г. Х. Андерсена) Викторина «За горами, за лесами» (по произведениям П. Ершова) Литературный вечер «Волшебный сундучок» Неделя детско-юношеской книги «По тропам великой Победы» Выставка-просмотр «Звёздные книги великой войны» Коброновская библиотека Кордоновская библиотека Останинская библиотека Дети Кордоновская библиотека Останинская библиотека Останинская библиотека Дети Кордоновская библиотека Останинская библиотека Дети Кордоновская библиотека Кордоновская библиотека Дети Кордоновская библиотека	<u> </u>	Гражданцевская		Лети
Викторина «За горами, за лесами» (по произведениям П. Ершова) Литературный вечер «Волшебный сундучок» Пкв.	1 ' '			дети
По произведениям П. Ершова) Литературный вечер «Волшебный сундучок» Неделя детско-юношеской книги «По тропам великой Победы» Выставка-просмотр «Звёздные книги великой Коб- кордоновская библиотека Музыкально-литературный салон «Песни, с которыми мы победили» Поэтический вечер «Рождённые рифмы священной войны» Неделя детской книги «Путешествие в мир книг Н.Н. Носова» Литературная гостиная «Праздник настоящих друзей» (по произведениям Н.Н. Носова) Книжная выставка «Поколения разные, а книга одна!» Викторина «Незнайка на луне» (к 60-летию произведения «Незнайка на луне» Н.Н. Носова) Неделя детско-юношеской книги «Эй, спешите все сюда! Книга в гости к вам пришла!» Интеллектуальная игра «Тайны умных книг» Викторина «Мы из сказки – ты нас знаешь!» Книжно-иллюстративная выставка «Мой любимый герой» Неделя детской книги «Книга собирает друзей» Книжная выставка «Детский мир любимых книг» Литературное путешествие «С книгой по пути»		onomo r o na		
Питературный вечер «Волшебный сундучок» Неделя детско-юношеской книги «По тропам великой Победы» Коб- Кордоновская библиотека Которыми мы победили» Которыми мы побиментия мы произведениям н. Н. Носова) Которыми мы побиментиям мы произведения мы правитьем которыми мы правитьем которымы которы которымы которымы которы которымы которы которы которы которы которы которы которы которы ко				
Неделя детско-юношеской книги «По тропам великой Победы» Выставка-просмотр «Звёздные книги великой войны» Музыкально-литературный салон «Песни, с которыми мы победили» Поэтический вечер «Рождённые рифмы священной войны» Неделя детской книги «Путешествие в мир книг Н.Н. Носова» Литературная гостиная «Праздник настоящих друзей» (по произведениям Н.Н. Носова) Книжная выставка «Поколения разные, а книга одна!» Викторина «Незнайка на луне» (к 60-летию произведения «Незнайка на луне» Н.Н. Носова) Неделя детско-юношеской книги «Эй, спешите все сюда! Книга в гости к вам пришла!» Интеллектуальная игра «Тайны умных книг» Викторина «Мы из сказки – ты нас знаешь!» Книжно-иллюстративная выставка «Мой любимый герой» Неделя детской книги «Книга собирает друзей» Книжная выставка «Детский мир любимых книг» Литературное путешествие «С книгой по пути»				
«По тропам великой Победы» Выставка-просмотр «Звёздные книги великой войны» Музыкально-литературный салон «Песни, с которыми мы победили» Поэтический вечер «Рождённые рифмы священной войны» Неделя детской книги «Путешествие в мир книг Н.Н. Носова» Литературная гостиная «Праздник настоящих друзей» (по произведениям Н.Н. Носова) Книжная выставка «Поколения разные, а книга одна!» Викторина «Незнайка на луне» (к 60-летию произведения «Незнайка на луне» Н.Н. Носова) Неделя детско-юношеской книги «Эй, спешите все сюда! Книга в гости к вам пришла!» Интеллектуальная игра «Тайны умных книг» Викторина «Мы из сказки — ты нас знаешь!» Книжно-иллюстративная выставка «Мой любимый герой» Неделя детской книги «Книга собирает друзей» Книжная выставка «Детский мир любимых книг» Литературное путешествие «С книгой по пути»			1 кв.	
Выставка-просмотр «Звёздные книги великой войны» Коб- Музыкально-литературный салон «Песни, с которыми мы победили» Поэтический вечер «Рождённые рифмы священной войны» Виставка «Праздник настоящих друзей» (по произведениям Н.Н. Носова) Кижная выставка «Поколения разные, а книга одна!» Викторина «Незнайка на луне» (к 60-летию произведения «Незнайка на луне» Кинги «Эй, спешите все сюда! Книга в гости к вам пришла!» Интеллектуальная игра «Тайны умных книг» Викторина «Мы из сказки — ты нас знаешь!» Состяцкая библиотека Книжно-иллюстративная выставка «Мой любимый герой» Чебаковская Дети Книжная выставка «Детский мир любимых книг» Литературное путешествие «С книгой по пути»				
Войны» Кордоновская библиотека Музыкально-литературный салон «Песни, с которыми мы победили» Поэтический вечер «Рождённые рифмы священной войны» Неделя детской книги «Путешествие в мир книг Н.Н. Носова» Литературная гостиная «Праздник настоящих друзей» (по произведениям Н.Н. Носова) Книжная выставка «Поколения разные, а книга одна!» Викторина «Незнайка на луне» (к 60-летию произведения «Незнайка на луне» Н.Н. Носова) Неделя детско-юношеской книги «Эй, спешите все сюда! Книга в гости к вам пришла!» Интеллектуальная игра «Тайны умных книг» Викторина «Мы из сказки – ты нас знаешь!» библиотека Книжно-иллюстративная выставка «Мой любимый герой» Неделя детской книги «Книга собирает друзей» Книжная выставка «Детский мир любимых книг» Литературное путешествие «С книгой по пути»		Коб-		
Музыкально-литературный салон «Песни, с которыми мы победили» Поэтический вечер «Рождённые рифмы священной войны» Неделя детской книги «Путешествие в мир книг Н.Н. Носова» Литературная гостиная «Праздник настоящих друзей» (по произведениям Н.Н. Носова) библиотека Книжная выставка «Поколения разные, а книга одна!» Викторина «Незнайка на луне» (к 60-летию произведения «Незнайка на луне» Н.Н. Носова) Неделя детско-юношеской книги «Эй, спешите все сюда! Книга в гости к вам пришла!» Интеллектуальная игра «Тайны умных книг» Викторина «Мы из сказки — ты нас знаешь!» Книжно-иллюстративная выставка «Мой любимый герой» Неделя детской книги «Книга собирает друзей» Книжная выставка «Детский мир любимых книг» Литературное путешествие «С книгой по пути»				Лети
которыми мы победили» Поэтический вечер «Рождённые рифмы священной войны» Неделя детской книги «Путешествие в мир книг Н.Н. Носова» Литературная гостиная «Праздник настоящих друзей» (по произведениям Н.Н. Носова) Книжная выставка «Поколения разные, а книга одна!» Викторина «Незнайка на луне» (к 60-летию произведения «Незнайка на луне» Н.Н. Носова) Неделя детско-юношеской книги «Эй, спешите все сюда! Книга в гости к вам пришла!» Интеллектуальная игра «Тайны умных книг» Викторина «Мы из сказки – ты нас знаешь!» Книжно-иллюстративная выставка «Мой любимый герой» Неделя детской книги «Книга собирает друзей» Книжная выставка «Детский мир любимых книг» Литературное путешествие «С книгой по пути»		-		7
Поэтический вечер «Рождённые рифмы священной войны» Неделя детской книги «Путешествие в мир книг Н.Н. Носова» Литературная гостиная «Праздник настоящих друзей» (по произведениям Н.Н. Носова) Книжная выставка «Поколения разные, а книга одна!» Викторина «Незнайка на луне» (к 60-летию произведения «Незнайка на луне» Н.Н. Носова) Неделя детско-ношеской книги «Эй, спешите все сюда! Книга в гости к вам пришла!» Интеллектуальная игра «Тайны умных книг» Викторина «Мы из сказки — ты нас знаешь!» Книжно-иллюстративная выставка «Мой любимый герой» Неделя детской книги «Книга собирает друзей» Чебаковская Дети Книжная выставка «Детский мир любимых книг» Литературное путешествие «С книгой по пути»				
Неделя детской книги «Путешествие в мир книг Н.Н. Носова» Литературная гостиная «Праздник настоящих друзей» (по произведениям Н.Н. Носова) Книжная выставка «Поколения разные, а книга одна!» Викторина «Незнайка на луне» (к 60-летию произведения «Незнайка на луне» Н.Н. Носова) Неделя детско-юношеской книги «Эй, спешите все сюда! Книга в гости к вам пришла!» Интеллектуальная игра «Тайны умных книг» Викторина «Мы из сказки — ты нас знаешь!» Книжно-иллюстративная выставка «Мой любимый герой» Неделя детской книги «Книга собирает друзей» Книжная выставка «Детский мир любимых книг» Литературное путешествие «С книгой по пути»	-			
Неделя детской книги «Путешествие в мир книг Н.Н. Носова» Литературная гостиная «Праздник настоящих друзей» (по произведениям Н.Н. Носова) Книжная выставка «Поколения разные, а книга одна!» Викторина «Незнайка на луне» (к 60-летию произведения «Незнайка на луне» Н.Н. Носова) Неделя детско-юношеской книги «Эй, спешите все сюда! Книга в гости к вам пришла!» Интеллектуальная игра «Тайны умных книг» Викторина «Мы из сказки – ты нас знаешь!» Книжно-иллюстративная выставка «Мой любимый герой» Неделя детской книги «Книга собирает друзей» Книжная выставка «Детский мир любимых книг» Литературное путешествие «С книгой по пути»	1 1			
«Путешествие в мир книг Н.Н. Носова» Литературная гостиная «Праздник настоящих друзей» (по произведениям Н.Н. Носова) Книжная выставка «Поколения разные, а книга одна!» Викторина «Незнайка на луне» (к 60-летию произведения «Незнайка на луне» Н.Н. Носова) Неделя детско-юношеской книги «Эй, спешите все сюда! Книга в гости к вам пришла!» Интеллектуальная игра «Тайны умных книг» Викторина «Мы из сказки — ты нас знаешь!» Книжно-иллюстративная выставка «Мой любимый герой» Неделя детской книги «Книга собирает друзей» Книжная выставка «Детский мир любимых книг» Литературное путешествие «С книгой по пути»				
Литературная гостиная «Праздник настоящих друзей» (по произведениям Н.Н. Носова) Книжная выставка «Поколения разные, а книга одна!» Викторина «Незнайка на луне» (к 60-летию произведения «Незнайка на луне» Н.Н. Носова) Неделя детско-юношеской книги «Эй, спешите все сюда! Книга в гости к вам пришла!» Интеллектуальная игра «Тайны умных книг» Викторина «Мы из сказки – ты нас знаешь!» Книжно-иллюстративная выставка «Мой любимый герой» Неделя детской книги «Книга собирает друзей» Книжная выставка «Детский мир любимых книг» Литературное путешествие «С книгой по пути»				
друзей» (по произведениям Н.Н. Носова) Книжная выставка «Поколения разные, а книга одна!» Викторина «Незнайка на луне» (к 60-летию произведения «Незнайка на луне» Н.Н. Носова) Неделя детско-юношеской книги «Эй, спешите все сюда! Книга в гости к вам пришла!» Интеллектуальная игра «Тайны умных книг» Викторина «Мы из сказки – ты нас знаешь!» Книжно-иллюстративная выставка «Мой любимый герой» Неделя детской книги «Книга собирает друзей» Книжная выставка «Детский мир любимых книг» Литературное путешествие «С книгой по пути»		Останинская		
Книжная выставка «Поколения разные, а книга одна!» Викторина «Незнайка на луне» (к 60-летию произведения «Незнайка на луне» Н.Н. Носова) Неделя детско-юношеской книги «Эй, спешите все сюда! Книга в гости к вам пришла!» Интеллектуальная игра «Тайны умных книг» Викторина «Мы из сказки — ты нас знаешь!» Книжно-иллюстративная выставка «Мой любимый герой» Неделя детской книги «Книга собирает друзей» Чебаковская Книжная выставка «Детский мир любимых книг» Литературное путешествие «С книгой по пути»				Лети
Викторина «Незнайка на луне» (к 60-летию произведения «Незнайка на луне» Н.Н. Носова) Неделя детско-юношеской книги «Эй, спешите все сюда! Книга в гости к вам пришла!» Интеллектуальная игра «Тайны умных книг» Викторина «Мы из сказки – ты нас знаешь!» Книжно-иллюстративная выставка «Мой любимый герой» Неделя детской книги «Книга собирает друзей» Книжная выставка «Детский мир любимых книг» Литературное путешествие «С книгой по пути»				, 1
Викторина «Незнайка на луне» (к 60-летию произведения «Незнайка на луне» Н.Н. Носова) Неделя детско-юношеской книги «Эй, спешите все сюда! Книга в гости к вам пришла!» Интеллектуальная игра «Тайны умных книг» Викторина «Мы из сказки – ты нас знаешь!» Книжно-иллюстративная выставка «Мой любимый герой» Неделя детской книги «Книга собирает друзей» Книжная выставка «Детский мир любимых книг» Литературное путешествие «С книгой по пути»	* ·			
произведения «Незнайка на луне» Н.Н. Носова) Неделя детско-юношеской книги «Эй, спешите все сюда! Книга в гости к вам пришла!» Интеллектуальная игра «Тайны умных книг» Викторина «Мы из сказки — ты нас знаешь!» Книжно-иллюстративная выставка «Мой любимый герой» Неделя детской книги «Книга собирает друзей» Книжная выставка «Детский мир любимых книг» Литературное путешествие «С книгой по пути»				
Неделя детско-юношеской книги «Эй, спешите все сюда! Книга в гости к вам пришла!» Интеллектуальная игра «Тайны умных книг» Викторина «Мы из сказки — ты нас знаешь!» Книжно-иллюстративная выставка «Мой любимый герой» Неделя детской книги «Книга собирает друзей» Книжная выставка «Детский мир любимых книг» Литературное путешествие «С книгой по пути»				
«Эй, спешите все сюда! Книга в гости к вам пришла!» Интеллектуальная игра «Тайны умных книг» Викторина «Мы из сказки — ты нас знаешь!» Книжно-иллюстративная выставка «Мой любимый герой» Неделя детской книги «Книга собирает друзей» Книжная выставка «Детский мир любимых книг» Литературное путешествие «С книгой по пути»				
Интеллектуальная игра «Тайны умных книг» Остяцкая Дети Викторина «Мы из сказки – ты нас знаешь!» библиотека Книжно-иллюстративная выставка «Мой любимый герой» Чебаковская Дети Неделя детской книги «Книга собирает друзей» Чебаковская Дети Книжная выставка «Детский мир любимых книг» библиотека Литературное путешествие «С книгой по пути» библиотека				
Викторина «Мы из сказки – ты нас знаешь!» Книжно-иллюстративная выставка «Мой любимый герой» Неделя детской книги «Книга собирает друзей» Книжная выставка «Детский мир любимых книг» Литературное путешествие «С книгой по пути»	•	Остяцкая		Дети
Книжно-иллюстративная выставка «Мой любимый герой» Неделя детской книги «Книга собирает друзей» Чебаковская Дети Дети Книжная выставка «Детский мир любимых книг» библиотека Литературное путешествие «С книгой по пути»				·
герой» Неделя детской книги «Книга собирает друзей» Чебаковская Дети Книжная выставка «Детский мир любимых книг» библиотека Литературное путешествие «С книгой по пути» виблиотека				
Неделя детской книги «Книга собирает друзей» Чебаковская Дети Книжная выставка «Детский мир любимых книг» библиотека Литературное путешествие «С книгой по пути» ————————————————————————————————————	<u>-</u>			
«Книга собирает друзей» Чебаковская Дети Книжная выставка «Детский мир любимых книг» библиотека Литературное путешествие «С книгой по пути»	•			
Книжная выставка «Детский мир любимых книг» Литературное путешествие «С книгой по пути»		Чебаковская		Дети
Литературное путешествие «С книгой по пути»		библиотека		

Неделя детской книги			
«С книгой мир добрей и ярче!»			
Книжная выставка «Трамвай сказок и загадок»	Чувашинская		Дети
Чтение и обсуждение рассказа М. Шолохова	библиотека		, ,
«Нахаленок» (к 120-летию писателя)		1 кв.	
Литературно – игровая программа «Весёлая			
семейка» (по произведениям Николая Носова)			
Неделя детско-юношеской книги			
«С книгой мир добрей и ярче»	Витинская		Дети
Книжная выставка «Каникулы в стране Читалии»	библиотека		
Познавательный час «Я рекомендую»			
Квест-игра «Волшебное путешествие в страну			
книг»			
Всероссийская акция «Библио		7)	
Акция «Библионочь-2025»	ЦБ		Молодёжь
			Взрослые
Акция «Библиосумерки-2025»	ДБ		Дети
Акция «Библиосумерки-2025»	Бергульская		Дети
	библиотека		
	Биазинская		
Акция «Библиосумерки-2025»	модельная		Совместно
	библиотека		
	Bepx-		
Акция «Библионочь -2025 »	Красноярская		Совместно
	библиотека	2	
Акция «Библиосумерки-2025»	Гражданцевская	2 кв.	Совместно
	библиотека		T
A	Коб-		Дети
Акция «Библиосумерки-2025»	Кордоновская		
A F 2025	библиотека		п
Акция «Биюлиосумерки-2025»	Остяцкая		Дети
A F C 2025	библиотека		п
Акция «Библиосумерки – 2025»	Чувашинская		Дети
Акция «Библионочь-2025»	библиотека		C
Акция «Биолионочь-2025»	Витинская		Совместно
Of war a continue to the Harry	библиотека		
Общероссийский День	ь оиолиотек МБО		Canyaamya
День открытых дверей «Встречаемся в библиотеке»			Совместно
Библиотечный прайм-тайм «Навеки ваши!» Выставка-воспоминание «Вспомним, как было»	ЦБ		Взрослые Молодежь
	πг		
День открытых дверей «Этот славный книжкин дом»	ДБ		Дети
Праздник «С юбилеем библиотека!»	Бергульская		Совместно
(к 70-летию библиотеки)	библиотека	2 кв.	Cobinectino
Литературная гостиная «Библиотека собирает	Биазинская		
друзей»	модельная		Взрослые
Or /	библиотека		23P 0 611P16
	Верх-		
Выставка-сюрприз «Прочитай то, не знаю что»	Красноярская		Совместно
	библиотека		CODMCCIHO
День открытых дверей «Здесь хранится мудрость	Гражданцевская		Совместно
человечества»	библиотека		

Дублёр-шоу «Библиотекарь на час»	Останинская		Совместно
	библиотека	_	
Литературно-музыкальный вечер «Свет добра из-	Остяцкая		Совместно
под обложки» (к 70-летию библиотеки)	библиотека	2 кв.	
День библиотек «Праздник для всех»			
Библио-экскурсия «Библиотечные закоулки»	Чувашинская		Дети
Выставка закладок, оставленных в книгах	библиотека		Совместно
читателями «Книги наши – закладки ваши»			
Юбилейный вечер «Свет добра из-под обложки»	Витинская		Совместно
	библиотека		
Литературный вечер «Книга - лучший друг»	Ударницкая		Совместно
	библиотека		
Пушкинский день	России		
Акция «Парк Пушкина»	МБО		Совместно
День памяти «Нет, весь я не умру»	ЦБ	1	
Настольная игра «Ходи, Пушкин!»	,		Молодёжь
#Нейро Пушкин			Взрослые
Ретро-выставка «Кудрявый гений»			Doposible
Одноимённая палатка «Кудрявый гений»			
Литературный калейдоскоп «У лукоморья!»	ДБ		Дети
Выставка-викторина «Кот учёный приглашает»	Бергульская	-	Дети
ZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZ	библиотека		7
Творческая акция «Я Пушкина прочту и нарисую»	Bepx-		
Блиц-опрос «Знатоки творчества А.С. Пушкина»	Красноярская		Совместно
Книжная выставка «Пушкинские строки»	библиотека		COBMCCTITO
Литературный бульвар «Прогулка с Пушкиным»	Гражданцевская		Совместно
vinteparty priorit Gyribbap (11portysika o 11pm)	библиотека		COBMCCTITO
Громкие чтения «Давайте Пушкина читать»	Коб-	-	
Книжная выставка «Поэт поколений»	Кордоновская	2 кв.	Дети
Minking buciabka wiloof nokosiciinii//	библиотека		дети
Литературный вечер «Я Пушкина читаю вновь»	Новотроицкая	-	Взрослые
THE CONTROL OF THE PROPERTY OF	библиотека		Бэрослыс
Выставка-викторина «Бессмертное имя - Пушкин!»	Останинская	-	Дети
при при при при при при при при при при 	библиотека		дети
Интеллектуальная игра «Лабиринты Лукоморья»	Остяцкая	-	Дети
интеллектуальная итра «этаоиринты этукоморья»	библиотека		дети
AMANG ALLONGA AN HAMANANA OTROMANA	Чебаковская	-	Совместно
Акция «Прочти из Пушкина строку»	чеоаковская библиотека		CORMCCIHO
П	ОИОЛИОТЕКА	-	
Пушкинский день в России			
«О, сколько нам открытий чудных»	***		C
Стихосушка «Сокровищница пушкинских творений»	Чувашинская		Совместно
Исторический репортаж «Бомба для Пушкина»	библиотека		π.
Квест-игра «Там, на неведомых дорожках»			Дети
Книжная выставка «Как вечно Пушкинское слово»	Витинская		Дети
	библиотека		
Выставка-кроссворд «Герои Пушкина у нас в	Ударницкая		Дети
гостях»	Библиотека		
Популяризация творчества г	исателей-юбил	яров	
Рубрика в ОК (VK) «Продолжи стих Есенина на	Библиотеки	сент	Совместно
свой лад»	системы	октябрь	

Буклук «Придумавший робота» (к 135-летию Карела		1 кв.	Взрослые
Чапека)			Молодёжь
Познавательный час «Здесь был Чехов!»		1	M
Книжная выставка-экспозиция «Человек без		1 кв.	Молодёжь
селезёнки» (к 165-летию А.Чехова)			_
Выставка-юбилей «Наследие гениев»		1 кв.	Взрослые
			Молодёжь
Выставка-портрет «Певец казачьей правды»		2 кв.	Взрослые
(к 120-летию М.Шолохова)			Молодёжь
Выставка-бенефис «Шёл по земле мечтатель»	XXD.	2 кв.	Взрослые
(к 145-летию А.Грина)	ЦБ		Молодёжь
Книжная выставка «Гражданин другого века»		3 кв.	Взрослые
(к 230-летию А.Грибоедова)			Молодёжь
Выставка одной книги «Сыновья»		3 кв.	Взрослые
(к 90-летию А.Лиханова)			Молодёжь
Интеллектуальный твистер «Блок & Есенин»		4 кв.	Молодёжь
(к 130-летию С.Есенина и 145-летию А.Блока)			
Обсуждение одной книги «Живые и мёртвые»			
Выставка-персоналия «Не хватает меня во		4 кв.	Молодёжь
времени» (к 110-летию К.Симонова)			
Познавательный час «Свежо́ и трепетно»		4 кв.	Молодёжь
(к 205-летию А.Фета)			
Выставка-персоналия «Не погаснуть живому огню»		1 кв.	Дети
(к 100-летию Е.И. Носова)			дети
Выставка-позитив «Мир добрей от добрых сказок»		1 кв.	Поти
(к 95-летию Г.М. Циферова)		I KB.	Дети
Книжная персоналия «Сатиры смелый властелин»		2 кв.	Поти
(к 280-летию Д.И. Фонвизина, 14 апреля)			Дети
Выставка-юбилей «От фэнтези до реализма»		2 кв.	Дети
(к 50-летию Э.Н. Веркина)			
Выставка одной книги «Он сам – частица Дона		2 кв.	Дети
своего» (к 120-летию М. А. Шолохова)			
Выставка-персоналия «Все бури века нёс в себе»			
Обсуждение фильма по книге «Василий Тёркин»		2 кв.	Дети
(обсуждение образа солдата в фильме и книге)			
(к 115-летию А.Т. Твардовского)	ДБ		
Книжно-иллюстративная выставка «Полет			
Маленького принца»		2 кв.	Дети
(к 125-летию А. Сент-Экзюпери)			
Выставка-портрет «Улыбнитесь мне в ответ»		3 кв.	Дети
(к 100-летию Р.П. Погодина)			
Выставка-загадка «Тот, кто написал будущее»		3 кв.	Потт
(к 100-летию Р. Брэдберри)			Дети
Интерактивная выставка «Как прекрасен этот мир,		3 кв.	Дети
посмотри!» (к 95-летию Э.Ю. Шима)			
Выставка-визитка «Властелин читательских		3 кв.	Дети
сердец» (к 150-летию А.И. Куприна)			
Выставка-просмотр «Озорной талант радует и		4 кв.	Дети
удивляет» (к 120-летию Д.И. Хармса)			, ,
Выставка-портрет «Человек начинается с детства»		4	Дети
(к 100-летию В.К. Железникова)		4 кв.	'1 -
(<u> </u>		I

Книжная выставка «Вокруг Чехова»		1 кв.	Дети
(к 165-летию А.П. Чехова)			
Книжная выставка «В городе детства Л. Кассиля»		3 кв.	Дети
(к 120-летию Л. Кассиля)	Бергульская		
Книжная выставка «Времена и Творчество»	библиотека	3 кв.	Взрослые
(к 120-летию М.А. Шолохова)			
Книжная выставка «Певец просторов русских»		4 кв.	Молодёжь
(к 130-летию С.А. Есенина)			
Литературный вечер «Бунин далекий и близкий»		4 кв.	Дети
(к 155-летию И.А. Бунина)			
Книжная выставка «Марк Твен и его герои»		4 кв.	Дети
(к 190-летию М. Твена)			
Книжная выставка «Ум и совесть русской		1 кв.	Дети
литературы» (к 30-летию А.С. Грибоедова)	Биазинская	I KB.	дети
Книжная выставка «Страна Чудес Андерсена»	модельная	2	Поту
(к 220-летию Х. К. Андерсена)	библиотека	2 кв.	Дети
Литературный вечер-портрет «Война его не		1 100	Domony
отпускала» (к 110-детию К.М. Симонова)		4 кв.	Взрослые
Книжная выставка «Судьба и лира Есенина»]	4 -	D
(к 130-летию С.А. Есенина)		4 кв.	Взрослые
Литературный вечер «Сказочный конёк, славный		1 -	п.
горбунок» (к 210-летию П.П. Ершова)		1 кв.	Дети
Обсуждение рассказа «Судьба человека»	Больше-	2	D
М.А. Шолохова (к 120-летию писателя)	Куликовская	2 кв.	Взрослые
Выставка-портрет «Скольким душам был я	библиотека	_	
нужен» (к 115-летию А.Т. Твардовского)		2 кв.	Совместно
Книжная выставка «О поэте говорят стихи»	1		_
(к 130-летию С.А. Есенина)		4 кв.	Взрослые
Книжная выставка «Необъятный мир Чехова»		1 кв.	Взрослые
Литературный вечер «Эта старая, старая сказка»	1	2 кв.	F
Книжная выставка «Сказочник датского			Дети
королевства» (к 220-летию Х.К. Андерсена)	Bepx-		
Поэтический баттл «Читаем Бунина стихи»	Красноярская	4 кв.	Совместно
Книжная выставка «И след мой в мире есть»	библиотека	· RD·	
(к 155-летию И.А. Бунина)			
Читательская конференция «В человеке должно		1 кв.	Дети
быть всё прекрасно» (к 165-летию А.П. Чехова)		1 110.	A01111
Книжно-иллюстрированная выставка «Добрый	†	1 кв.	Дети
сказочник П. П. Ершов» (к 210-летию П. Ершова)		ı KD.	доти
Книжная выставка «Весельчак и насмешник»	Гражданцевская	2 кв.	Взрослые
(к 280-летию Д. Фонвизина)	библиотека	<i>≥</i> KD.	Борослыс
Обсуждение книги «Тихий Дон»	- CHOMING TORU	2 кв.	Взрослые
(к 120-летию М. Шолохова)		∠ KB.	рэрослыс
Книжная выставка «Поэт. Писатель. Фронтовик»	-	2 кв.	Молодёжь
(к 115-летию А. Твардовского)		∠ KB.	тутолодежь
(к 113-летию А. Твардовского) Книжная выставка «Есенина песню поет нам	-	2 100	Врассила
осень» (к 130-летию С. Есенина)		3 кв.	Взрослые
,	-	2 rep	Потту
Выставка-портфолио «Открываем Бунина вместе»		3 кв.	Дети
(к 155-летию И. Бунина)	-	1	Dagaarra
Книжная выставка «Писатель огненных лет»		4 кв.	Взрослые
(к 110-летию К. Симонова)			

Книжная выставка «Листая страницы Шолохова» (к 120-летию М.А. Шолохова) Выставка-портрет «Певец просторов русских» (к 130-летию С.А. Есенина)	Коб- Кордоновская библиотека	1 кв.	Дети Дети
(к 225-летию Е.А. Баратынского) Книжная выставка «Страна чудес Андерсена» (к 220-летию Х.К. Андерсена) Книжная выставка «Листая страницы Шолохова» (к 120-летию М.А. Шолохова) Выставка-портрет «Певец просторов русских» (к 130-летию С.А. Есенина)	Кордоновская		
Книжная выставка «Страна чудес Андерсена» (к 220-летию Х.К. Андерсена) Книжная выставка «Листая страницы Шолохова» (к 120-летию М.А. Шолохова) Выставка-портрет «Певец просторов русских» (к 130-летию С.А. Есенина)	Кордоновская	2 кв.	Дети
(к 220-летию Х.К. Андерсена) Книжная выставка «Листая страницы Шолохова» (к 120-летию М.А. Шолохова) Выставка-портрет «Певец просторов русских» (к 130-летию С.А. Есенина)	Кордоновская	2 кв.	Дети
Книжная выставка «Листая страницы Шолохова» (к 120-летию М.А. Шолохова) Выставка-портрет «Певец просторов русских» (к 130-летию С.А. Есенина)			
(к 120-летию М.А. Шолохова) Выставка-портрет «Певец просторов русских» (к 130-летию С.А. Есенина)	библиотека		
Выставка-портрет «Певец просторов русских» (к 130-летию С.А. Есенина)		2 кв.	Взрослые
(к 130-летию С.А. Есенина)	L	Z KB.	Взрослыс
,		4 кв.	Молодёжь
Книжная выставка «Парад произведений Джанни		4 кв.	Дети
Родари» (к 110-летию писателя)	_		
Тематический вечер «Он лучшей доли не искал»			
Книжная выставка «Поэт серебреного века»		4 кв.	Взрослые
(к 145-летию А.А. Блока)			
Выставка-портрет «Тонкий знаток души		1 кв.	Взрослые
человеческой» (к 165-летию А.П. Чехова)			
Книжная выставка «Герои Михаила Шолохова»		2 кв.	Взрослые
,	Новотроицкая		Молодёжь
Выставка-беседа «Поэтесса человеческих чувств»	библиотека	3 кв.	Взрослые
(к 80-летию Л.А. Рубальской)			
Литературный вечер «Живи и пой, моя строка»		4 кв.	Взрослые
(к 130-летию С.А. Есенина)			Молодёжь
Книжная выставка «В стране братьев Гримм»		1 кв.	Дети
(к 240-летию Я. Гримма)	Останинская		
Книжная выставка «Василий Теркин и другие»	библиотека	3 кв.	Взрослые
(к 115-летию А.Т. Твардовского)			
Книжная выставка «Ох, уж эти детективы!»		3 кв.	Взрослые
(к 135-летию А. Кристи)			
Литературный час «Иного века гражданин»		1 rep	Роросии
(к 230-летию А.С. Грибоедова)		1 кв.	Взрослые
Литературная викторина «Загадки Конька-		1	Поту
Горбунка» (к 210-летию П.П. Ершова)	Остяцкая	1 кв.	Дети
Книжная выставка «Гордость земли Донской»	библиотека	2	Danasarra
(к 120-летию М.А. Шолохова)		2 кв.	Взрослые
Книжная выставка «Автор бессмертного		2	Патт
Робинзона» (к 365-летию Д. Дефо)		3 кв.	Дети
Книжная выставка «Кудрявый гений русской	Ī	1	Mararina
поэзии» (к 130-летию С.А. Есенина)		4 кв.	Молодёжь
Книжная выставка «Пасынок здравого рассудка»		1 кв.	Взрослые
(к 230- летию А.С. Грибоедова)			
Литературный вечер «В мир Чехова входя»	Ī	1 кв.	Дети
	Чебаковская		
Выставка одной книги «Вечная путешественница»	библиотека	1 кв.	Дети
(к 170- летию В.М. Гаршина)			
Выставка-портрет «Я родом из деревни»	Ī	1 кв.	Взрослые
(к 105-летию Ф.А. Абрамова)			-
Книжная выставка «Певец степей донских»	Ţ	2 кв.	Взрослые
(к 120-летию М.А. Шолохова)			1
Книжная выставка «Поэт народной жизни»	ļ	2 кв.	Совместно
(к 115-летию А.Т. Твардовского)		·-	

Литературная гостиная «В гости к маленькому		2 кв.	Дети
принцу» (к 125-летию Антуана де Сент-Экзюпери)			
Обсуждение книги «Под алым парусом мечты»		3 кв.	Дети
(к 145-летию А.С. Грина)	Чебаковская		
Виртуальная выставка «Читаем Куприна»	библиотека	3 кв.	Совместно
(к 155-летию А.И. Куприна)			
Литературно-музыкальный вечер «В её стихах		3 кв.	Взрослые
чарующий дурман» (к 80-летию Л.А. Рубальской)		4	D
Книжная выставка «Бунинское наследие»		4 кв.	Взрослые
(к 155-летию И.А. Бунина)		4	П
Литературная игра «Том Сойер – герой на все		4 кв.	Дети
времена» (к 190-летию М. Твена)		4	D
Литературный вечер «Поэт-чародей Афанасий Фет»		4 кв.	Взрослые
(к 205- летию А.А. Фета)		1	
Литературный вечер «Чудесный ларец сказок»		1 кв.	Дети
(к 240-летию Якоба Гримма)		4	-
Полочная книжная выставка «Иного века		1 кв.	Взрослые
гражданин» (к 230-летию А.С. Грибоедова)		_	
Книжная выставка «Гениальный юморист»		2 кв.	Совместно
(к 165-летию А. П. Чехова)	***	_	
Виртуальная книжная выставка «Наш мир	Чувашинская	3 кв.	Дети
нуждается в любви» (к 155-летию А. И. Куприна)	библиотека		
Стрит-акция «России стихотворная душа»			
Книжная выставка «Великий сын земли Рязанской»		4 кв.	Совместно
(к 130-летию С.А. Есенина)			
Литературный вечер «Подумаю об этом завтра»		4 кв.	Взрослые
(к 125-летию М. Митчелл)			
Книжная выставка «Такой веселый человек»		4 кв.	Дети
(к 120-летию Даниила Хармса)			
Выставка-портрет «Листая книг его страницы»		1 кв.	Взрослые
(к 165-летию А. П. Чехова)		T KD.	Вэрослыс
Час общения «Свою жизнь подарил другим»	Витинская	1 кв.	Дети
(к 100-летию Е.И. Носова)	библиотека	1 KD.	дети
Литературный вечер «По дорогам сказок		2 кв.	Дети
Андерсена» (к 220-летию Г.Х. Андерсена)		2 KD.	дети
Книжная выставка «По праву памяти живой»		2 кв.	Взрослые
(к 115-летию А.Т. Твардовского)		2 KD.	Бэрослыс
Читательская конференция «Иван Бунин: жизнь,		4 кв.	Взрослые
судьба, творчество» (к 155-летию И.А. Бунина)		T KD.	Бэрослыс
Познавательная игра «Загадки мудрого филина»		1 кв.	Дети
(к 95-летию В.М. Пескова)			
Литературный вечер «Чехов – сегодня и всегда»	Ударницкая	1 кв.	Взрослые
(к 165- летию А. П. Чехова)	библиотека		
Литературный вечер «По праву разделённого		2 кв.	Взрослые
страданья» (к 115-летию О.Ф.Берггольц)			
Книжная выставка «Я сердцем никогда не лгу»		4 кв.	Молодёжь
(к 130-летию С.А. Есенина)			Взрослые
Популяризация книг	г-юбиляров		
Пост-премьера поэмы А.Твардовского «За далью -	ЦБ	2 кв.	Молодёжь
даль» (к 80-летию поэмы)			,,,
L	I	1	Ĭ.

D 4 77 6			3.5 "
Выставка одной книги «Хлеб»		2 кв.	Молодёжь
(к 130-летию романа «Хлеб» Д. Мамина-Сибиряка)	<u> </u>		
Буклук «Волкодав. Истовик-камень» (к 25-летию		3 кв.	Взрослые
выхода третьей книги серии М.Семёновой)			Молодёжь
Выставка одной книги «Сотников»	ЦБ	3 кв.	Взрослые
(к 55-летию повести В.Быкова)			Молодёжь
Буклук «Сумерки» (к 20-летию романа С.Майер)		4 кв.	Молодёжь
Выставка одной книги «Кысь»		4 кв.	Взрослые
(к 25-летию романа Т. Толстой)			Молодёжь
Обсуждение рассказов Ивана Тургенева «Дневник		4 кв.	Молодёжь
лишнего человека» (к 175-летию издания)			
Презентация издания «По ком звонит колокол»		4 кв.	Молодёжь
(к 85-летию романа Э.Хэмингуэя)			
Выставка-юбилей «В гостях у Айболита»			
(к 100-летию произведения «Доктор Айболит»		3 кв.	Дети
К.И. Чуковского)	ДБ		, ,
Книжная выставка «Загадки Алисы» (к 160-летию	' '	4 кв.	Дети
«Приключения Алисы в стране чудес» Л. Кэрролла)			
Книжная выставка «Сказки, рассказанные детям»			
(к 190-летию произведений «Огниво», «Принцесса на	Бергульская	2 кв.	Дети
горошине», «Дюймовочка» Г.Х. Андерсена)	библиотека	2 RD.	
Обсуждение книги «Четвёртая высота»	onomio i e na	2 кв.	Дети
Е.Я. Ильиной» (к 80-летию повести)		2 KD.	Zem
Читательская конференция «Книга про бойца»			
(к 80-летию книги «Василий Теркин»	Биазинская	2 кв.	Дети
А.Т. Твардовского)	модельная		дети
Книжная полка-юбиляров «Сказки, рассказанные	библиотека		
детям»	онолиотска	3 кв.	Дети
детим//	Больше-		
Книжная выставка «Отмечает книга юбилей»	Куликовская	1 кв.	Дети
КНИЖНАЯ ВЫСТАВКА «ОТМСЧАСТ КНИГА ЮОИЛСИ»	библиотека	I KB.	дети
Книжная выставка «Есть имена, и есть такие даты»		1 кв.	Совместная
	Верх-		
Книжная рапсодия «Юбилейное ожерелье»	Красноярская библиотека	1 кв.	Дети
Книжная выставка «Великие мастера слова»		3 кв.	Дети
Выставка-чествование «Мы ровесники войны»	Гражданцевская	2 кв.	Совместно
(к 80-летию книг-юбиляров)	библиотека		
Игровая программа «Проказы Пеппи» (к 80-летию		1 кв.	Дети
произведения «Пеппи Длинный чулок» А.Линдгрен)			
Обсуждение книги Л.Кэрролла «Алиса в стране	Коб-	1 кв.	Дети
чудес» (к 165-летию сказки)	Кордоновская		
Выставка одной книги «Герой нашего времени»	библиотека	3 кв.	Молодёжь
М.Ю. Лермонтова (к 185-летию произведения)			
Читательская конференция по книге В.Катаева		4 кв.	Дети
«Сын полка» (к 80-летию произведения)			
Обсуждение книги «Кладовая солнца»	Новотроицкая	3 кв.	Дети
М.М. Пришвина (к 80-летию издания)	библиотека		
Книжная выставка «Отмечает книга юбилей»		3 кв.	Дети
Обсуждение стихотворения В.В. Маяковского	Останинская		
«Что такое хорошо и что такое плохо»	библиотека	3 кв.	Дети
(к 100-летию произведения)			. ,
	1		ı

Книжная выставка «Человек, который смеётся»			
(к 165-летию романа В. Гюго)		2 кв.	Взрослые
Обсуждение книги «Митина любовь»	Остяцкая библиотека	2	Μ "
(к 100-летию произведения И. Бунина)		3 кв.	Молодёжь
Книжная выставка «Герой неповторимой эпохи»		4 кв.	Поти
(к 80-летию повести «Сын полка» В.П. Катаева)		4 KB.	Дети
Интеллектуальная игра «Аукцион знаний»	Чебаковская библиотека	3 кв.	Дети
Книжная выставка «Литературные юбилеи»	Чувашинская библиотека	3 кв.	Совместно
Обсуждение книги «Сказка о попе и работнике его		3 кв.	Дети
Балде» А.С. Пушкин (к 195-летию произведения)	Витинская	J KB.	дети
Игра-викторина «Алиса в Расчудесии» (к 160-летию	библиотека	4 кв.	Дети
«Приключения Алисы в стране чудес» Кэрролла Л.)		T KD.	дети
Час истории «И книга тоже воевала» (к 80-летию			
книги «Василий Теркин» А.Т. Твардовского)	Ударницкая	2 кв.	Дети
Обсуждение книги «Веков связующая нить»	библиотека		
(к 185-летию поэмы «Мцыри», романа «Герой		4 кв.	Дети
нашего времени» М.Ю. Лермонтова)			
Популяризация	чтения		
Международный день родног	о языка, 21 февра	ЛЯ	
Познавательный час «Как люд на гостьбище досельщину искал»	ЦБ		Молодёжь
День информации «Язык моих предков угаснуть не должен»	ДБ		Дети
Книжная выставка «Народа русского язык	Больше-		
прекрасный»	Куликовская		Совместно
	библиотека	1 кв.	
Книжная выставка «Свет души сберегая стихами»	Чувашинская библиотека		Совместно
Книжная выставка «Нет ничего сильнее слова»	Витинская библиотека		Дети
Всемирный день поэзи			
Поэтический салон «Поэзию, как трепет сердца,	ЦБ		Взрослые
никто не может отменить!»	,		1
Выставка-посвящение «Славному подвигу нет забвения»	ДБ		Дети
Книжная выставка «Изящной лирики перо»	Бергульская библиотека		Совместно
Книжная выставка «Мир поэзии прекрасен»	Коб- Кордоновская библиотека	1 кв.	Взрослые
Поэтическая скамейка «Моё любимое	Чебаковская		Взрослые
стихотворение»	библиотека		
Час поэтического настроения «Вам знакомы эти строки»	Витинская библиотека		Взрослые
Разное			
Онлайн выставки новой литературы	МБО	в теч. года	Совместно

Книжная выставка «Незнающие книги»		1 кв.	Взрослые
Книжная выставка «познающие книги»		I KD.	Молодёжь
Квиз «36 страниц» (по Пушкинской карте)		1 кв.	Молодёжь
Интеллект-турнир «От древности до		T KB.	тиолодежь
современности» (по Пушкинской карте)		1 кв.	Молодёжь
Выставка-помощник «Знают умницы и умники»		T KD.	тиолодожь
Релиз-час «Книги, шагнувшие на экран»		1 кв.	Молодёжь
Акция «Литературные валентинки»		1 кв.	Взрослые
(ко Дню Святого Валентина)		T KB.	Молодёжь
День информации «Азиатский тренд»		1 кв.	Взрослые
(к Всемирному дню писателя)		T KD.	Молодёжь
День информации «Недооценённая классика»		1 кв.	Взрослые
день информации «подобцененная класенка»		T KB.	Молодёжь
Книжная выставка «Детективы с восточным		2 кв.	Взрослые
колоритом»		2 KB.	Молодёжь
Литературный вечер-анонс «Новое имя в			ттепедемь
современной литературе России»		2 кв.	Молодёжь
Литературное обозрение «Знакомство с		_ 10.	
современными авторами»			
Гаджет-квест «Кепка, лупа и кое-что ещё»		2 кв.	Молодёжь
(ко Дню рождения детектива, по Пушкинской карте)	ЦБ		
Книжная выставка «С любовью к русской деревне»		3 кв.	Взрослые
17 / 1			Молодёжь
Экспресс-обзор «Журнальная проза и поэзия		3 кв.	Взрослые
сегодня»			Молодёжь
Выставка-рекомендация «Мобильная библиотека»		3 кв.	Взрослые
•			Молодёжь
Выставка-рекомендация «Читай и плачь или		3 кв.	Взрослые
радуйся!»			Молодёжь
Книжная выставка «Тропою индейцев»		3 кв.	Взрослые
			Молодёжь
Гастро-выставка «Встречаемся на библиокухне»		3 кв.	Взрослые
			Молодёжь
Книжная выставка «Корейская волна»		3 кв.	Взрослые
			Молодёжь
Обзор книг «Региональный привет»		3 кв.	Взрослые
			Молодёжь
Тематическая выставка «Скажи мне, как найти»			Взрослые
(к Международному дню без вести пропавших		3 кв.	Молодёжь
людей)			
Урок грамотности «На кончике языка, или Русский		3 кв.	Молодёжь
со словарём» (ко Дню грамотности)		_	_
Книжная выставка «Сибирский характер»		3 кв.	Взрослые
W		4	Молодёжь
Интерактивно-интеллектуальная игра «До́роги		4 кв.	Молодёжь
для нации» (по Пушкинской карте)		4	3.6
День информации «Обо всём расскажет		4 кв.	Молодёжь
комикс?!» (в рамках клуба «Ани-Коми-Клуб»		4	D
День информации «Серия "Сделано в СССР"»		4 кв.	Взрослые
			Молодёжь

Выставка-сюрприз «Прочти то, не знаю что»		4 кв.	Взрослые Молодёжь
Книжная выставка «Запрещённые книги»		4 кв.	Взрослые
	***		Молодёжь
Выставка-поиск «Не помню, но»	ЦБ	4 кв.	Взрослые Молодёжь
Библиотечный урок «Кто-кто в нашем фонде		4 кв.	Молодёжь
живёт?!» (по Пушкинской карте)			
День библиотеки в детском саду		в теч.	Дети
		года	
Акция «Десять самых активных читателей»		1 кв.	Дети
Литературная кино-викторина «Волшебный мир			, ,
детского кино»	ДБ	1 кв.	
Книжная выставка «Посмотрел фильм? Почитай	, ,		Дети
книгу!»			7****
Книжная выставка «Созвездие имен великих»		1 кв.	Дети
(к Всемирному дню писателя)		1 1.5.	7****
Летний библиозал «Мульти вселенная»		июнь -	Дети
ore in the continuous ways bir beesternan		август	дети
Выставка-круиз «Путешествие на остров		3 кв.	Дети
Книголюбов» (к Всемирному дню книголюбов)		J KD.	дети
Литературный час «Читают все!»			Дети
(к Всемирному дню писателя)	Биазинская	1 кв.	дети
	1	2 кв.	Поту
Книжная полка «Добро и зло в литературе»	модельная библиотека	Z KB.	Дети
Устный журнал «Периодика - твой друг, может	ОИОЛИОТСКА	2 кв.	Взрослые
скоротать досуг»		4	C
День информации «Время интересной книги»		4 кв.	Совместно
Книжная выставка «Поэзия нам дарит красоту»		4 кв.	Взрослые
(ко Дню мировой поэзии)		4	-
Книжная выставка «Очарование забытых книг»		4 кв.	Взрослые
Книжная выставка «Её величество фантастика»		4 кв.	Дети
День информации «Мир печатных изданий»	Больше-	3 кв.	Молодёжь
Книжная выставка «Очарование забытых книг»	Куликовская библиотека	4 кв.	Взрослые
Акция «Читаем вместе, читаем вслух»	Верх-	1 кв.	Дети
(ко Дню чтения вслух)	Красноярская		
Книжная выставка «Молодёжь читает и советует»	библиотека	2 кв.	Молодёжь
(ко Дню молодёжи)			
Литературный круиз «Остров Читалия на планете	Гражданцевская	3 кв.	Дети
Лето»	библиотека		
Книжная выставка «Вектор молодёжного чтения»		4 кв.	Молодёжь
Юбилейный вечер «65 лет библиотечный льётся	Коб-		
CBeT»	Кордоновская	3 кв.	Совместно
Выставка-призыв «Лето, солнышко и книга»	библиотека	3 кв.	Дети
Книжная выставка «Что читать? Смотри сюда»		4 кв.	Дети
Книжная выставка «Напоминаем о себе»		в теч.	Совместно
The state of the s	Останинская	года	C 0 D 0 C 1110
Книжная выставка «Журнальный калейдоскоп»	библиотека	2 кв.	Дети
Литературная игра «Книги любить - глупости не	on only	3 кв.	Дети
бояться» (к Всемирному дню книголюбов)		J NĎ.	дети
День информации «Сказочный мир»		3 кв.	Дети
дспь ипформации «Сказочный мир»		⊃ KB.	дети

Выставка-кроссворд «Мир загадок и чудес»	Остяцкая	1 кв.	Дети
Интерактивная выставка «Лучшие книги века»	библиотека	3 кв.	Молодёжь
Книжная выставка «Летнее КнигоПутешествие»	Чувашинская	2 кв.	Дети
Taniman beloraban wierings raini erry remeerbiien	библиотека	2 10.	A•111
Выставка-ярмарка «Здравствуй, здравствуй,	Витинская		Взрослые
книжный мир!» (новые поступления)	библиотека	3 кв.	Молодёжь
Бюро литературных новинок «Круг детского	Ударницкая	3 кв.	Дети
чтения»	библиотека		, ,
Популяризация отраслев	вой литературы	[
Интерактивные плакаты «Быстрый ум» (отдел 2)	1 11	в теч.	Совместно
		года	
Виртуальная выставка «Интересно о сложном» (отдел 2)	МБО	1 кв.	Совместно
Виртуальная выставка «По страницам истории» (отдел 63)		2 кв.	Совместно
Виртуальная выставка «Заметки об искусстве» (отдел 85)		3 кв.	Совместно
Выставка-викторина «Рождество, волшебство и колдовство» (отделы 5,6,8)		1 кв.	Взрослые Молодёжь
Познавательный час, выставка-посвящение «О, сколько нам открытий чудных» (ко Дню российской науки)		1 кв.	Молодёжь
День библиографии «Литературный портрет»		2 кв.	Взрослые
(к Всемирному дню книг и авторского права)	ЦБ		Молодёжь
Информационный стенд «"Комсомолке" - 100 лет!»		2 кв.	Взрослые
(ко Дню основания газеты «Комсомольская правда»)			Молодёжь
День информации «Естественно!» (отдел 2)		3 кв.	Взрослые Молодёжь
Выставка-эстетика «Искусство красоты» (отдел 5)		3 кв.	Взрослые Молодёжь
Выставка-загадка «Угадай слово»		4 кв.	Взрослые
(ко Дню словарей)			Молодёжь
Выставка-призыв «Дружи с финансами» (отдел 65)		2 кв.	Дети
Выставка-интерес «В гостях у самоделкина» (отдел 3)	ДБ	4 кв.	Дети
День информации «Мир искусства» (отдел 85)	Бергульская библиотека	2 кв.	Молодёжь Взрослые
Книжная выставка «Личности на фоне эпохи» (серия «ЖЗЛ»)		3 кв.	Взрослые
Книжная выставка «Волшебная сила искусства» (отдел 85)	Биазинская модельная	3 кв.	Совместно
Книжная выставка «Дом. Быт. Семья. Досуг» (отдел 3)	библиотека	4 кв.	Взрослые
Книжная выставка «Подари себе красоту» (к Международному дню красоты)	Больше- Куликовская библиотека	3 кв.	Молодёжь
Технический аукцион «По следам великих открытий» (ко Дню российской науки)	Верх-	1 кв.	Молодёжь
Тематическая подборка «С психологией по жизни» (отдел 86)	Красноярская библиотека	3 кв.	Молодёжь
Книжная выставка «Это вкусно» (отдел 3)		4 кв.	Взрослые

День информации «Увлечение – не развлечение»	Гражданцевская	3 кв.	Взрослые
	библиотека		
Книжная выставка «Прикоснись к красоте»	Коб-	3 кв.	Совместно
(отдел 3)	Кордоновская		
Познавательная игра «Рыцарь русского слова»	библиотека	4 кв.	Дети
(к 125-летию С.И. Ожегова)			
Книжная выставка «Садоводам-огородникам»	Новотроицкая	2 кв.	Взрослые
(отдел 4)	библиотека		
Книжная выставка «По величию сердца» (отдел 5)	Остяцкая	4 кв.	Рородина
	библиотека	4 KB.	Взрослые
День информации «Ищите мудрость в словарях»	Чебаковская	4 кв.	Дети
(отдел 92)	библиотека		
Беседа с элементами игры «Как тратить карманные	Чувашинская	3 кв.	Дети
деньги?» (отдел 65,67)	библиотека		
День информации «Как сохранить молодость и		1 кв.	Ромосина
здоровье» (отдел 5)	Витинская	I KB.	Взрослые
Книжная выставка «Что? Где? Когда?» (отдел 92)	библиотека	2 кв.	Дети
Выставка-совет «С кузовком-лукошком по лесным		2 m	Ромосии
дорожкам» (отдел 4)		3 кв.	Взрослые
Книжная выставка «Познавательные книги»	Ударницкая	3 кв.	Молодёжь
(отдел 92)	библиотека		Взрослые

4.2. Формирование высокого гражданского и патриотического сознания

Патриотизм - понятие всеобъемлющее. В разные времена в обществе формируются свои, присущие только данной эпохе ценности. Но любовь к Родине, верность героическим традициям, знание своего народа — являются основой системы воспитания любого гражданского общества, любого государственного строя. Патриотизм в конечном итоге становится связующей нитью разных поколений, а потому библиотеки придают особое значение вопросам патриотического воспитания.

Форма/название	Ответственный	Сроки	Категория пользова телей	
Рубрика в ОК (VK) «80 книг о Великой	Библиотеки	в теч.	Совместно	
Отечественной войне» (80 ★)	системы	года		
Дни воинской сла	Дни воинской славы Росси			
День полного освобождения Ленинграда от фат	День полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады, 27 января (80 📩)			
Вечер-реквием, выставка-портрет «Ольга			Взрослые	
Берггольц. Навечно в сердце Ленинграда» (к 115-летию О.Берггольц)	ЦБ		Молодёжь	
Книжная выставка «Прозой о блокаде Ленинграда»	Биазинская модельная библиотека	1 кв.	Совместно	

Час поэзии «Я говорю с тобой из Ленинграда»	Витинская		Дети
тас поэзии от говорю с тобой из летини рада//	библиотека		дети
День разгрома советскими войсками немецко-фац		<u> </u> ^Т тяпингпя	лской битве
2 февраля (80		rasimii pe	igenon unibe,
Книжная выставка «Сталинград - символ	Бергульская		Молодёжь
мужества»	библиотека		
Историческая игра «По следам Сталинградской	Биазинская		
битвы»	модельная		Молодёжь
	библиотека		
Книжная выставка «Вечный огонь Сталинграда»	Гражданцевская	1 кв.	Совместно
	библиотека		
Урок памяти «Сталинград»	Чебаковская		Дети
	библиотека		
Урок мужества «Меч Победы ковал Сталинград»	Чувашинская		Дети
	библиотека		
Выставка-память «Сталинград – пароль Победы»	Витинская		Дети
	библиотека		
День защитника Отечест		1	3.6 "
Военно-исторический вечер «Герои в рясе»	ЦБ		Молодёжь
Книжная выставка «Всегда на страже»	Бергульская		Дети
Т	библиотека		
Интерактивная викторина «День защитников	Верх-		M "
страны»	Красноярская библиотека		Молодёжь
Выставка-портрет «Боевое братство»			Совместно
buctabka-noprper «boesoe oparerso»	Гражданцевская библиотека		Совместно
Книжная выставка «Верные присяге»	Новотроицкая	1 кв.	Совместно
Kilinkilan bile labka «Depilble lipitenie"	библиотека		COBMCCIIIO
Познавательно-игровая программа «Армейский	Чебаковская		Дети
калейдоскоп»	библиотека		7-111
Книжная выставка «Отечества сынам и слава, и	Витинская		Совместно
почет»	библиотека		
Книжная выставка «С русским воином через века»	Ударницкая		Взрослые
	библиотека		1
День Победы советского народа	а в ВОв, 9 мая (80	*)	
Онлайн-игра «По фронтовым дорогам»	МБО		Дети
Литературная галерея писателей-фронтовиков			Взрослые
«Парад бессмертной славы»	ЦБ		Молодёжь
Интерактивная карта «Прошагали пол земли»		=	
Международная акция «Читаем детям о войне»			
Ежегодный исторический квест «Погружение:			
Дорогами Победы»	ДБ		Дети
Выставка-экспозиция «Память поколений»		2	
Просмотр фильмов о войне «О героях былых		2 кв.	
BpeMeh» Vnov Myweethe "Renno Hamati io yeiri io	Farry or or	-	Потти
Урок мужества «Вечно памятью живы»	Бергульская библиотека		Дети
День информации «В книжной памяти мгновения	онолиотска		Молодёжь
войны»			Взрослые
Час памяти «Память пылающих лет»	Биазинская		
	модельная		Совместно
	библиотека		

Литературно-музыкальная композиция «Одна на всех Победа»	Больше- Куликовская		Совместно
Выставка-память «Страницы книг расскажут о войне»	библиотека		
Неделя памяти и славы «Вехи памяти» Книжная выставка «Отчизну грудью заслоняя» Читательская конференция по книге Б. Полевого	Верх-		Взрослые
«Повесть о настоящем человеке» Тематическая вечер «Военная история моей малой	Красноярская библиотека		Молодёжь
Родины» Урок мужества «Победа ковалась в тылу»			Дети
Обсуждение «Любимая книга о войне»			
День информации «Годы великих испытаний»	Гражданцевская библиотека		Совместно
Тематический вечер «Бессмертна Победа»	Коб-		Дети
День информации «Осколки памяти»	Кордоновская библиотека		Взрослые
Литературный час «Победа в сердце каждого живёт»	Новотроицкая библиотека	2 кв.	Взрослые Молодёжь
День информации «Время испытаний»	Останинская библиотека		Совместно
День информации «В книжной памяти мгновения Победы»	Остяцкая библиотека		Совместно
Урок мужества «Писатели, прошедшие дорогами войны»	Чебаковская		Дети
Книжная выставка «Дорогая сердцу книга о войне!»	библиотека		Совместно
Час истории «Город славы трудовой» Книжная выставка «Шел солдат во имя жизни»	Чувашинская библиотека		Совместно
Вечер славы и признания «Чтоб жили в памяти герои-земляки»	Витинская библиотека		Дети
День информации «Становится историей война»			Взрослые Молодёжь
Тематический вечер «Путь мужества и славы»	Ударницкая библиотека		Совместно
День разгрома советскими войсками немецко- 23 августа (80		с в Курск	ой битве,
Видеофакт #Там_где_плавилась_броня	ЦБ		Взрослые Молодёжь
Урок мужества «Древнее сказание о победе великого князя»	ДБ		Дети
Выставка-подвиг «Твое имя, герой, прославляем»			
Урок мужества «Поле русской славы»	Остяцкая библиотека	3 кв.	Взрослые
Книжная выставка «Пятьдесят огненных дней»	Чебаковская библиотека		Дети
Выставка-ретроспектива «Сквозь дым и пламя Курской битвы»	Витинская библиотека		Дети
День народного единст	ва, 4 ноября		
Познавательный час «С национальным колоритом»	ЦБ	4 кв.	Взрослые

Книжная выставка «В единстве – наша сила»	ДБ		Дети
KINKHAN DDICTADKA (ID CAMPOTEC MAINA CINIA//	Bepx-		Дети
Книжная выставка «Нам есть чем гордиться»	Красноярская	4 кв.	Совместно
KITAKITAN DIRETADKA WITAN COTO TON TOPANTION	библиотека	i RD.	Cobinectino
Беседа «Мы сильны, когда едины!»	Новотроицкая	-	Взрослые
Beeega with outpills, for de equilibri.	библиотека		Молодёжь
Книжная выставка «В единстве наша сила»	Чебаковская	-	Совместно
Timbalian appetublic (is equilibrilla inside)	библиотека		Cobine
Познавательный час с элементами игры «Народов	Чувашинская		Дети
много - страна одна»	библиотека		A
Разное			
Долгосрочная выставка-экспозиция «Твоя	ЦБ	1-2 кв.	Взрослые
история: 1418 дней войны» (80 🗙)	Ì		Молодёжь
Выставка-просмотр «Война в сердце, в памяти, в			Взрослые
книгах» (ко Дню начала контрнаступления советских		4 кв.	Молодёжь
войск в битве за Москву) (80			
Урок мужества «Никогда не проигрывал и не			
отступал» (к 235-летию Дня победы русской		3 кв	Дети
эскадры под командованием Ф.Ф. Ушакова над			
турецкой эскадрой у мыса Тендра)			
Урок мужества «Александр Васильевич Суворов –			
гений воинского искусства»	ДБ		
Книжная выставка «История одного штурма»			
Тематический показ фильма о победе		ДБ	Дети
А.В. Суворова «Дни русской боевой славы. Битва за			, ,
Измаил» (к 135-летию взятия турецкой крепости			
Исмаил русскими войсками под командованием			
А.В. Суворова)			
	Биазинская		
Экскурс в историю «Взятие Измаила»	модельная	4 кв.	Дети
	библиотека		
Выставка-панорама «Бородино – поле русской	Гражданцевская		
славы» (ко Дню Бородинского сражения))	библиотека	3 кв.	Взрослые
Вечер-портрет «Национальная гордость России» (ко	Ударницкая	_	_
Дню победы русской эскадры под командованием	библиотека	3 кв.	Дети
Ф.Ф. Ушакова над турецкой эскадрой у мыса Тендра)	Į.		
Памятные даты	России		
День памяти воинов-интернационал	истов в России, 15	февраля	
Литературно-патриотический час «Я обещал			
вернуться, мама»	ЦБ		Молодёжь
Книжная выставка «Россию заслонив собою»			
Час документалистики «Так воспитала Родина»	ДБ		Дети
	Биазинская	1 кв.	
Книжная выставка «Афганистан: память и боль»	модельная		Молодёжь
	библиотека		
	Больше-		_
Час патриота «Эхо афганских гор»	Куликовская		Совместно
	библиотека	_	
	Коб-		_
Выставка-память «Чтобы не забылась та война»	Кордоновская		Взрослые
	библиотека		

День космонавтики,	12 апреля		
Виртуальная экскурсия на МКС	ЦБ		Молодёжь
Выставка-восхищение «Объять необъятное»			
Выставка-премьера «Прорыв во Вселенную»			
Устный журнал «Науку создаёшь Ты» (в рамках	ДБ		Дети
познавательной программы «Школа науки»)			
Книжная выставка «К космическим далям вперёд»	Бергульская		Дети
	библиотека		
Книжная выставка «В безбрежном времени	Биазинская		
Вселенной»	модельная		Дети
	библиотека	2 кв.	
	Больше-		
Книжная выставка «Полетели в космос!»	Куликовская		Дети
	библиотека		, ,
	Верх-		
Книжная выставка «Космический книжный мир»	Красноярская		Дети
r	библиотека		
Книжно-иллюстративная выставка «Страницы	Гражданцевская		Дети
космических стартов»	библиотека		7
Книжная выставка «На звездных орбитах»	Останинская		Совместно
Kilimilan bbie labka wia sbesgiibin oponian//	библиотека		COBMCCTITO
Книжная выставка «Полёт к неизведанному»	Витинская	1	Дети
Kilimilan bbic labka Wioner R nensbegannomy//	библиотека		дети
День памяти и скорби, 2	L		
	2 июня (оо 📉 <i>)</i>		Рополита
Видеосалон «Про людей и про войну»	IIE		Взрослые
Тематический час «Ангелы в белых косынках»	ЦБ		Молодёжь
Книжная выставка «Героев не редеет строй»		=	
Урок мужества «Прикасаясь сердцем к подвигу»	ДБ		Дети
Книжная выставка «Бессмертный книжный полк»	Бергульская		Совместно
	библиотека		
Книжная выставка «Шли мои земляки по дорогам	Bepx-		
войны»	Красноярская		Совместно
	библиотека		
Устный журнал «Сначала была беда, Победа	Коб-		Совместно
пришла потом»	Кордоновская		
	библиотека	2 кв.	
Час памяти «Вставай, страна огромная!»	Новотроицкая		Дети
• •	библиотека		
Мастер-класс «Гвоздика памяти»	Останинская	1	Дети
•	библиотека		
Исторический хронограф «Перед глазами 41-й,	Остяцкая	1	Дети
внезапно прерванный войной»	библиотека		, ,
Час памяти «Эшелоны жизни»	Чувашинская	1	Совместно
···	библиотека		
Урок памяти «Перед глазами 41-й»	Витинская		Совместно
For any was post of the same of the	библиотека		
День солидарности в борьбе с те	<u> </u> рроризмом, 3 сент:	⊥ ября	
Информ-урок «Идеологические враги цивилизации»	ЦБ		Молодёжь
Информационная выставка «Терроризму – нет»		3 кв.	,,
Устный журнал «Моя Россия без террора»	Витинская	1	Совместно
Total in Primit (2000) I odding odd Tobboban	библиотека		
	onomoreka	l	

День Неизвестного Солд	ата, 3 декабря		
Час памяти «Нет у бога без вести пропавших - все	ЦБ		
они стоят в одном строю»	·		Молодёжь
Патриотический час «Героев не редеет строй»			
Премьера журнала «Герои всех исторических эпох»			
Тематический час «Имя твоё неизвестно, подвиг	Бергульская	4кв.	Дети
твой бессмертен»	библиотека		, ,
Беседа «Неизвестный, не значит забытый»	Останинская		Дети
	библиотека		
Книжная выставка «Я камнем стал, но я живу»	Остяцкая		Молодёжь
	библиотека		1.10110AUIL
Урок мужества «Те, о ком стоит помнить»	Чебаковская		Дети
pok myweetba wie, o kom etenti nominiba	библиотека		Zem
День Героев Отечества			
Географическая игра «Эта улица своим именем	, 		
знаменита!»		4 кв.	Молодёжь
Тематическая подборка «Эта улица своим именем	ЦБ		
знаменита!»			
День информации «России славные сыны»	ДБ		Дети
Урок мужества «Гордимся славою героев»	Гражданцевская		Дети
Настольная выставка «Новосибирцы – герои	библиотека		Взрослые
Отечества»	онолиотска		Бэрослыс
Книжная выставка «Слава тебе, Победитель»	Ударницкая		Совместно
книжная выставка «Слава 1сос, 1100сдитель»	у дарницкая библиотека		COBMCCIHO
Разное	ОИОЛИОТСКА		
	<u> </u>		
Вечер-реквием «Холокост. Палачи и жертвы»		1	M "
Выставка одной книги «Память без срока		1 кв.	Молодёжь
давности» (ко Дню жертв Холокоста)		2	3.6 "
Познавательный час, выставка «Моя судьба -		2 кв.	Молодёжь
мудреная загадка»	ш	2	
Интерактивная игра «Заповедные свидания с	ЦБ	2 кв.	Молодёжь
Россией»			D
Выставка-премьера «Новый исторический роман»		2 кв.	Взрослые
The Table 1			Молодёжь
Тест «Три цвета России»		2	Взрослые
Мастер-класс «Шоу воздушных змеев»		3 кв.	Молодёжь
(ко Дню государственного флага РФ)		2	D
День информации «Герои нового времени»		3 кв.	Взрослые
(ко Дню присоединения к России ДНР, ЛНР,			Молодёжь
Херсонской и Запорожской областей)			, D
Интерактивный плакат «Вторая мировая война в		2	Взрослые
литературе и на экране»		3 кв.	Молодёжь
(ко Дню окончания Второй мировой войны)			
Выставка-подвиг «Память погибшим, наследство		в теч.	Дети
живым» (цикл выставок в течение года к 80-летию		года	
Победы в Великой Отечественной войне)			
Интеллектуально-познавательная игра	ДБ		_
«Крым – это Россия»		1 кв.	Дети
Видео-очерк «Крым в истории России»			
(ко Дню воссоединения Крыма с Россией)			

Квиз «Цари и вожди. Узнаете ли вы правителя		2 кв.	Дети
России по его деяниям?» (к 155-летию В.И. Ленина)			
Тематическая полка «Российский флаг – державы	ДБ		
символ»		3 кв.	Дети
Видеопрезентация «Под флагом России»			
Ежегодный исторический квест «Погружение:			
Анна Франк»		3 кв.	Дети
(к Международному дню памяти жертв фашизма)			
Тематическая выставка «Они навечно с нами!»		1 кв.	Дети
(к Международному дню юного героя-антифашиста)		1 ND.	дети
Книжная выставка «Крым и Россия – одна судьба»		1 кв.	Совместно
(ко Дню воссоединения Крыма с Россией)		I KB.	Совместно
Исторический урок «И помнит мир спасенный»	Биазинская		
(к Международному дню узников фашистских	модельная	2кв.	Совместно
концлагерей)	библиотека		
Исторический урок «Донбасс – сердце России»			
(ко Дню воссоединения ДНР, ЛНР, Запорожской и		3 кв.	Дети
Херсонской областей с Российской Федерацией)			
Выставка-память «Дети суровой войны» (ко Дню		1	П
памяти юного героя-антифашиста)	Больше-	1 кв.	Дети
Акция «Летят над миром журавли» (ко Дню	Куликовская		
памяти погибших солдат во всех войнах и военных	библиотека	4 кв.	Взрослые
конфликтах)			1
День информации «Маленькие герои большой	Bepx-	1 кв.	Молодёжь
войны» (ко Дню памяти юного героя-антифашиста)	Красноярская		
Выставка-дата «Российский гордый триколор»	библиотека	3 кв.	Совместно
(ко Дню Государственного флага РФ)			
Урок-рассуждение «Мы патриоты»		1 кв.	Дети
Игровая программа «60 – полет нормальный»	Гражданцевская	1 кв.	Дети
(к 60-летию первого выхода человека в космос)	библиотека	1 1121	7
Выставка-память «Непокоренные» (ко Дню		2 кв.	Совместно
освобождения узников фашистских застенков)			
1 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	Коб-		
Беседа «Душа России в символах её»	Кордоновская	3 кв.	Дети
	библиотека	o no	7,111
Тематический час «Освенцим. Об этом нельзя			
молчать» (к 80-летию освобождения узников		1 кв.	Взрослые
фашистского концлагеря Освенцим в Польше)	Новотроицкая	_ 1.2.	
Путешествие в историю «Триколор моей страны»	библиотека	3 кв.	Дети
(ко Дню российского флага)		C AD.	
Книжная выставка «А ну-ка, российская наука»			_
(ко Дню российской науки)	Остяцкая	1 кв.	Взрослые
Книжная выставка «Флаг моего государства»	библиотека		
(ко Дню флага России)		3 кв.	Дети
Урок патриотизма «30 сентября - важная дата»			
(ко Дню воссоединения ДНР, ЛНР)		3 кв.	Молодёжь
Виртуальная экскурсия по Международному		2 кв.	Дети
детскому лагерю «Артек» (к 100-летию)	Чувашинская	2 KD.	
Книжная выставка «Это нашей истории вехи»	библиотека	4 кв.	Взрослые
(ко Дню Октябрьской революции 1917 года)	onomoreka	T KD.	Бэрослыс
(по дто Октлороской революции 171/10да)			1

Презентация книги «Герои СВО. Символы	Чувашинская	4 кв.	Взрослые
российского мужества» М. Федорова	библиотека		
Информ-досье «О славных победах»	Ударницкая	4 кв.	Дети
(к 295-летию А.В. Суворова)	библиотека		
День России, 12	Р В В В В В В В В В В В В В В В В В В В		
Виртуальная экскурсия «Тур по городу на Волге»			
Час информации «Великие люди в истории	ЦБ		Молодёжь
Юрьевца»			
Патриотическая игра «Моя Россия»			
Интерактивная игра «Мировые события»	ДБ		Дети
День информации «Россия - великая наша	Биазинская		
держава»	модельная	2 кв.	Дети
	библиотека		
	Больше-		
Игра-викторина «Моя Россия»	Куликовская		Дети
	библиотека		
Книжная выставка «Россия – колыбель патриотов»	Гражданцевская		Совместно
	библиотека		
Литературно-музыкальный вечер «С любовью к	Останинская		Взрослые
России»	библиотека		1
Книжная выставка «Народы едины под солнцем	Остяцкая		Совместно
России»	библиотека		
Книжная выставка «Вместе мы Россия»	Чебаковская		Совместно
	библиотека		
Книжная выставка «Светлый край берез – моя	Чувашинская		Совместно
Россия»	библиотека		
Викторина «Мы живем семьёй единой»	Витинская		Молодёжь
_	библиотека		Дети
День памяти жертв политических	к репрессий, 30 окт	гября	
Вечер памяти «Реабилитированы посмертно»	ЦБ	_	Молодёжь
Выставка-реквием «Нас гнали этапом»	•		
Час памяти «Чтим память предков»	Бергульская		Взрослые
-	библиотека	4 кв.	_
Выставка-реквием «Забвению не подлежит»	Витинская		Взрослые
-	библиотека		_

4.3. Формирование правовой культуры

Путь к правовому государству начинается с повышения правовой культуры всего общества в целом и каждого его члена в отдельности. Крайне важно, чтобы уже с детства люди научились осознавать себя гражданами государства, положение которых всесторонне и чётко регулируется правом, уяснили свою взаимосвязь с другими членами общества, прониклись чувством высокой ответственности за свои поступки.

Библиотекарям необходимо учитывать, что многие школьники считают, что они за правонарушения не несут никакой ответственности, что за них отвечают

родители, учителя. Поэтому важным элементом правового просвещения и воспитания подрастающего поколения будет знакомство с действующим законодательством и формирование у них правильного представления о личной ответственности за совершение проступков.

Форма/название	Ответственный	Сроки	Категория пользова телей
День молодого из		1	
Интеллектуально-правовая игра «Время	ПЦПИ		Молодёжь
выбирать»	III		14 "
Библио-квиз «Ты в теме!»	ЦБ	1	Молодёжь
Беседа «Ты гражданин, а это значит»	Бергульская библиотека	1 кв.	Молодёжь
Has well and a second of the s		-	M ::
Час информации «Сегодня – школьник, завтра –	Витинская библиотека		Молодёжь
избиратель»			Мододёми
Акция «День молодого избирателя»	Ударницкая библиотека		Молодёжь
D			
Всемирный день прав ре			M "
Ринг эрудитов «Знаю - защищаю!»	ЦБ		Молодёжь
Час познания «Большое право маленького ребенка»	Бергульская		
	библиотека		
	Биазинская	-	
Тематический урок «Детство под защитой»	модельная		
	библиотека		
	Верх-	•	
Книжная выставка «Как важно знать свои права»	Красноярская		
	библиотека	4 кв.	
Беседа-диалог «Правонарушение – дорога в	Гражданцевская		Дети
пропасть»	библиотека		
Книжная выставка «Дети в мире прав»	Чебаковская		
, , , , , , , , , , , , , , , , , , ,	библиотека		
Беседа «Права детей – детям»	Витинская		
•	библиотека		
День Конституции Рос	сии, 12 декабря		
Информационно-познавательная игра «Закон	ПЦПИ		Молодёжь
Государства Российского»	IIF	-	Моточёни
Правовой диспут «Дикость прошлого и лояльность настоящего, или?»	ЦБ		Молодёжь
Информационно-тематическая выставка	ДБ		Дети
«Конституция – закон, по нему мы все живем»			
Интеллектуальная игра «Я – гражданин России»	Гражданцевская	4 кв.	Молодёжь
	библиотека		
	Коб-		
Познавательная игра «Знание закона – сила»	Кордоновская		Дети
	библиотека		
Устный журнал «Закон – высшее проявление	Останинская		Взрослые
человеческой мудрости»	библиотека		

Книжная выставка «Наша страна, наша	Чувашинская		Взрослые
Конституция, наше решение!»	библиотека		Поту
Выставка-рекомендация «Закон, по которому	Витинская библиотека		Дети
жить» Правовое просв			
Азбука компьютерной грамотности	вещение	в теч.	
		года	Дети
День информации «Интернет в твоей жизни» (ко Дню интернета в России)	ДБ	3 кв.	Дети
Правовые консультации		в теч. года	Совместно
Методические рекомендации «В помощь работе		в теч.	
библиотек по воспитанию правовой культуры населения»		года	Библиотекари
Информационный час «Вы, продавец и право»		1 кв.	Молодёжь
(к Всемирному дню защиты прав потребителей)			
Акция «Я тоже имею право» (к Международному дню защиты детей)		2 кв.	Дети
Выставка «Знать, чтобы уберечь!» (к			
Международному дню борьбы со злоупотреблением наркотических средств и их незаконным оборотом)	пцпи	2 кв	Молодёжь
Онлайн-выставка «Осторожно, Терроризм!»		3 кв.	Молодёжь
(ко Дню солидарности в борьбе с терроризмом)	_	U ILD.	Взрослые
Выставка-развал «Правовой багаж»			Взрослые
(к Международному дню пожилых людей)			1
Час правовой грамотности «Что мне можно - что я			Дети
должен» (ко Дню прав ребенка)		4 кв.	
Онлайн-выставка «Право на счастье»			Взрослые
(к Международному дню инвалидов)			
Информационный час «Как защитить свои	Биазинская		
персональные данные» (к Международному дню	модельная	1 кв.	Взрослые
защиты персональных данных)	библиотека		
Выставка-информация «Права потребителей»	Больше-		
(к Всемирному дню защиты прав потребителей)	Куликовская	1 кв.	Взрослые
`	библиотека		
Правовой марафон «О правах для старшего	Bepx-		.
поколения» (в рамках клуба «Светёлка»)	Красноярская	4 кв.	Взрослые
Г	библиотека	A	D-
Беседа «Правовое поле пенсионера»	Новотроицкая	4 кв.	Взрослые
H-1	библиотека		
Информационный час «Семья - это то, что с тобою	Остяцкая	1 200	Domoores
всегда»	библиотека	4 кв.	Взрослые
(к 30-летию принятия Семейного кодекса РФ) Диспут «Интернет - друг или враг?»	Чебаковская	3 кв.	Дети
диспут «интернет - друг или враг:»	чеоаковская библиотека	J KB.	дети
Выставка-совет «Юридический компас»	Чувашинская 4 граническая 4 г	1 кв.	Взрослые
Игровая программа «Мир детских прав»	чувашинская библиотека	2 кв.	Дети
Час полезной информации «Право и пенсионер»	Ударницкая	2 кв. 4 кв.	Взрослые
тас полеэной информации «право и пенсионер»	у дарницкая библиотека	→ NB.	Бэрослыс

4.4. Нравственное и социальное ориентирование.

Эстетическое и творческое развитие личности

Источниками знаний о духовной и нравственной жизни являются именно книги. Роль книги в образовании, воспитании, интеллектуальном развитии велика. Через обращение к книге, чтению человек приобщается к духовным ценностям, развивается, расширяет свой кругозор. Чтение высокохудожественной литературы способствует формированию гармоничной личности — личности активной, творческой, сочетающей в себе духовное богатство, моральную чистоту, физическое совершенство.

Форма/название	Ответственный	Сроки	Категория пользова телей
Рождественские п	раздники		
Выставка-викторина «Рождество, волшебство и колдовство»	ЦБ		Взрослые Молодёжь
Экспресс-викторина «Волшебный мир деда Мороза»			Дети
Час интересных затей «Что за чудо снеговик» (ко Дню рождения Снеговика)	ДБ		Дети
Мастер-класс «Рождественский ангел»	Биазинская модельная библиотека	1 кв.	Дети
Час развлечений «Рождественские истории»	Бергульская библиотека		Дети
Познавательный час «Кругом рождественская мгла» Книжная выставка «Морозные сказки»	Коб- Кордоновская библиотека		Дети
Фольклорный час «Раз в Крещенский вечерок»	Новотроицкая библиотека		Взрослые
Игра «Поздравляем с Рождеством - настоящим волшебством!»	Останинская библиотека	_	Дети
Книжная выставка «Рождества волшебные мгновенья»	Остяцкая библиотека	1 кв.	Дети
Игровая программа «Встречи под Рождество»	Чебаковская библиотека		Дети
Выставка-праздник «Зимний экспресс»	Витинская библиотека		Дети
Книжная выставка «Снежная нежная сказка зимы»	Ударницкая библиотека		Дети
Международный женски	ій день, 8 марта		
Час интересных сообщений «Первые» Буклук «Весна. Мимоза. Нежность»	ЦБ		Взрослые Молодёжь
Час хорошего настроения «Для Вас, милые женщины!»	Больше- Куликовская библиотека	1 кв.	Взрослые

Литературный вечер «Есть в женщине особая	Коб-		
загадка»	Кордоновская		Взрослые
Книжная выставка «Женский силуэт на фоне	библиотека		
истории»		_	
Беседа «Что имя женское сулит»	Новотроицкая	1 кв.	Взрослые
	библиотека		
Беседа «Ох, уж это 8 марта»	Остяцкая		Совместно
	библиотека		
Книжная выставка «Женские судьбы в истории	Чувашинская		Взрослые
страны»	библиотека		
Конкурсно-игровая программа «Новые Золушки»	Витинская		Дети
	библиотека		
День славянской письменност	<u> </u>	189	
Литературное дежа-вю «Покажет книга жизнь былых времён»	ЦБ		Молодёжь
Видео-просмотр «Русская Фекла представляет»	ДБ		Дети
Игровая программа «Пословица век не сломится»	Биазинская	2 кв.	
(в рамках клуба «Любознайки»)	модельная		
	библиотека		
	Bepx-		
День информации «Величие слова славянского»	Красноярская		Молодёжь
	библиотека		
День защиты дете	й, 1 июня		·
Поляна веселых затей «Мир счастливого детства»	ДБ		
Квест «Навстречу солнцу»	Бергульская		
	библиотека		
	Bepx-		
Детский праздник «Планета людей»	Красноярская		
	библиотека		
Поляна веселых затей «В лето на всех парусах»	Гражданцевская		
	библиотека		
Интеллектуальная игра «Трамвай сказок»	Коб-		
Книжная выставка «Книжная улыбка лета»	Кордоновская		
	библиотека		
Книжная выставка «Мое разнокнижное лето»	Новотроицкая	2 кв.	Дети
	библиотека	2 KD.	дети
Развлекательный час «Приключения на Острове	Останинская		
Чтения»	библиотека		
Литературная игра «Нам улыбается детство»	Остяцкая		
TI	библиотека		
Литературный пикник «Читай, играй, отдыхай!»	Чебаковская		
Hamanaa anaanaa Maraaa	библиотека		
Игровая программа «Мир детских прав»	Чувашинская		
Divotante anyone (Constant	Библиотека		
Выставка-ярмарка «Страна под названием	Витинская библиотека		
Детство»			
Конкурсная программа «День фантика»	Ударницкая библиотека		
	оиолиотека		

День семьи, любви и ве	рности, 8 июля		
Вечер поэтического настроения «Когда строку			
диктует чувство»			Взрослые
Литературный тест-драйв «Узнай обложки по	ЦБ		Молодежь
модной одёжке»			
Мастер-класс «Любит, не любит»			
Творческая мастерская «Ромашки, ромашки -	ДБ		Дети
цветы полевые»			
Литературный вечер «Семья – любви великое	Бергульская		Взрослые
царство»	библиотека	_	
	Биазинская	3 кв.	
Книжная выставка «Книги о главном»	модельная		Совместно
	библиотека		
Музыкально-развлекательная викторина	Больше-		
«Праздник важный и красивый»	Куликовская		Взрослые
	библиотека		
Выставка-сюрприз «В кругу семьи»	Останинская		Взрослые
	библиотека		
Книжная выставка «Семейный гость – Книга»	Остяцкая		Взрослые
	библиотека		-
День грамотности,	8 сентября		
	Верх-		
Беседа «Мы грамотеи»	Красноярская		Дети
1	библиотека	3 кв.	
День грамотности «Тайны родного слова»	Чувашинская		Совместно
Act 1 Punio 1110 Clark Popular on Salar	библиотека		
День пожилых людей			
Литературно-музыкальный вечер-ностальгия	ЦБ		
«Дорогие сердцу песни и романсы»	4		
Музыкальный ринг «Бальзам для сердца»			
Час настроения «И года не беда, коль душа	Бергульская		
молода»	библиотека		
полодия	Биазинская		
Книжная выставка «Возраст мудрости и доброты»	модельная		
Minimum biserubku (Bospuer Mydpoern in dooporbii)	библиотека		
	Больше-		
Тематический вечер «Ваших лет золотые россыпи»	Куликовская	4 кв.	Взрослые
тематический вечер «Ваших лет золотые россыни»	библиотека	i id.	Bopowini
Выставка-настроение «Мудрость жизни, молодость	Верх-		
• • •	Берх- Красноярская		
души»	красноярская библиотека		
Have rooms a vinewound (D remission)			
День добра и уважения «В гармонии с возрастом»	Гражданцевская библиотека		
Питопатирии ий рамар «Рамачичия — — —	Коб-		
Литературный вечер «Закружила пора»	Кордоновская		
D	библиотека		
Выставка-посвящение «Мудрой осени счастливые	Останинская		
моменты»	библиотека		
Книжная выставка «Возраст осени прекрасный»	Остяцкая		
	Библиотека		

Тематический вечер «Поет душа, танцует осень»	Чебаковская	_	
	библиотека	4 кв.	Взрослые
Книжная выставка «Наполним смыслом каждое	Витинская		
мгновенье»	библиотека		
День отца, 19 ок			
Фотоколлаж «Читающие папы»	ЦБ		Совместно
Книжная выставка «Отец - опора семьи»	Бергульская		Совместно
	библиотека		
	Коб-		-
Книжная выставка «Папа может всё!»	Кордоновская	4	Совместно
	библиотека	4 кв.	
Книжная выставка «Быть отцом совсем не просто»	Новотроицкая		Взрослые
	библиотека		
Книжная выставка «Быть папой почетная роль»	Чебаковская		Взрослые
	библиотека		
Фото-выставка «Счастливы вместе»	Ударницкая		Совместно
	библиотека		
День толерантности,	, 16 ноября		
Дискуссионная площадка «О чём говорят	ЦБ		Молодёжь
побрякушки: пирсинг и татушки?»			
Беседа «Толерантность сегодня — мир навсегда»	ДБ	4 кв.	Дети
Книжная выставка «Толерантность на страницах	Бергульская		Дети
КНИГ»	библиотека		
Книжная выставка «Милосердие на книжных	Bepx-		
страницах»	Красноярская		Дети
	библиотека		
Книжная выставка «Свет добра из-под обложки»	Гражданцевская		Дети
	библиотека		, ,
День матери, 30 г	ноября		
Литературная гостиная «О чём поёт твоя душа»	ЦБ		Взрослые
	Биазинская		•
Громкие чтения «Мамочка моя, я читаю для тебя!»	модельная		Совместно
, , , , , , , , , , , , , , , , , , , ,			COBMCCIHO
	библиотека		Совместно
Бесела «Мой самый главный человек…»			
Беседа «Мой самый главный человек»	Гражданцевская		Дети
	Гражданцевская библиотека	4 кв.	Дети
Книжная выставка «Мир озарен любовью	Гражданцевская библиотека Новотроицкая	4 кв.	
Книжная выставка «Мир озарен любовью матерей»	Гражданцевская библиотека Новотроицкая библиотека	4 кв.	Дети Взрослые
Книжная выставка «Мир озарен любовью матерей»	Гражданцевская библиотека Новотроицкая библиотека Останинская	4 кв.	Дети
Книжная выставка «Мир озарен любовью матерей» Книжная выставка «Мир озарен любовью матерей»	Гражданцевская библиотека Новотроицкая библиотека Останинская библиотека	4 кв.	Дети Взрослые Совместно
Книжная выставка «Мир озарен любовью матерей» Книжная выставка «Мир озарен любовью матерей» Музыкально-поэтический вечер «Мой самый	Гражданцевская библиотека Новотроицкая библиотека Останинская библиотека Чебаковская	4 кв.	Дети Взрослые
Книжная выставка «Мир озарен любовью матерей» Книжная выставка «Мир озарен любовью матерей» Музыкально-поэтический вечер «Мой самый главный человек…» (в рамках клуба «Селяночка»)	Гражданцевская библиотека Новотроицкая библиотека Останинская библиотека Чебаковская библиотека	4 кв.	Дети Взрослые Совместно Взрослые
Книжная выставка «Мир озарен любовью матерей» Книжная выставка «Мир озарен любовью матерей» Музыкально-поэтический вечер «Мой самый главный человек» (в рамках клуба «Селяночка») Выставка-праздник «С мамой по книжной	Гражданцевская библиотека Новотроицкая библиотека Останинская библиотека Чебаковская библиотека Витинская	4 кв.	Дети Взрослые Совместно
Книжная выставка «Мир озарен любовью матерей» Книжная выставка «Мир озарен любовью матерей» Музыкально-поэтический вечер «Мой самый главный человек» (в рамках клуба «Селяночка») Выставка-праздник «С мамой по книжной вселенной»	Гражданцевская библиотека Новотроицкая библиотека Останинская библиотека Чебаковская библиотека Витинская библиотека	4 кв.	Дети Взрослые Совместно Взрослые Совместно
Книжная выставка «Мир озарен любовью матерей» Книжная выставка «Мир озарен любовью матерей» Музыкально-поэтический вечер «Мой самый главный человек» (в рамках клуба «Селяночка») Выставка-праздник «С мамой по книжной вселенной» Выставка рисунков «Штрихи к портрету	Гражданцевская библиотека Новотроицкая библиотека Останинская библиотека Чебаковская библиотека Витинская библиотека Ударницкая	4 кв.	Дети Взрослые Совместно Взрослые
Книжная выставка «Мир озарен любовью матерей» Книжная выставка «Мир озарен любовью матерей» Музыкально-поэтический вечер «Мой самый главный человек» (в рамках клуба «Селяночка») Выставка-праздник «С мамой по книжной вселенной» Выставка рисунков «Штрихи к портрету женщины»	Гражданцевская библиотека Новотроицкая библиотека Останинская библиотека Чебаковская библиотека Витинская библиотека Ударницкая библиотека	4 кв.	Дети Взрослые Совместно Взрослые Совместно
Книжная выставка «Мир озарен любовью матерей» Книжная выставка «Мир озарен любовью матерей» Музыкально-поэтический вечер «Мой самый главный человек» (в рамках клуба «Селяночка») Выставка-праздник «С мамой по книжной вселенной» Выставка рисунков «Штрихи к портрету женщины» Международный день инва	Гражданцевская библиотека Новотроицкая библиотека Останинская библиотека Чебаковская библиотека Витинская библиотека Ударницкая библиотека	4 кв.	Дети Взрослые Совместно Взрослые Совместно Дети
Книжная выставка «Мир озарен любовью матерей» Книжная выставка «Мир озарен любовью матерей» Музыкально-поэтический вечер «Мой самый главный человек» (в рамках клуба «Селяночка») Выставка-праздник «С мамой по книжной вселенной» Выставка рисунков «Штрихи к портрету женщины» Международный день инва	Гражданцевская библиотека Новотроицкая библиотека Останинская библиотека Чебаковская библиотека Витинская библиотека Ударницкая библиотека иблиотека Ударницкая библиотека МО	4 кв.	Дети Взрослые Совместно Взрослые Совместно Дети Совместно
Книжная выставка «Мир озарен любовью матерей» Книжная выставка «Мир озарен любовью матерей» Музыкально-поэтический вечер «Мой самый главный человек» (в рамках клуба «Селяночка») Выставка-праздник «С мамой по книжной вселенной» Выставка рисунков «Штрихи к портрету женщины» Международный день инва Творческий конкурс «Читаем - творим» Встреча-позитив, выставка-композиция «Пусть в	Гражданцевская библиотека Новотроицкая библиотека Останинская библиотека Чебаковская библиотека Витинская библиотека Ударницкая библиотека		Дети Взрослые Совместно Взрослые Совместно Дети Совместно Взрослые
Беседа «Мой самый главный человек» Книжная выставка «Мир озарен любовью матерей» Книжная выставка «Мир озарен любовью матерей» Музыкально-поэтический вечер «Мой самый главный человек» (в рамках клуба «Селяночка») Выставка-праздник «С мамой по книжной вселенной» Выставка рисунков «Штрихи к портрету женщины» Международный день инва Творческий конкурс «Читаем - творим» Встреча-позитив, выставка-композиция «Пусть в жизни будет только радость» Мастер-класс «В лавке добрых сердец»	Гражданцевская библиотека Новотроицкая библиотека Останинская библиотека Чебаковская библиотека Витинская библиотека Ударницкая библиотека иблиотека Ударницкая библиотека МО	4 кв. 4 кв.	Дети Взрослые Совместно Взрослые Совместно Дети Совместно

ДБ 4 кв. ульская иотека пинская иотека пинская иотека иотека 1 кв. 2 кв. ульская иотека инская иотека инская иотека инская иотека инская ельная иотека 2 кв.	
ульская иотека инцевская иотека иинская иотека и кв. 2 кв. ульская и кв. иотека инская инская инская инская ельная иотека инотека инская инска	Совместно
ульская иотека инцевская иотека иинская иотека и кв. 2 кв. ульская и кв. иотека инская инская инская инская ельная иотека инотека инская инска	Совместно
дь 1 кв. 2 кв. иотека инская иотека 1 кв. иотека 1 кв. иотека 3 кв. инская инская инская 2 кв. инская 2 кв. инская 2 кв. инотека 3 кв. инотека 1 кв. инотек	Совместно
дь 1 кв. 2 кв. иотека инская иотека 1 кв. иотека 1 кв. иотека 3 кв. инская инская инская 2 кв. инская 2 кв. инская 2 кв. инотека 3 кв. инотека 1 кв. инотек	Совместно
ДБ 1 кв. 2 кв. иотека 3 кв. инская инотека 3 кв. инотека	Совместно
ДБ 1 кв. 2 кв. иотека 1 кв. иотека 3 кв. инская 2 кв. инотека 3 кв. инотека 3 кв. инотека	
ДБ 1 кв. 2 кв. ульская 1 кв. иотека 3 кв. инская 2 кв. инотека 3 кв. инотека 3 кв. инотека	
2 кв. ульская 1 кв. иотека 3 кв. инская 2 кв. ельная 3 кв. ииотека	
2 кв. ульская 1 кв. иотека 3 кв. инская 2 кв. ельная 3 кв. ииотека	
ульская 1 кв. иотека 3 кв. инская 2 кв. ельная 3 кв. ииотека	
иотека 3 кв. инская 2 кв. ельная 3 кв. иотека 3 кв.	
инская 2 кв. ельная 3 кв. инотека	
ельная 3 кв. пиотека	
иотека	
env- 2 vp	
CPA- 2 KB.	
оярская	
иотека 3 кв.	
2 кв.	
иотека 3 кв.	Дети
20б- 3 кв.	
оновская 4 кв.	
роицкая 3 кв.	
нинская 4 кв.	
'	
пинская 3 кв.	
инская 1 кв.	
	l
р теи	
года	
года	Молодёжь
года в теч. года	
года	Взрослые
года в теч. года	Взрослые
	в теч.

Выставка-праздник «Семейное чтение – сближает		3 кв.	
поколения!» (к Всероссийскому дню семьи, любви и	ДБ	J KB.	
верности)	ДВ		
Беседа «Библиотека – дом, где живут книги»		4 кв.	
Книжная выставка «Под семейным зонтиком»	Бергульская	4 кв.	
KIIII MIAN BBICIABKA WIOZ CENCHIBIN SOITINOM//	библиотека	→ KD.	
Книжная выставка «Азбука для родителей» (книги	Биазинская		
о воспитании с рождения до совершеннолетия)	модельная		
о восинтании с рождения до совершениемолетия)	библиотека		
Беседа-познание «Семья на страницах	Больше-		
литературных произведений»	Куликовская	3 кв.	
the specific and the state of t	библиотека	o no.	
	Bepx-		
Час интересной книги «Книга как лекарство»	Красноярская	3 кв.	
	библиотека		
Познавательный час «Доверительные отношения»	Гражданцевская	3 кв.	Молодёжь
Выставка-просмотр «Чтение в семейном кругу»	библиотека	o no.	Взрослые
Книжная выставка «Всей семьёй у книжной	Коб-	3 кв.	
полки»	Кордоновская		
	библиотека		
Книжная выставка «Книга – наш семейный друг!»	Новотроицкая	3 кв.	
. 13	библиотека		
Час полезных советов «Не дружи со своей обидой»	Останинская	4 кв.	
	библиотека		
Книжная выставка «Семейный гость – Книга»	Остяцкая	3 кв.	
	библиотека		
Книжная выставка «Уголок семейного чтения»	Чебаковская	4 кв.	
	библиотека		
Беседа «Безопасность детей в Интернете»	Чувашинская	1 кв.	
День информации для молодых родителей	библиотека	3 кв.	
«Гармония детства»			
Книжная выставка «Семейные истории на	Витинская	3 кв.	
страницах книг»	библиотека		
Тематический час «Вместе воспитываем»	Ударницкая	3 кв.	
	библиотека		
Разное			
Викторинный коктейль «Вопрос извечный - зачем		2 кв.	Молодёжь
да почему?» (ко Дню молодёжи России)			
Читательская конференция «Здесь напевы всех	ЦБ	3 кв.	Взрослые
песен его» (к 110-летию М. Матусовского)			
Гейм-кроссинг «Хит-парад настолок»		3 кв.	Молодёжь
(по Пушкинской карте)			
ЛитЭкскурс «Золотое кольцо России»		3 кв.	Молодёжь
Творческая мастерская «Подар'ОК»		в теч.	Дети
		года	
Праздничная встреча «Семья – единство помыслов		2 кв.	Дети
и дел» (ко Дню семьи)	ДБ		
Презентация книг «Дружба – это здорово»		2 кв.	Дети
(к Международному дню друзей)			
День настольных игр «Тайна шахматной доски»		3 кв.	Дети
(к Международному дню шахмат)			

Дискуссия «Сладкое – это полезно или нет?»	TTC.	4 кв.	Дети
(ко дню сладостей)	ДБ	4	П
Мастер-класс «Здравствуй Дедушка Мороз»		4 кв.	Дети
(ко Дню заказов подарков и написания писем Деду			
Морозу»)		1	
Книжная выставка «Театр - искусство		1 кв.	Совместно
прекрасное!» (к Всемирному Дню театра)			
Информационный час «Заселяем Интернет»	Бергульская	3 кв.	Дети
(ко Дню безопасности интернета)	библиотека		
Акция «Подари улыбку миру»		4 кв.	Совместно
(к Всемирному дню добра)			
Час развлечений «Мои друзья всегда со мной»	Больше-		
(к Международному дню дружбы)	Куликовская библиотека	3 кв.	Дети
Выставка семейного творчества «Из сундука	Bepx-		
семейных сокровищ» (ко Дню семьи)	Красноярская библиотека	2 кв.	Совместно
Фольклорный час «Заходите на блины»		1 кв.	Совместно
Выставка-рекомендация «Наука за страницами	1	3 кв.	Дети
школьного учебника» (ко Дню знаний)	Гражданцевская		, ,
Вечер лирики «В ее стихах чарующий дурман»	библиотека	3 кв.	Взрослые
(к 80-летию Л. Рубальской)			1
Обсуждение книг «Нет друга ищи, а нашёл			
береги!» (к Международному дню дружбы)		3 кв.	Дети
Выставка-приглашение «Дорогою добра и	-	_	
знаний» (ко Дню знаний)	Коб-	3 кв.	Дети
День настольных игр «Игралочка»	Кордоновская	4 кв.	Дети
Книжная выставка «Передай добро по кругу	библиотека		, ,
(к Всемирному дню доброты)		4 кв.	Дети
Посиделки «Масленицу провожаем, Весну		1 кв.	Взрослые
привечаем!»		T RD.	Молодёжь
Литературно-игровая программа «Как хорошо	Новотроицкая	3 кв.	Дети
иметь друзей!» (к Всемирному дню дружбы)	библиотека	S RD.	дети
Литературно-музыкальная композиция «Легенда	9119411191911	4 кв.	Взрослые
сцены и экрана» (к 90-летию Л.М. Гурченко)		i KD.	Бэрослые
Тематический час «С нами чудо из чудес –	Остяцкая		
Благовещение с небес»	библиотека	2 кв.	Взрослые
(ко дню Благовещения Пресвятой Богородицы)	онолнотека	2 KD.	Бэрослые
Книжная выставка «Семья на страницах	Чебаковская	2 кв.	Совместно
произведений» (к Международному дню семьи)	библиотека	2 KD.	COBMCCINO
Книжная выставка «Живые полотна Серова»	онолиотека	1 кв.	Совместно
(к 160-летию В. А. Серова)		1 ND.	Совместно
Книжная выставка «Художник, рисующий сказки»		2 кв.	Дети
(к 125-летию Ю. А. Васнецова)	Чувашинская	∠ KB.	дети
(к 123-летию ю. А. Баснецова) Книжная выставка «Пришли СПАСЫ – делай	чувашинская библиотека	3 кв.	Взрослые
	онолиотска	J KB.	Бзрослыс
запасы» Учунуная пунктарую «Побро рассууномую на	-	4 200	Потт
Книжная выставка «Добро рассыпанное по		4 кв.	Дети
страницам книг» (к Всемирному дню доброты)	D	1	π
Урок вежливости «Скажем друг другу спасибо» (ко Дню Спасибо)	Витинская библиотека	1 кв.	Дети

Книжная выставка «Бабушкины заготовки» (ко Дню бабушек и дедушек)	Витинская библиотека	4 кв.	Взрослые
Чайная церемония «Масленица широкая»	Ударницкая библиотека	1 кв.	Совместно
Цикл встр	еч	<u> </u>	
«Разговор за ст	ОЛОМ»	1 .	
Информминутка «Необычные праздники»		1 кв.	Взрослые
Музыкально-поэтический девичник «Жизнь у бабы не конфетка» (к 80-летию Л.Рубальской)		1 кв.	Взрослые
Час искусства «Море лезет во все окна»			
Тематическая подборка «Есть город, который я		2 кв.	Взрослые
вижу во сне»		2 10.	Воровные
(ко Дню воссоединения Крыма с Россией)			
Час духовной культуры «Лик православный»	1		
Тематическая подборка «Без духа Божия»		2 кв.	Взрослые
(к Всемирному Дню религии)		2 KB.	Бэрослыс
Видеосалон «Про людей и про войну»		2 кв.	Взрослые
(ко Дню начала ВОв) (80	ЦБ	Z KB.	Взрослые
	- 140	2	D
Обсуждение поэмы «Крысолов» Марины		3 кв.	Взрослые
Цветаевой (к 100-летию сочинения)	_	2	D
Комильфо-вечер «Нескучный этикет»		3 кв.	Взрослые
(к Международному Дню этикета)			ъ
Час интересных сообщений «Кто придумал		3 кв.	Взрослые
кирзачи?»	-		
Литературно-музыкальный вечер-ностальгия		4 кв.	Взрослые
«Дорогие сердцу песни и романсы»			
(к Декаде пожилых людей)			
Познавательный час «С национальным		4 кв.	Взрослые
колоритом»			
Мастер-класс «Пуговичная мозаика»		4 кв.	Взрослые
(к Всемирному Дню пуговицы)			
Цикл встр «Движение - это			
Мастер-класс «Плат узорный»		1 кв.	Взрослые
Посиделки «Скоро сказка сказывается»	ЦБ	1 кв.	Взрослые
Книжная выставка «Слог ложится на страницу»	,		1
Поэтический салон «Поэзию, как трепет сердца,	1	1 кв.	Взрослые
никто не может отменить!»			1
(к Всемирному Дню поэзии)			
Творческий вечер «Посидим по-хорошему»		2 кв.	Взрослые
Выставка-поздравление «Буду в лучшее верить»			1
Вечер-посвящение «Звёзды на страже Родины»	<u>-</u>	2 кв.	Взрослые
Позитив-час «Кино и книга - два искусства»		3 кв.	Взрослые
Выставка-кроссворд «Наше любимое кино»		J RD.	Воросиви
(ко Дню Российского кино)			
Музыкальный ринг «Бальзам для сердца»	ЦБ	4 кв.	Взрослые
(к Декаде пожилых людей)			= 3P 3 201D10
Литературный вечер «Да, мы живём не забывая»	1	4 кв.	Взрослые
(к 110-летию К.Симонова)		T ND.	Бэрослыс
Развлекательно-игровая программа «Новогоднее	-	4 кв.	Взрослые
	i e	T ND.	DODUCTIBLE

4.5. Здоровый образ жизни

Здоровый образ жизни сегодня – это требование времени. Проблема формирования здорового образа жизни является одной из актуальных в библиотечном обслуживании населения, особенно молодежи. Быть здоровым стало модно и престижно. Работа библиотеки в этом направлении предусматривает образ мероприятия, которые активно пропагандируют здоровый жизни, содействуют организации досуга молодежи, привлекают к чтению, знакомят с интересными людьми и их увлечениями, ориентируют на выработку системы нравственных ценностей и навыков культуры здорового образа жизни, физической активности, прививают стойкий иммунитет к негативным влияниям среды.

Форма/название	Ответственный	Сроки	Категория пользова телей
Всемирный день здоро	вья, 7 апреля		
Вечер-диалог «Быть или не быть» Выставка-совет «Счастье=здоровье»	ЦБ		Молодёжь
Книжная выставка «Здоровый Я – здоровая страна»	ДБ	2 кв.	Дети
Книжная выставка «Твори свое здоровье сам!»	Биазинская модельная библиотека		Совместно
Книжная выставка «О вкусной и здоровой пище»	Верх- Красноярская библиотека		Взрослые
Час полезных советов «Отложи клавиатуру – и вперед на физкультуру»	Гражданцевская библиотека		Дети
День информации «По дороге к доброму здоровью»	Коб-Кордоновская библиотека		Совместно
Час здоровья «Здоровей душой и телом»	Новотроицкая библиотека		Взрослые
День информации «Говорим здоровью – «да!»	Чебаковская библиотека		Взрослые
Беседа «Привет от Неболейки»	Витинская библиотека		Дети
Международный день борьбы с	наркоманией, 26 иі	п	
Акция «Жить здорово́ - здо́рово!»	ЦБ		Взрослые Молодёжь
Дискуссия «Сигарета: наркотик или нет?»	ДБ		ДБ
Беседа-предупреждение «Не отнимай у себя завтра»	Больше- Куликовская библиотека	2 кв.	Дети
Беседа «Остановись и подумай»	Верх- Красноярская библиотека		Молодёжь

Тематический час «Осторожно, спайс»	Чебаковская		Дети
•	библиотека		, .
Библиотечный квилт «Попробуй обойтись без	Чувашинская	2 кв.	Молодёжь
этого!»	библиотека		
Беседа «Наркомания – бич нашего времени»	Витинская		Молодёжь
1	библиотека		Дети
Разное	•		' '
Турнир «Самый-самый!»		1 кв.	Молодёжь
Выставка-драйв «Лайф в кайф»			
Дискуссионная площадка «О чём говорят	ЦБ	4 кв.	Молодёжь
побрякушки: пирсинг и татушки?»			
День библиографии «За здоровьем - в библиотеку»			
Час здоровья «Бережем здоровье с детства»		1 кв.	Дети
(ко Дню здорового образа жизни)			
Выставка - совет «Здоровое питание – основа	ДБ	3 кв.	Дети
процветания» (ко Дню здорового питания)			
Книжная выставка «День здоровья»		1 кв.	Дети
(День здорового образа жизни)	Бергульская		
Час информации «В плену табачного дыма»	библиотека	2 кв.	Молодёжь
(Всемирный день без табака)			
Беседа «Осторожно, Спид»	Биазинская		
(к Всемирному Дню борьбы со спидом)	модельная	4 кв.	Молодёжь
	библиотека		, ,
Профилактическая беседа «Мир в табачной	Гражданцевская	2 кв.	Дети
дымке» (ко Дню без табака)	библиотека		
Викторина «Угадай вид спорта» (ко Дню	Коб-	3 кв.	Дети
физкультурника)	Кордоновская		
	библиотека		
Тематический вечер «Здоровье не купишь – его)	1 кв.	Взрослые
разум дарит» (ко Дню здорового образа жизни)	Останинская		
Беседа «Табачный туман обмана» (к Всемирному	библиотека	4 кв.	Молодёжь
дню отказа от курения)			
Книжная выставка «Без привычек вредных жить на		1 кв.	Потту
свете здорово» (ко Дню здорового образа жизни)	Остяцкая		Дети
Беседа «Зачем планету губит СПИД?»	библиотека	4	Мододёми
(к Всемирному дню борьбы со СПИДом)		4 кв.	Молодёжь
Книжная выставка «Страна Здоровячков»		3 кв.	Дети
(к Международному дню заботы о себе)	Чувашинская		
Библиотечный квилт «Ты сильнее! Минздрав	библиотека	4кв.	Молодёжь
утверждает!»			
(к Международному дню отказа от курения)			
Урок здоровья «Начинай с зарядки день»	Ударницкая	3 кв.	Дети
	библиотека		

4.6. Краеведческая деятельность в библиотеке

Краеведение традиционно является одним из направлений библиотечной деятельности. Особая актуальность данной проблемы в настоящее время определяется усилением регионализации библиотечного дела, повышенным интересом пользователей к истории и современной жизни своего края, его местных особенностей и традиций.

Форма/название	Ответственный	Сроки	Категория пользова телей
XIV районные краеведческие чтения «Близкая история» (80 ★)	МО	4 кв.	Совместно
Интерактивные плакаты «Откроем книгу по родному краю!»	МБО	в теч. года	Совместно
Сетевая викторина «Великая Тартария» (ко Дню Сибири)		4 кв.	Совместно
См. программу «Серенады РОДИНкЕ»	ЦБ	втеч. года	Взрослые Молодёжь
См. краеведческую лабораторию	ДБ	в теч. года	Дети
Выставка-просмотр «Душа и память земли любимой»		2 кв.	Дети
Краеведческий ретро-вечер «Малая Родина в воспоминаниях старожилов» Фотовыставка «По родному краю с фотоаппаратом» (к 125-летию с. Бергуль)	Бергульская библиотека	3 кв.	Совместно
Книжная выставка «Край родной в стихах и прозе»	Биазинская модельная	2 кв.	Совместно
День библиографии «Уголок, где начинается Россия»	библиотека	2 кв.	Дети
Литературно-музыкальная композиция «Я расскажу вам о Сибири » (ко Дню Сибири)		4 кв.	Взрослые
Книжная выставка «Поэты славят край родной» (Сборники стихотворений местных поэтов)	Больше- Куликовская	3 кв.	Взрослые
Познавательная викторина «Знаете ли вы свой край?»(Новосибирская область, Северный район)	библиотека	4 кв.	Совместно
Час памяти «О чем болит душа» (к 95-летию Н.А. Литвякова, в рамках клуба «Светёлка»)	Верх- Красноярская библиотека	1 кв.	Взрослые
Настольная выставка «Про Сибирь мою я везде пою» (к 115-летию В. Пухначева)	Гражданцевская библиотека	1 кв.	Взрослые
Этнодайвинг «К истокам народной культуры»		2 кв.	Дети
Книжная выставка «Край наш Сибирский»	Коб-	3 кв.	Взрослые
Тематический вечер «Моё село – моё богатство»	Кордоновская библиотека	4 кв.	Дети
Час краеведения «Прошлое и настоящее родного села»	Новотроицкая библиотека	1 кв.	Совместно

Вечер доброго общения «Мне по сердцу мой	Останинская	2 кв.	Совместно
любимый край»	библиотека		
День библиографии «Мой край на страницах	Остяцкая	4 кв.	Молодёжь
литературы»	библиотека	4 KB.	Молодежь
Книжная выставка «Сибирские писатели»	Чебаковская	3 кв.	Совместно
	библиотека		
Краеведческие посиделки «Щедра талантами	Чувашинская	3 кв.	Взрослые
родная сторона»	библиотека		
Выставка-фоторепортаж «Мой край родной - моя		1 кв.	Совместно
история живая»	Витинская		
Книжная выставка «Дар, предназначенный	библиотека	4 кв.	Взрослые
судьбой» (творчество местных авторов)			
Тематический вечер «Лишь слову жизнь дана»		2 кв.	Совместно
(к 90-летию Северной газеты)	Ударницкая		
День информации «Земля заветная»	библиотека	2 кв.	Взрослые
Книжная выставка «В стихах поэтов край родной»		3 кв.	Взрослые

4.7. Экологическое просвещение

Экология — один из наиболее важных и глобальных вопросов современности. Научно-технический прогресс привёл к обострению экологической ситуации: истощаются запасы природных ресурсов, загрязняется окружающая среда, ухудшается здоровье людей. Экологические знания становятся социально значимыми и востребованными в практической жизни. В настоящее время библиотеки района располагают достаточными информационными ресурсами, позволяющими успешно реализовывать задачи по экологическому просвещению.

Форма/название	Ответственный	Сроки	Категория пользова телей
Тематическая подборка «Открытие шестого		1 кв.	Взрослые
континента» (к 205-летию со Дня открытия			Молодёжь
Антарктиды)	ЦБ		
См. программу «Серенады РОДИНкЕ»		в теч.	Молодёжь
		года	
Экологический час «Мир вокруг нас?»		1 кв.	Дети
(к Всемирному дню Земли, 20 марта)			
Мастер-класс «Десять птичек – стайка»		2 кв.	Дети
(к Международному дню птиц)			
Обсуждение ЭКОмультфильма «Жили-были		2 кв.	Дети
птицы, рыбы, звери» (к Международному дню	ДБ		
биологического разнообразия)			
День информации «В содружестве с родной		2 кв.	Дети
природой» (к Всемирному дню окружающей среды)			
Эко-выставка «Бесценный дар природы»		3 кв.	Дети

			-
Экологическая выставка «Непоседа, невеличка - желтогрудая синичка» (к Синичкиному дню)	ДБ	4 кв.	Дети
Экологическая игра «Какой только вода не бывает»		1 кв.	Дети
(к Всемирному дню водных ресурсов)	Бергульская	1 1.57	7
Книжная выставка «На солнечной поляночке» (к	библиотека	2 кв.	Дети
Всемирному дню окружающей среды)	01101111010110	2 10.	<u> </u>
Акция «Накормите птиц зимой» (Синичкин день)		4 кв.	Дети
Книжная выставка «Мир дикой природы»		1 кв.	Дети
(к Всемирному дню дикой природы)		I KD.	дети
Игра «Знатоки птиц» (ко Дню птиц)		2 кв.	Дети
Урок-реквием «Черная горечь земли»		Z KD.	дети
(ко Дню участников ликвидации последствий	Биазинская	2 кв.	Совместно
радиационных аварий и катастроф и памяти жертв	модельная	2 KB.	Совместно
этих аварий и катастроф)	библиотека		
Книжная выставка «Звериный книжный рай: читай,		3 кв.	Дети
люби, защищай!»		J KB.	дети
· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·			
(к Всемирному дню защиты животных)	Больше-		
Экологическое путешествие «Земля - наш дом»		2	Carrie
(к Всемирному дню Матери-Земли)	Куликовская	2 кв.	Совместно
L'avenue de la companya de la compan	библиотека	1	П
Книжная выставка «О зеленых лесах»	Dans	1 кв.	Дети
(к Международному дню леса)	Bepx-		
Выставка-путешествие «Вдохни ветер	Красноярская	2) / "
приключений» (по творчеству В.М. Пескова и	библиотека	3 кв.	Молодёжь
В.К. Арсеньева)		1	П
Экологический час «Под шапкой-невидимкой»		1 кв.	Дети
(к 105-летию Н. И. Сладкова)			
Час экологической безопасности «За чистоту земли	Г		
в ответе Люди» (к Международной экологической	Гражданцевская	1 кв.	Совместно
акции «Час Земли»)	библиотека		
Книжно-иллюстративная выставка «Путешествие			-
по страницам Красной книги»		4 кв.	Дети
(к Всемирному дню защиты животных)			_
Книжная выставка «Птицы - наши друзья»»		4 кв.	Дети
(к Синичкиному дню)		_	
День информации «Зов Земли, которой ты частица»	Коб-	1 кв.	Дети
(к Всемирному дню Земли)	Кордоновская		
Викторина «Лесная аптека»	библиотека	3 кв.	Дети
Книжная выставка «ЭкоДень календаря»		1 кв.	Взрослые
(к Всемирному дню дикой природы)	Новотроицкая		
Экологический час «С лукошком – в путь-	библиотека	3 кв.	Дети
дорожку» (ко Дню Марии-ягодницы)			
Книжная выставка «Вода для мира»	Останинская	1 кв.	Дети
(к Всемирному дню водных ресурсов)	библиотека		
Акция «Час Земли» (к Всемирному дню земли)		1 кв.	Совместно
Книжная выставка «Птицы – герои сказок и	Остяцкая	2 кв.	Дети
рассказов» (к Всемирному дню птиц)	остяцкая библиотека	3 кв.	Потт
Познавательный час «Загадочные, таинственные	ополиотска	3 KB.	Дети
журавли» (к Всемирному дню журавля)		1	Mazzz
Книжно-иллюстративная выставка «Пернатые,		4 кв.	Молодёжь
хвостатые, мохнатые» (ко Дню защиты животных)			

Экологический час «Наши крылатые друзья»	Чебаковская	2 кв.	Дети
(к Международному дню птиц)	библиотека		
Семейная игра «Экологический серпантин»		2 кв.	Совместно
(ко Дню экологических знаний)			
Книжная выставка-напоминание «Чернобыль в			
памяти и книгах» (ко Дню участников ликвидации		2 кв.	Взрослые
последствий радиационных аварий и катастроф и			
памяти жертв этих аварий и катастроф)	Чувашинская библиотека		
Книжная выставка «На каждой страничке		2 кв.	Дети
чирикают птички»			
(к Всемирному дню охраны окружающей среды)			
Книжная экспресс-выставка «Крылатая радуга»		3 кв.	Дети
Экологическое путешествие «Лес полон чудес»		3 кв.	Дети
(к 105-летию Н. И. Сладкова)			
Беседа «В окружающей среде жить тебе и мне»		2 кв.	Дети
(к Всемирному дню охраны окружающей среды)	Витинская		
Книжная выставка «На красной странице - звери и	библиотека	4 кв.	Дети
птицы» (к Всемирному дню защиты животных)			
День информации «Сохраним богатство России»		1 кв.	Дети
Книжная выставка «Как научиться любить родную	Ударницкая	2 кв.	Дети
землю» (к Всемирному дню Земли)	библиотека		

4.8. Ориентация молодежи на выбор профессии

Выбор профессии — один из серьезнейших шагов, стоящих перед каждым молодым человеком. Главной проблемой для старшеклассников при ее выборе зачастую является недостаточная информированность о том, какие профессии существуют, чем конкретно занимаются представители той или иной профессии и какие требования предъявляются к специалистам разных профессий. Решить эту проблему помогают специалисты библиотек. Они повышают информационную культуру и грамотность молодежи, учат пользоваться информацией, чтобы правильно ориентироваться в многообразии мира профессий. При этом библиотекари используют не только традиционные формы и методы работы с книгой, но и внедряют новые.

Форма/название	Ответственный	Сроки	Категория пользова теля
Интеллектуально-ролевая игра «Тонкий намёк»		1 кв.	Молодёжь
Выставка-кроссворд «Угадай профессию»		1 кв.	Молодёжь
Информ-час «Ваш ребёночек подрос. Где учиться -	ш	2 кв.	Взрослые
вот вопрос»	ЦБ		
Деловая игра «Выбор профессии»		2 кв.	Молодёжь
Памятка «Трудовое право несовершеннолетних»			

Информационный час «Сила профессии - в людях»	ЦБ	2 кв.	Молодёжь
Выставка-знакомство «Зову в свою профессию»			
Информационная выставка «Профессия и Я»		1 кв.	Дети
Мини-опрос «Выбор жизненного пути»		1 кв.	Дети
Профориентационная игра «Найди себя»		1 кв.	Дети
Клип-обзор «Интересные профессии мира»		2 кв.	Дети
Мастер-класс в технике скрапбукинг «Пожарная		2 кв.	Дети
безопасность» (ко Дню пожарной охраны)	пг	Z ND.	дети
Онлайн-викторина «Угадай профессию!»	ДБ	2 кв.	Дети
Беседа «Выбираем будущее: 5 интересных		3 кв.	Дети
профессий без университетского диплома»		J ND.	дети
Дискуссия «Предприниматель – профессия или		3 кв.	Дети
нет?!» (нужно ли учиться этой профессии)		J KD.	дети
Диспут «Безработица — это тупик или перепутье»		4 кв.	Дети
Книжно-иллюстративная выставка «Профессии		4 кв.	Дети
литературных героев»			дети
Интерактивная игра «Мир профессий»	Бергульская	2 кв.	Дети
(по мотивам Что? Где? Когда?)	библиотека		
Книжная выставка «От мечты к выбору	Биазинская	1 кв.	Молодёжь
профессии»	модельная		
Игровая программа «Я и мир профессий»	библиотека	4 кв.	Молодёжь
Информационный час «Наша работа – спасать»	Bepx-		
(ко Дню МЧС)	Красноярская	4 кв.	Молодёжь
	библиотека		
День информации «Новые горизонты»	Гражданцевская	2 кв.	Дети
	библиотека		Молодёжь
Беседа «Выбор профессии – просто и сложно»	Коб-Кордоновская	2	3.6
Выставка-развал «Профессии на книжных	библиотека	2 кв.	Молодёжь
страницах»			
Круглый стол «Моя мечта о будущей профессии»	Остяцкая библиотека	2 кв.	Молодёжь
Выставка гид «Профессий вереница на книжных	Чебаковская	3 кв.	Дети
страницах»	библиотека		Молодёжь
Профориентационная акция «Кем стать пекарем		1кв.	Дети
или лекарем, спроси у библиотекаря»	Чувашинская		, 1
Книжная выставка-рекомендация «Познай вкус	библиотека	1 кв.	Молодёжь
ремесла»			, ,
Профориентационный час «Формула успеха - труд	Витинская	1 кв.	Молодежь
по призванию»	библиотека		
Деловая игра «Пусть каждый выберет свой путь»		3 кв.	Молодёжь
Диспут «Труд и жизнь неразделимы»	Ударницкая	3 кв.	Дети
	библиотека		

4.9. Любительские клубы

Главная задача клубов по интересам — пропаганда литературы и руководство чтением, привлечение населения к активному пользованию услугами библиотеки. Пользователи объединяются в клубы по различным интересам и увлечениям, однако ведущим всегда остается интерес к книге. Книга в клубе по интересам служит источником разнообразной информации по всем направлениям человеческой деятельности, является средством удовлетворения самых общих культурных запросов, средством общения людей.

Форма/название	Ответственный	Сроки	Категория пользова телей
Обновление информации о поэтах на сайте учреждения		1 кв.	
Поэтический марафон «Стихи в виде поэзии»			
Видеообзор «За 60 секунд»	III	2 кв.	
Альбом памяти «Война в судьбе моих родных»	ЦБ		Carre
Оформление и выпуск сборника произведений	Поэтический клуб	_	Совместно
Смыка Василия Васильевича	«Северные зори»	3 кв.	
Час общения «Пряха-самопряха»			
Творческая встреча «Юбилей в кругу друзей»			
Онлайн – обзор поэтических новинок «Дегустация литературных новинок»		4 кв.	
Зрительская конференция «Кто ты IRL?»			
Историко-художественный экскурс «Путь			
русской манги»		1 кв.	
Презентация альманаха русской манги «MNG»			
Аниме-воскресник «Косплей: история появления			
в Японии и России»			
Литературная мастерская «Фанфик, фанфик,			
фанфик»	ЦБ		
Онлайн-интерактив «Персонажи аниме глазами	Молодёжный клуб	2 кв.	Молодёжь
нейросетей»	«Ани-Коми-Клуб»	2 кв.	
Музыкальное кафе «Шедевры OSTa и ENDинга»			
Игра «Узнай аниме по саундтреку»			
Мастер-класс по рисованию «С экрана - на			
бумагу!»			
Видеоэнциклопедия «Мир японских субкультур»		3 кв.	
Встреча-обсуждение «Школа в аниме: какая она?»			
Мастер-класс «Создаём свою школьную историю			
в аниме-стиле»			
Литературный фэнтези-гид «Фантастические			
аниме со страниц книг»			
День информации «Обо всём расскажет		4 кв.	
комикс?!»			
Брейн-ринг «Кто хочет стать анимешником»			

Семейная гостиная «Нам хорошо вместе»			
Калейдоскоп общения «Семейный ЧИТАЙмер!»		1 кв.	
Исторический экскурс «Горенка»		T KD.	
Информационная минутка «Мир русской избы»			
(к Международному женскому дню)			
Книжный экологический этюд «Белоствольная			
красавица» (ко Дню русской береза)			
Праздничная встреча «Семья – единство			
помыслов и дел»			
Мастер-класс «Расправь свои крылья»			
Книжная рубрика «Маленькие подсказки для			
родителей» (к Международному Дню семьи)		2 кв.	
Поляна веселых затей «Мир счастливого	ДБ		Дети
детства»	Клуб семейного		
МАСТЕРилка «Раз и два, делаем без труда»	досуга		
ПОЗНАвалка «Мудрецы и хитрецы»	«Библиотечный		
РАЗВЛЕКалка «Спортивные забавы»	очаг»		
(День защиты детей)			
Краеведческий экскурс «Волшебные места, где я			
живу душой»		2	
Мастер класс творческой лаборатории «Зов		3 кв.	
белых журавлей» (к Всемирному дню журавлей)			
Экскурс в профессию «Папина работа»			
(ко Дню отца)			
Беседа «День добра и уважения»			
(к Всемирному дню Доброты)			
Консультация для родителей «Этикет с малых			
лет»		4 кв.	
Календарь Деда Мороза «Попробуй стать			
волшебником» (ко Дню рождения Деда Мороза)			
Эко-путешествие «Познай загадки природы»			
(к 105-летию Н.И. Сладкова)		1 кв.	
Познавательный час «Что такое сквернословие?»			
Литературное поле чудес «Загадки Конька			
Горбунка» (к 210-летию П.П. Ершова)			
Урок – путешествие «Памятники Северного			
района» (к Международному дню памятников и	Г	2 кв.	
исторических мест)	Биазинская		
Игровая программа «Пословица век не	модельная	2 кв.	П
сломится» (ко Дню славянской письменности)	библиотека		Дети
Рисунки на асфальте «Пусть всегда будет	Универсальный		
солнце» (ко Дню рисования на асфальте)	детский клуб по		
Литературно - познавательная игра «Что мы	интересам		
знаем о слонах» (к Всемирному дню слонов, 12	«Любознайки»	3 кв.	
августа)			
Мастер-класс «Смайлик» (ко Дню рождения			
смайлика)			
Игровая программа «А ну-ка, девочки»			
Акция «Тепло в ладонях»		4 кв.	
Мастер класс «Новогодний сувенир»		4 KB.	

Фольклорный праздник «Наступило Рождество»			
Литературный час «Великий насмешник»			
(к 165-летию А.П. Чехова)		1 кв.	
,			
Театрализованная развлекательная программа			
«Масленица весела – всех на игры увела» Развлекательно-познавательная игра «Как			
<u> </u>			
питаешься, так и улыбаешься»	Bepx-		
Литературно-музыкальная композиция «Поэзия	Красноярская	2 кв.	
правды и мужества» (о поэтах Великой	красноярская библиотека	Z KB.	Взрослые
Отечественной войны)	женский клуб		Бзрослые
Час памяти «О чем болит душа»	_		
(к 95-летию Н.А. Литвякова)	выходного дня «Светелка»		
Викторина «Об обрядах, обычаях и праздниках на	«CBeTeJIKa»		
Руси»		3 кв.	
Мастер-класс «Умей творить»		J RD.	
Правовой марафон «О правах для старшего			
поколения» (в рамках правового марафона для			
пенсионеров, октябрь)			
Праздник «Фольклорная ярмарка»		4 кв.	
Час интересных сообщений о Новогодних			
праздниках мира			
Конкурсная программа «Из сказки в сказку»			
Лепка из пластилина «Огородная сказка»		1 245	
Викторина «Знатоки русской сказки»		1 кв.	
Конкурс рисунка – портрета «Знакомьтесь:			
Баба Яга»			
Час забав и развлечений «Как прекрасен летний		2 кв.	
день»	Гражданцевская		
Конкурс театральных литературных	библиотека		Поти
импровизаций «Старая сказка на новый лад»	Детский клуб		Дети
Мастер-класс «Мой любимый сказочный герой»	по сказкам	3 кв.	
(работа с фетром)	«Теремок»	•	
Громкие чтения «Добрые сказки» (с обсуждением			
поступков героев)			
Просмотр мультфильмов «Сказки гуляют по		4 кв.	
свету»		i itbi	
Час творчества «В новый год мы не скучаем –			
лепим, клеем, вырезаем»			
Устный журнал «Бегал ёжик по дорожке»			
(к 105-летию Н.И.Сладкова)			
Конкурсно - игровая программа «Валентинов		1 кв.	
день»		ı KD.	
Литературный час «В гостях у Маугли»	Коб-		
(к 130-летию книги «Книга джунглей» Киплинг Р.)	Кордоновская		Дети
(к 130-летию книги «книга джунглеи» киплинг г.) Беседа «Звёздный человек»	кордоновская библиотека		доти
	Детский клуб по		
Игра-путешествие по произведению	обилярам	2 кв.	
М.М. Пришвина «Кладовая солнца»	«Читай-ка»	∠ KB.	
(к 80-летию сказок-былей)	\\ Infan Ru//		
Литературный час «Сказочный ларец Ершова»			
(к 210-летию П.П. Ершова)			

Литературная игра «Небылицы»			
(к единому дню фольклора в России, 17 июля)	Коб-	3 кв.	
Викторина «Этот загадочный Куприн»	Кордоновская	J KD.	
(к 155-летию со дня рождения писателя)	библиотека		
Литературное путешествие «В гостях у	Детский клуб по		Дети
С.Я.Маршака» (к 95-летию стихотворения «Вот	юбилярам		дети
какой рассеянный»)	«Читай-ка»	4 кв.	
Литературный час «Любимые стихи А.Барто»	Winian Ran	7 KB.	
(к 80-летию стихотворения «Первоклассница»)			
Занимательная викторина «Сундучок с			
холодком» (к Международному дню эскимо)			
Громкие чтения «Читаем книжки о полярных		1 кв.	
мишках»		I KB.	
(к Международному дню полярного медведя) Беседа «Кино! Кино!»			
(к Международному дню детского телевиденья)	Остяцкая		
Игра-квест «День Подснежника»	библиотека		
(ко Дню подснежника)	Универсальный У		Дети
Мини-тренинг «Хорошо, когда рядом друг!» (к	детский клуб по	2	дети
Международному дню детского телефона доверия)	интересам	2 кв.	
Познавательно-игровая программа «Дружба –	«Задумка»		
это ты и я, это все мои друзья!»	<i>«Задушка»</i>		
(к Международному дню друзей)			
Творческая встреча «Азбука пешехода»			
(к Международному дню светофора)		3 кв.	
Час общения «Мир, который нужен мне»			
(к Международному дню мира)			
Калейдоскоп «Поделись улыбкою своей»			
(к Всемирному дню улыбки)		4 кв.	
Акция «Здравствуй, добрый человек»			
(к Всемирному дню приветствий)			
Посиделки «Рождественский вечерок»	II.6		
Фольклорный праздник «Ух, маслёна хороша»»	Чебаковская	1 кв.	
Час хорошего настроения «Ах, какое блаженство	библиотека		Danaarra
– знать, что я совершенство!».	Женский клуб	2	Взрослые
Посиделки «Пасхальной радости сияние»	выходного дня «Селяночка»	2 кв.	
Вечер отдыха «Мир семейных увлечений»	«Селяночка»		
(ко Дню семьи)		2	
Выставка декоративно-прикладного		2 кв.	
творчества «Себе на радость, людям на			
удивление»			
Тематический час «Яблочный спас – собрал			
сегодня нас»		3 кв.	Взрослые
Выставка даров осени «Осенний калейдоскоп»			Dapoentitie
Посиделки «В покров день платок одень»			
Музыкально-поэтический вечер «Мой самый		4 кв.	
главный человек» (ко Дню матери)	D		
Рождественские святки (Кашарни)	Витинская		
Тематический час «Красота и мощь родного	библиотека	1 кв.	Дети
языка» («Таван чёлхе илемёпе хавачё»)	Краеведческий		' '
Беседа «Народные праздники у чувашей»	детский клуб		

Чувашский праздник «Манкун» (Пасха)			
Мастер-класс «Чувашские национальные	Витинская	2 кв.	
украшения»	библиотека	Z KB.	
Беседа «Обереги в одежде чувашского костюма»	Краеведческий		
Познавательный час «Наследие чувашей:	детский клуб «Эпё	3 кв.	Дети
календарные праздники»	пёчёксё чаваш»		дети
Беседа «Забытые чувашские игры»	(Я маленький		
Встреча «Язык народа - зеркало души» с	чуваш)	4 кв.	
участниками национальной группы «Акэш»		7 KB.	

5. Программная и проектная деятельность

5.1. Студия выразительного чтения «Говори и слушай»

(Детская библиотека)

Цель: Развитие художественной декламации и воспитание любви к чтению детей старшего дошкольного возраста.

Задачи:

- 1. Научить дошкольников давать характеристику героев произведений;
- 2. Развить творческое мышление и воображение дошкольников;
- 3. Способствовать развитию коммуникативных навыков;
- 4. Способствовать развитию речи дошкольников;
- 5. Развивать навык быстро адаптироваться, чувствовать себя комфортно в любой обстановке.

Формат занятий студии выразительного чтения - громкие чтения с элементами театрализации.

Встречи в студии будут проходить 1 раз в месяц в рамках Семейного чтения выходного дня, где взрослые (библиотекарь, РДЧ) читает вслух небольшое произведение детям, обсуждает с ними характер героев их манеру поведения, после чего дети пробуют изобразить поведение и манеру говорить того или иного героя. Малые театрализованное представления будет демонстрироваться в детском саду в рамках Дня библиотек, при заседании клуба семейного досуга «Библиотечный очаг».

План мероприятий

Форма/Название	Сроки
Вводное занятие «Почитаем – поиграем»	январь
Беседа «ГоворУша»	февраль
Речевая разминка «Учимся - играя»	март
Беседа «Выразительное чтение»	апрель
Игра «Обрати внимание на знаки препинания»	май
Беседа с элементами игры «Детям на потеху»	июнь
Речевые упражнения «Звуковой рисунок»	ИЮЛЬ
Беседа – игра «Радуга сказок»	август
Игра «Скоро сказка сказывается»	сентябрь
Игра «Отгадай героя по описанию»	октябрь
Игра-драматизация «Золотой ключик»	ноябрь
Игра-инсценировка «Петушок и бобовое зернышко»	декабрь

5.2. Студия «Живая история»

(Детская библиотека)

Пояснительная записка

Студия «Живая история» направлена на историко-патриотическое и творческое воспитание детей в возрасте 10-12 лет. В ходе работы ребята вместе с библиотекарем погружаются в одну из исторических эпох или событие, изучают элементы их материально-духовной культуры, посредством изготовления макетов в различных техниках воссоздают предметы быта, костюмы, здания, оружие и т.д., характерные данной эпохе или событию.

Творческая деятельность способствует усвоению изученного материала, а также развитию у подрастающего поколения логического мышления, воображения, коммуникативных навыков, умения находить нестандартные решения.

Отличительной особенностью данной программы является сочетание теоретической и практической частей, что способствует более глубокому и изучению детьми истории своей страны.

Цель: Формирование интереса к историческому прошлому своей страны, как инструмента патриотического воспитания.

Задачи

- 1. Организовать пространство для полезного досуга детей.
- 2. Способствовать изучению истории заявленного периода (события);

- 3. Развивать творческие способности личности ребенка, фантазию, изобретательность, пространственное воображение;
- 4. Формировать мотивацию чтения исторической и художественной литературы.

Описание работы

Студию «Живая история» будут посещать дети 3-5 классов. В 2025 году в основу работы Студии положена русская матрешка. Этот яркий символ народного творчества станет связующим звеном между традициями прошлого и современным искусством.

Работа Студии строится следующим образом: раз в месяц проходит занятия, направленные на освоение теоретического материала по теме года, а еженедельно по пятницам с 15.00 до 17.00 в «Мейкер-спейс зоне» будут организованы практические занятия по выполнению макетов матрешки и сопутствующих ей элементов.

В рамках теоретической составляющей ребята погрузятся в историю появления матрешки, проследят ее эволюцию от простых деревянных фигур до современных художественных интерпретаций, изучат особенности этой игрушки, поговорят о роли в культуре нашей страны.

На практических занятиях проработают технику ровного нанесения геометрических форм, освоят традиционные элементы росписи русских матрёшек, применят данную технику на выполненных фигурах из глины, с помощью 3D-моделирования и печати, совместно создадут фигуры матрешек, распишут готовые трафареты в стиле Загорской и Семеновской росписей, самостоятельно распишут деревянные макеты матрешек.

В качестве материалов для создания будут использованы картон, пенополистирол, цветная бумага, глина, природные материалы, деревянные элементы, 3-D принтер и т.д.

План мероприятий

овения - рисуем матрешку в январь ития свободной форме, украшаем силуэты матрешек различными
ития свободной форме, гла. украшаем силуэты
ела. украшаем силуэты
вали? орнаментами;
пиром? - играем в мемо по русско-
а и популярна народным игрушкам;
- сочиняем четверостишия
оролика «Как или сказки о матрешке.
Матрешки»
Бусева-
шки Крутца»
атрешки: - осваиваем некоторые февраль,
идами русских традиционные элементы март
чительными росписи русских узоров
(преподаватель ДШИ Т.В.
онаментами Лушова);
(просмотр - роспись матрешек по
шаблонам в разных стилях
усскими (Семеновская, Авторская,
Загорская);
и и их - изготовление подарка к 8
марта с использованием
дия о одной из росписей.
ры о
го народа и
слах.
музеям: -расписываем матрешку в апрель
учшими различных стилях;
ек; - оформляем книжную
ийту музея закладку;
анкт оформляем матрешку,
сомство с его используя технику
«аппликация».
и в
имвол русской - оформляем фото-зону ко май
дню России, основа
тала которой - большая
ой культуры? матрешка; - играем в дидактическую
зм в ней - играем в дидактическую игру «Подбери матрешку
игру «подоери матрешку по контуру».
наши дни —
вениром, и
а сейчас?
азаен ма

Занятие 6-7	Ионон зоронно сорромонии у	DUOROMINAGA O DOMINODIA IM	шош
	Использование современных	- знакомимся с гончарным искусством (специалист	июнь,
Урок-знакомство	материалов и технологий в	`	июль
«Современность в	изготовлении матрешки.	КДЦ К.А. Почепкина);	
народных	- Говорим о различных	- лепим из пластилина	
промыслах».	материалах/техниках	фигуры матрешек;	
Мастер–класс «В	изготовления матрешек,	- на интерактивной панели	
гостях у гончара»	(дерево, глина, пенопласт,	собираем пазлы «Собери	
	пластик, стекло, кожа и др.)	матрешку»;	
	- Знакомство с техникой 3D-	- на бумаге расписываем	
	моделирования и его	фартук матрешки (узоры из	
	возможностями (обзор	цветов).	
	изготовленных фигур)		
	- Знакомство с техникой		
	стайрофоминг (обзор фигур) - Обзор книг Е.Ожич «Ремесла		
	русского народа», С.		
	Кабаченко «Большая		
	пластилиновая книга		
	увлечений и развлечений»		
Занятие 8	Преображение матрешки в	-по образцу рисуем	октябрь
Час интересной	соответствии с историческими	матрешек с изображением	
информации	событиями в стране	героев сказок;	
«Матрешка по	- Период авторской матрешки	- на плоских деревянных	
поводу»	(годы перестройки)	заготовках с помощью	
	- Тематические серии (к	различных орнаментов	
	столетию окончания	рисуем и раскрашиваем	
	Отечественной войны 1812 г.,	русских матрёшек.	
	по сказкам «Конек-		
	Горбунок», «Жар-Птица»,		
	«Репка» и др.)		
	- Матрешки на заказ		
	(правители, знаменитости,		
	архитектура и т.д.)		
Занятие 9	Отличительные особенности	- раскрашиваем японскую	ноябрь
Беседа «Игрушки с	игрушек-матрешек разных	куклу-матрешку;	
секретом»	стран	- сочиняем стихи о	
	- В каких странах существую	матрёшке;	
	куклы-аналоги	- придумываем свою	
	- Знакомство с японской	матрешку.	
	куклой «Кокэси»		
	- Легенды и факты		
	- Матрешка-рекордсмен		
	(состоящую из 48 вкладышей).		
	- Самые необычные матрешки		
	мира		
n 10	-Обзор литературы		
Занятие 10		1	декабрь
•	огодняя матрешка» (из фомирана		
	ества мастерим елочную игрушку		
итоговое занятие:	Оформляем выставку работ, выпо	лненных в течение года	декабрь

Ожидаемые результаты:

Не менее 60 человек будут вовлечены в изучение истории страны. Не менее 7 из них будут посещать студию на постоянной основе. Повысится уровень исторических знаний детей. Посещая Студию, дети разовьют свои творческие способности, фантазию, изобретательность, пространственное воображение.

Число выдач книг исторической направленности увеличится на 5%.

Всего будет изготовлено в разных техниках не менее 4-х видов матрешек, с которым познакомятся не менее 85 человек.

5.3. Познавательная программа «Школа науки»

(Детская библиотека)

Программа занятий Школы предназначена для детей 8-12 лет. В этом возрасте дети любопытны и открыты для новых знаний. В то же время они уже обладают определенным жизненным опытом и имеют представления об окружающем мире.

Занятия проводятся 1 раз в месяц со свободной аудиторией пользователей данного возраста, в группе не более 12 человек. Практическая часть занятий позволяет участникам включаться эмоционально, что способствует лучшему усвоению информации. Все участники мероприятия получат печатную продукцию с материалами занятия. Закладки или памятки с одноимённым названием будут изданы к каждой встрече.

Цель: создание условий для формирования у детей 8-12 лет представлений об истории открытий и изобретений, жизни знаменитых ученых и изобретателей на основе чтения художественной и научно-популярной литературы.

Задачи:

- Развивать интерес к окружающему миру, любознательность.
- Формировать мотивацию чтения научно-популярной и художественной литературы об открытиях и изобретениях.
- Организация пространства для полезного досуга детей.

Структура занятий:

- 1. Теоритическая часть: знакомство с биографией ученого, историей его изобретений через чтение отрывка художественного или научно-популярного произведения.
 - 2. Обзор литературы по теме занятия.
- 3. Практическая часть, включающая простые химические и физические опыты, элементы моделирования, конструирования, решение задач на логику и смекалку.

План мероприятий

план мероп		
Литературно-познавательная часть	Практическая часть	Сроки
Занятие 1.	Эксперимент:	январь
Час интересных затей «Что за чудо снеговик» (к	Изготовление искусственного	
Всемирному дню снеговика) Участники познакомятся	снега, лепка снеговика из него.	
с интересными фактами о снеге, историей появления		
Снеговика.		
Узнают, что такое искусственный снег		
Занятие 2.	Эксперимент:	февраль
Урок-познание «Наука не скука» (ко дню российской	<u>Бурлящая лава</u>	
науки) Узнают, какие выдающиеся ученые	(Вода, краситель,	
прославили Россию своими открытиями и внесли	растительное масло,	
вклад в разные области науки	аспирин Упса)	
Занятие 3. Инфоурок «В гостях у великих химиков»	Эксперимент:	март
(Знакомство с биографией и изобретениями	Коллоидный сад	_
французского химика XVIII в Антуана Лавуазье и	Колбочки, вода, силикатный	
русского химика XIX-XX вв Дмитрия Менделеева)	клей, хлорид кобальта, хлорид	
,	меди, сульфат магния	
Занятие 4. Устный журнал «Науку создаёшь Ты»	Практикум:	апрель
(к Всемирному дню авиации и космонавтики)	Моделирование ракеты	-
Занятие 5.	Эксперименты:	май
Интерактивно-познавательная игра «В гостях у	«Дождик из тучки»,	
Кулибина!» (Знакомство с жизнедеятельностью	«Необычный коктейль»,	
изобретателя-самоучки И.П. Кулибина)	«Радуга в стакане»	
Занятие 6.	Лабораторная работа: Вода-	июнь
Эко-урок «Тайны природы»	растворитель	
(К Всемирному дню окружающей среды)	(определить, какие вещества	
	вода растворяет, а какие нет.	
	Обсудить опасность	
	загрязнения водных объектов	
	нефтью)	
Занятие 7.	Эксперименты:	август
Познавательный экскурс «По страницам великих	Изготовление компаса и	
открытий» (Рассказать о некоторых известных	телефона (два бумажных	
изобретениях, изменивших жизнь человечества)	стаканчика и нитка)	
Занятие 8.	Лабораторная работа:	октябрь
Виртуальная экскурсия «Мир Левенгука» (ко дню	Познакомятся с понятием	1
рождения Антони Ван Левенгука, основоположника	«клетка» и «клеточное	

научной микроскопии, (см. книгу Бабанской М.	строение» на наглядном	
«Эврика»). Знакомство с биографией А. Левенгука и	материале: фрукты, овощи,	
его открытиями.	вода, волос.	
Занятие 9.	Эксперименты:	ноябрь
Познавательный час «Слайм в науке и кино» (к	Изготовление слайма (лизуна)	
Всемирному дню науки за мир и развитие), (см. книгу	разных цветов	
М.Кривеллини «Эксперименты для детей»)		
Занятие 10.	Практикум:	декабрь
Информационная беседа «Химия в литературе и	решение логических задач с	
поэзии»	помощью игр	

Ожидаемые результаты:

Вовлечение пользователей-детей в чтение научно-популярной и художественной литературы об открытиях и изобретениях — число участников мероприятий не менее 90 человек.

Приобретение участниками практических навыков в области познания химии, физики, математики, а также опыта работы в группе.

В свободное время дети будут организованы, получат полезные научные знания, которые пригодятся им в освоении школьных предметов.

Число детей, посещающих на постоянной основе Школу не менее 5 человек.

Число выдач книг научно-популярной литературы увеличится на 5% в соотношении с прошлым годом.

5.4. Программа по краеведческому направлению «Серенады РОДИНкЕ»

(Центральная библиотека)

Планомерная работа по этой многолетней программе, безусловно, даёт положительный эффект. До 6 тыс. увеличилась выдача бумажных изданий из краеведческого фонда. Выросло число запросов на литературу современных региональных авторов. Увеличилось число справок населению на ту или иную информацию о районе (учреждениях, событиях, людях).

Популяризировали творчество писателей Западной Сибири путём оформления традиционных выставок и проведения онлайн-чтений. Так, в минувшем году полугодовой цикл виртуального знакомства с произведениями юбиляра — Виктора Астафьева #СеверноеЧитаетАстафьева позволил прорекламировать удаленным

пользователям 12 произведений писателя («Там, в окопах...», «Яшка-лось», «Людочка» и др.). К сожалению, ввиду закрытия библиотечного канала You-Tube и профессиональных нюансов в сборе статистической информации с интернетплатформ, видеоконтент не обрёл такой популярности, как предыдущие (чуть больше 4000 тыс. просмотров в ОК).

Если говорить о мероприятиях, получивших наибольший отклик у молодёжной аудитории, то на первом месте интерактивные игры, посвящённые знакомству с природными особенностями территории, геральдическими символами муниципальных районов (флагам и гербам) и промышленным производством области. Помогли в этом разработки настольных игр «Чей флаг?», мемо «Там далеко-далеко есть земля...», «Опознание, или Что я знаю о гербах».

Безусловно внимание в патриотическом воспитании было приковано к теме героизма северян на фронтах разных военных конфликтов. Особое внимание уделялось рекламе разделов сайта, где накоплена информация о земляках-интернационалистах, прошедших через Афганистан, Чечню, Сирию, Украину и конечно, ветеранов ВОв. Помимо демонстрации видеосюжетов и документальных статей со страниц Коллекции активно пропагандировались библиотечные тематические сборники разных лет издания.

Приоритетной целевой аудиторией по-прежнему остаются учащиеся 8-11 классов Северной СШ, так как наблюдается много пробелов в знаниях о родном крае в различных направлениях. Но, тем не менее, план рассчитан на обе возрастные группы, т.к. передача информации от одного поколения другому в процессе совместного времяпровождения не менее важна для накопления знаний.

Работа по программе в нынешнем году будет включать охват не двух, а четырёх направлений - литературного, исторического, нравственно-эстетического и экологического.

В первом внимание будет уделено продвижению творчества местных самодеятельных авторов, членов клуба «Северные зори», и знакомству молодого поколения с региональными писателями, рекламе их произведений.

Историческая часть, как и раньше, будет отражать героические подвиги

земляков в разные военные периоды времени: Афганистан, Вторая Мировая, Великая Отечественная, СВО.

В процессе нравственно-эстетического воспитания будут подняты темы знакомства с региональными и местными художниками; хобби — как способ самовыражения талантливых северян.

Экологическую составляющую программы наполнят мероприятия, посвящённые участию жителей области В устранении последствий Чернобыльской АЭС; истории создания в Северном районе отделения метеослужбы; проблемам создания центров спасения домашних животных на территории региона; уникальности территорий и сохранение её биоразнообразия за счёт создания особо охраняемых участков.

В целом, поставленные ранее цель и задачи остаются неизменными. Повышение интереса к краеведческой информации, формирование любви к родному краю, воспитание патриотизма будет осуществляться за счёт: повышения уровня информированности каждого пользователя библиотеки по вопросам краеведения; формирования позитивного представления молодежи о культурных особенностях родного края; популяризации чтения литературы по краеведению и развитие новых эффективных форм работы с краеведческой книгой; повышения уровня знаний учащихся о земляках - участниках разных военных конфликтов, посредством проведения тематических мероприятий гражданско-патриотической направленности; популяризации электронных краеведческих ресурсов библиотеки и области; выявление лучшего опыта работы российских библиотек по краеведению и внедрение в практическую деятельность библиотеки.

Программа включает в себя:

- работу с фондом (изучение, накопление, систематизация, популяризация);
- работу со справочно-библиографическим аппаратом (пополнение тематических папок, наполнение Цифровой библиотеки, информирование абонентов, выпуск печатной продукции, разработка игр);
- массовую работу (проведение массовых мероприятий, различных по форме и содержанию);

- рекламную деятельность (публикации в СМИ, размещение информации на сайте ЦБС и в соц.сетях, продвижение новых видеосюжетов об участниках военных событий разных лет и написание постов о пополнении новыми документами Цифровой библиотеки в соц. сетях);
- издательскую деятельность (издание сборника материалов районных краеведческих чтений, выпуск сборников участников клуба «Северные зори»).

Рекламная деятельность по программе позволит привлечь больше внимания к деятельности библиотеки, связанной с изучением и продвижением информации о Сибири в целом и регионе, и районе как её неотъемлемых частей. Появятся новые рубрики в госпаблике ОК, освещающие местные и региональные события в формате календаря и показывающие творческую сторону жителей района путём рекламы их старых художественных публикаций в местной газете.

У библиотеки за счёт планирования мероприятий с клубными формированиями партнерских организаций «Движение — это жизнь», «Северные зори», и «Круг доверия» появится новая аудитория, расширится круг лиц для сотрудничества.

Предполагается, что за время реализации программы по-прежнему будет увеличиваться спрос на издания краеведческого фонда (+ 15%); повысится имидж библиотеки за счет привлечения новой аудитории (посетителями мероприятий станут не менее 70 новых пользователей), применения новых форм подачи информации, разработки 4 тематических игр, оформления 13 различных выставок, выпуска 3 тематических сборников и организации 4 новых рубрик в сети.

Надеемся, что зрелищность, разноплановость и качество мероприятий патриотической направленности приведут к созданию как минимум 2-х новых уникальных видеосюжетов о земляках-участниках различных военных кампаний и пополнению за счёт этого информационного контента краеведческого характера на сайте ЦБС, повысив тем самым уровень осведомлённости удалённых пользователей качественной информацией. Благодаря этому, в том числе, разовьётся ещё больший интерес к нашим электронным ресурсам, повысится посещаемость сайта (как минимум на 5%) и Цифровой библиотеки (на 2%).

Перечень мероприятий по программе

Форма/Название	Сроки	Категория пользователя
Работа с фондом:		
Изучение краеведческого фонда по теме «Северный район на книжных страницах»		
Сбор материалов краеведческого характера	в теч.	
Сканирование краеведческих материалов «Северная газета» 2025 г.,	года	Библиотекари
книги из библиотечного музея	, ,	ЦБС
Изучение книжного рынка на предмет появления новых изданий		
краеведческого характера, формирование заявок на их приобретение		
Работа с СБА:		•
Папка «Краеведение»		
Ввод библиографических описаний периодических краеведческих статей в ЭК	в теч. года	Взрослые Молодежь
Информирование пользователей о поступлении новой	, ,	, ,
краеведческой литературы		
Настольная игра «Шаг за шагом»	2 кв.	Молодёжь
Интерактивная игра «КВИЗави - Новосибирь»	4 кв.	Молодёжь
Тематическая папка «История библиотеки в фотографиях и	в теч.	Взрослые
документах»	года	Молодёжь
Массовая работа:	ТОДи	тиолодежь
Литературное краеведение		
Работа клуба «Северные зори» (см. план клуба)	в теч.	Взрослые
a wood and our weeks prize sopility (can inter int)	года	Молодежь
Открытые чтения «Свет души сберегая стихами»		Взрослые
Выставка-праздник «Поэзия вчера, сегодня всегда!» (ко Дню	1 кв.	Молодёжь
поэзии)		
Знакомство с сайтом «Литературная карта»	2 кв.	Взрослые
		Молодёжь
Декада краеведческой книги «Свет малой родины» (ко Дню Сибири)		Взрослые
Виртуальная краеведческая акция «Десять дней - десять книг»	4кв.	Молодёжь
Интеллектуальная игра «Литературное кольцо Сибири»		
Познавательный час «Здесь был Чехов!» (к 165-летию А.Чехова)	1 кв.	Молодёжь
Посиделки «Скоро сказка сказывается»	1 кв.	Взрослые
Книжная выставка «Слог ложится на страницу»		
Творческий вечер «Посидим по-хорошему»	2 кв.	Взрослые
Выставка-поздравление «Буду в лучшее верить»		
День информации «Свежее. Региональное»	2 кв.	Взрослые
		Молодёжь
Историческое краеведение	T	
Сбор материала и подготовка видеосюжетов о земляках-участниках	1-2 кв.	Взрослые
различных войн и СВО для наполнения раздела «Я горжусь»		Молодежь
Наполнение страницы сайта «Краеведческая коллекция Северного	в теч.	Взрослые
района» информацией о земляках, организациях, событиях	года	Молодёжь
Районные краеведческие чтения «Близкая история» (80★)	4 кв.	Совместно
Музейно-библиографическое биеннале	1 кв.	Взрослые
Литературно-патриотический час «Я обещал вернуться, мама» Книжная выставка «Россию заслонив собою» (ко Дню вывода советских войск из Афганистана)	1 кв.	Молодёжь

Интерактивная карта «Обелиски памяти»	2 кв.	Взрослые
(ко Дню начала ВОв) (80 🔭)	2 1.0.	Молодёжь
Тематический час «Ангелы в белых косынках»	2 кв.	ттолодомь
Книжная выставка «Героев не редеет строй» (80 🗡)	Z KD.	Молодёжь
Беседа «Их имена земля родная помнит»	4 кв.	Молодёжь
(ко Дню белых журавлей)		, ,
Вечер памяти «Реабилитированы посмертно»	4 кв.	
Выставка-реквием «Нас гнали этапом»		Молодёжь
(ко Дню памяти жертв политических репрессий)		
Интерактивная игра «КВИЗави - Новосибирь»	4 кв.	Молодёжь
Час памяти «Нет у бога без вести пропавших - все они стоят в одном	4 кв.	Молодёжь
строю» (ко Дню неизвестного солдата)		
Географическая игра + тематическая подборка «Эта улица своим		
именем знаменита!»	4 кв.	Молодёжь
(ко Дню героев Отечества)		
Нравственно-эстетическое краеведение		
Выставка-экспозиция «Мастерство за плечами носить»	2 кв.	Взрослые
(ко Дню народного творчества в России)		Молодёжь
Фотоколлаж «Читающие папы»	3 кв.	Взрослые
(ко Дню отца)		Молодёжь
Арт-встреча «Скажи, скажи, художник»	4 кв.	Взрослые
(к Международному дню художника)		Молодёжь
Челлендж «Прелести родного края»	4	-
День информации «Лики творчества»	4 кв.	Взрослые
(к Ночи искусств)		Молодёжь
Экологическое краеведение		
Информационно-познавательная панорама «От народных примет, до научных прогнозов»	1	3.6 "
	Tab	Мистополи
1 7 -	1 кв.	Молодёжь
Тематическая подборка «В журналах тоже пишут»	1 кв.	Молодёжь
Тематическая подборка «В журналах тоже пишут» (ко Дню работников гидрометеорологической службы)		Молодёжь
Тематическая подборка «В журналах тоже пишут» (ко Дню работников гидрометеорологической службы) Урок памяти «Покорители атома»	2 кв.	
Тематическая подборка «В журналах тоже пишут» (ко Дню работников гидрометеорологической службы) Урок памяти «Покорители атома» Выставка-напоминание «Великая катастрофа XX века»		Молодёжь
Тематическая подборка «В журналах тоже пишут» (ко Дню работников гидрометеорологической службы) Урок памяти «Покорители атома» Выставка-напоминание «Великая катастрофа XX века» (День памяти погибших в радиационных авариях и катастрофах)	2 кв.	Молодёжь
Тематическая подборка «В журналах тоже пишут» (ко Дню работников гидрометеорологической службы) Урок памяти «Покорители атома» Выставка-напоминание «Великая катастрофа XX века» (День памяти погибших в радиационных авариях и катастрофах) Экосостязание «Шаг за шагом»		
Тематическая подборка «В журналах тоже пишут» (ко Дню работников гидрометеорологической службы) Урок памяти «Покорители атома» Выставка-напоминание «Великая катастрофа XX века» (День памяти погибших в радиационных авариях и катастрофах) Экосостязание «Шаг за шагом» (к Всемирному дню борьбы с опустыниванием и засухой)	2 кв. 2 кв.	Молодёжь Молодёжь
Тематическая подборка «В журналах тоже пишут» (ко Дню работников гидрометеорологической службы) Урок памяти «Покорители атома» Выставка-напоминание «Великая катастрофа XX века» (День памяти погибших в радиационных авариях и катастрофах) Экосостязание «Шаг за шагом» (к Всемирному дню борьбы с опустыниванием и засухой) Диспут «Плохо тому, кто добра не делает никому»	2 кв.	Молодёжь
Тематическая подборка «В журналах тоже пишут» (ко Дню работников гидрометеорологической службы) Урок памяти «Покорители атома» Выставка-напоминание «Великая катастрофа XX века» (День памяти погибших в радиационных авариях и катастрофах) Экосостязание «Шаг за шагом» (к Всемирному дню борьбы с опустыниванием и засухой) Диспут «Плохо тому, кто добра не делает никому» Выставка-призыв «Будь человеком, человек» (ко Дню доброты)	2 кв. 2 кв.	Молодёжь Молодёжь
Тематическая подборка «В журналах тоже пишут» (ко Дню работников гидрометеорологической службы) Урок памяти «Покорители атома» Выставка-напоминание «Великая катастрофа XX века» (День памяти погибших в радиационных авариях и катастрофах) Экосостязание «Шаг за шагом» (к Всемирному дню борьбы с опустыниванием и засухой) Диспут «Плохо тому, кто добра не делает никому»	2 кв. 2 кв.	Молодёжь Молодёжь
Тематическая подборка «В журналах тоже пишут» (ко Дню работников гидрометеорологической службы) Урок памяти «Покорители атома» Выставка-напоминание «Великая катастрофа XX века» (День памяти погибших в радиационных авариях и катастрофах) Экосостязание «Шаг за шагом» (к Всемирному дню борьбы с опустыниванием и засухой) Диспут «Плохо тому, кто добра не делает никому» Выставка-призыв «Будь человеком, человек» (ко Дню доброты) Рекламная деятельность: Публикации в районной газете о мероприятиях программы	2 кв. 2 кв.	Молодёжь Молодёжь
Тематическая подборка «В журналах тоже пишут» (ко Дню работников гидрометеорологической службы) Урок памяти «Покорители атома» Выставка-напоминание «Великая катастрофа XX века» (День памяти погибших в радиационных авариях и катастрофах) Экосостязание «Шаг за шагом» (к Всемирному дню борьбы с опустыниванием и засухой) Диспут «Плохо тому, кто добра не делает никому» Выставка-призыв «Будь человеком, человек» (ко Дню доброты) Рекламная деятельность: Публикации в районной газете о мероприятиях программы Рубрика #Краеведческий календарь (в ОК)	2 кв. 2 кв.	Молодёжь Молодёжь
Тематическая подборка «В журналах тоже пишут» (ко Дню работников гидрометеорологической службы) Урок памяти «Покорители атома» Выставка-напоминание «Великая катастрофа XX века» (День памяти погибших в радиационных авариях и катастрофах) Экосостязание «Шаг за шагом» (к Всемирному дню борьбы с опустыниванием и засухой) Диспут «Плохо тому, кто добра не делает никому» Выставка-призыв «Будь человеком, человек» (ко Дню доброты) Рекламная деятельность: Публикации в районной газете о мероприятиях программы Рубрика #Краеведческий календарь (в ОК) Рубрика #ПоСтраницамСтарыхИзданий» (в ОК)	2 кв. 2 кв.	Молодёжь Молодёжь
Тематическая подборка «В журналах тоже пишут» (ко Дню работников гидрометеорологической службы) Урок памяти «Покорители атома» Выставка-напоминание «Великая катастрофа XX века» (День памяти погибших в радиационных авариях и катастрофах) Экосостязание «Шаг за шагом» (к Всемирному дню борьбы с опустыниванием и засухой) Диспут «Плохо тому, кто добра не делает никому» Выставка-призыв «Будь человеком, человек» (ко Дню доброты) Рекламная деятельность: Публикации в районной газете о мероприятиях программы Рубрика #Краеведческий календарь (в ОК)	2 кв. 2 кв. 4 кв.	Молодёжь Молодёжь
Тематическая подборка «В журналах тоже пишут» (ко Дню работников гидрометеорологической службы) Урок памяти «Покорители атома» Выставка-напоминание «Великая катастрофа XX века» (День памяти погибших в радиационных авариях и катастрофах) Экосостязание «Шаг за шагом» (к Всемирному дню борьбы с опустыниванием и засухой) Диспут «Плохо тому, кто добра не делает никому» Выставка-призыв «Будь человеком, человек» (ко Дню доброты) Рекламная деятельность: Публикации в районной газете о мероприятиях программы Рубрика #Краеведческий календарь (в ОК) Рубрика #ПоСтраницамСтарыхИзданий» (в ОК) Объявления (анонсы) о предстоящих мероприятиях на сайте ЦБС, в	2 кв. 2 кв. 4 кв.	Молодёжь Молодёжь Молодёжь
Тематическая подборка «В журналах тоже пишут» (ко Дню работников гидрометеорологической службы) Урок памяти «Покорители атома» Выставка-напоминание «Великая катастрофа ХХ века» (День памяти погибших в радиационных авариях и катастрофах) Экосостязание «Шаг за шагом» (к Всемирному дню борьбы с опустыниванием и засухой) Диспут «Плохо тому, кто добра не делает никому» Выставка-призыв «Будь человеком, человек» (ко Дню доброты) Рекламная деятельность: Публикации в районной газете о мероприятиях программы Рубрика #Краеведческий календарь (в ОК) Рубрика #ПоСтраницамСтарыхИзданий» (в ОК) Объявления (анонсы) о предстоящих мероприятиях на сайте ЦБС, в соцсетях Серии уникальных видеосюжетов «Наш герой»	2 кв. 2 кв. 4 кв.	Молодёжь Молодёжь Молодёжь Взрослые
Тематическая подборка «В журналах тоже пишут» (ко Дню работников гидрометеорологической службы) Урок памяти «Покорители атома» Выставка-напоминание «Великая катастрофа XX века» (День памяти погибших в радиационных авариях и катастрофах) Экосостязание «Шаг за шагом» (к Всемирному дню борьбы с опустыниванием и засухой) Диспут «Плохо тому, кто добра не делает никому» Выставка-призыв «Будь человеком, человек» (ко Дню доброты) Рекламная деятельность: Публикации в районной газете о мероприятиях программы Рубрика #Краеведческий календарь (в ОК) Рубрика #ПоСтраницамСтарыхИзданий» (в ОК) Объявления (анонсы) о предстоящих мероприятиях на сайте ЦБС, в соцсетях	2 кв. 2 кв. 4 кв.	Молодёжь Молодёжь Молодёжь
Тематическая подборка «В журналах тоже пишут» (ко Дню работников гидрометеорологической службы) Урок памяти «Покорители атома» Выставка-напоминание «Великая катастрофа ХХ века» (День памяти погибших в радиационных авариях и катастрофах) Экосостязание «Шаг за шагом» (к Всемирному дню борьбы с опустыниванием и засухой) Диспут «Плохо тому, кто добра не делает никому» Выставка-призыв «Будь человеком, человек» (ко Дню доброты) Рекламная деятельность: Публикации в районной газете о мероприятиях программы Рубрика #Краеведческий календарь (в ОК) Рубрика #ПоСтраницамСтарыхИзданий» (в ОК) Объявления (анонсы) о предстоящих мероприятиях на сайте ЦБС, в соцсетях Серии уникальных видеосюжетов «Наш герой» Систематическая реклама Цифровой библиотеки на сайте и страницах соц. сетей Публикация пост-релизов, фотографий о прошедших мероприятиях,	2 кв. 2 кв. 4 кв.	Молодёжь Молодёжь Молодёжь Взрослые
Тематическая подборка «В журналах тоже пишут» (ко Дню работников гидрометеорологической службы) Урок памяти «Покорители атома» Выставка-напоминание «Великая катастрофа ХХ века» (День памяти погибших в радиационных авариях и катастрофах) Экосостязание «Шаг за шагом» (к Всемирному дню борьбы с опустыниванием и засухой) Диспут «Плохо тому, кто добра не делает никому» Выставка-призыв «Будь человеком, человек» (ко Дню доброты) Рекламная деятельность: Публикации в районной газете о мероприятиях программы Рубрика #Краеведческий календарь (в ОК) Рубрика #ПоСтраницамСтарыхИзданий» (в ОК) Объявления (анонсы) о предстоящих мероприятиях на сайте ЦБС, в соцсетях Серии уникальных видеосюжетов «Наш герой» Систематическая реклама Цифровой библиотеки на сайте и страницах соц. сетей	2 кв. 2 кв. 4 кв.	Молодёжь Молодёжь Молодёжь Взрослые
Тематическая подборка «В журналах тоже пишут» (ко Дню работников гидрометеорологической службы) Урок памяти «Покорители атома» Выставка-напоминание «Великая катастрофа ХХ века» (День памяти погибших в радиационных авариях и катастрофах) Экосостязание «Шаг за шагом» (к Всемирному дню борьбы с опустыниванием и засухой) Диспут «Плохо тому, кто добра не делает никому» Выставка-призыв «Будь человеком, человек» (ко Дню доброты) Рекламная деятельность: Публикации в районной газете о мероприятиях программы Рубрика #Краеведческий календарь (в ОК) Рубрика #ПоСтраницамСтарыхИзданий» (в ОК) Объявления (анонсы) о предстоящих мероприятиях на сайте ЦБС, в соцсетях Серии уникальных видеосюжетов «Наш герой» Систематическая реклама Цифровой библиотеки на сайте и страницах соц. сетей Публикация пост-релизов, фотографий о прошедших мероприятиях,	2 кв. 2 кв. 4 кв.	Молодёжь Молодёжь Молодёжь Взрослые

Издательская деятельность:			
Оформление и выпуск сборников членов клуба «Северные зори»	3 кв.	Взрослые	
		Молодежь	
Сборник по итогам районных краеведческих чтений «Близкая	4 кв.	Взрослые	
история»		Молодёжь	

5.5. Краеведческая лаборатория

Работа в лаборатории — это комплекс мероприятий для детей, включающий самостоятельную и под руководством библиотекаря работу школьников с различными краеведческими источниками, встречи с земляками, консультации, анализ и синтез полученной информации с целью создания электронных краеведческих ресурсов подростками. Встречи будут проходить раз в месяц, самостоятельная работа будет проходить в любое свободное время в зоне Продленки. Полученные материалы будут размещены на сайте ЦБС и представлены для детей в соответствии с требованием 436-ФЗ «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию».

Для освоения детьми навыков создания электронных ресурсов будут организованы занятия по освоению компьютерной грамотности.

Цель: Развитие интереса к истории, традициям и культуре малой родины детей среднего школьного возраста, посредством самостоятельного создания детского краеведческого контента.

Задачи:

- 1.Способствовать самообразованию подростков;
- 2.Осуществлять информационную поддержку подросткам в изучении краеведения с использованием библиотечных ресурсов;
- 3. Активизировать поисковую деятельность учащихся и выработку умений по ведению посильной исследовательской работы в области краеведения;
- 4.Создать современный информационный краеведческий ресурс для подрастающего поколения.

План работы

Форма/Название	Сроки
Консультации:	
- «Нужно знать – где, что искать?» (поиск краеведческих материалов в	в теч. года
печатных и электронных изданиях, рекомендации о работе с архивной службой	

и краеведческим музеем Северного района, а так же знакомство с электронными банками военно-архивной документации)	
- «Paint»: знакомство с программой по редактированию изображений» (в	
рамках работы Азбуки компьютерной грамотности)	
Выставка-просмотр «Моя малая Родина» (выставка содержит QR-коды, ведущие на страницу сайта ЦБС, где расположены сборники краеведческих чтений, в дальнейшем на алфавитный указатель материалов этих сборников)	январь
Тематическая экскурсия в историко-краеведческий музей МБУ ДО Северного ДДТ «Край свой знай, люби, изучай!»	февраль
Исторический экскурс «По улицам села»	март
Игра-викторина «Мой край, родной»	апрель
Разработка настольной игры-бродилки «Край, в котором я живу»	май-август
Презентация настольной игры-бродилки «Край, в котором я живу»	сентябрь
Районные детские краеведческие чтения «Истоки»	октябрь
Оформление и выпуск материалов детских краеведческих чтений «Истоки»	1 кв.

5.6. Программа повышения квалификации библиотечных специалистов «Школа успешного библиотекаря»

Цель программы: стимулирование творческой и профессиональной активности библиотекарей, развитие профессиональных компетенций библиотечных сотрудников разного уровня, отвечающим современным требованиям в работе муниципальных библиотек.

Задачи:

- использовать разнообразные и взаимовыгодные дополняющие друг друга инновационные формы и методы работы в деятельности повышения квалификации;
- создать условия для реализации интеллектуального и творческого потенциала работников в профессиональной деятельности;
- обеспечить дифференцированный подход к повышению квалификации библиотечных сотрудников в зависимости от их стажа работы и образования;
- проводить мероприятия по адаптации сотрудников в коллективе и библиотечной деятельности;
- формировать фонд методических материалов в помощь библиотекарям по всем направлениям деятельности.

Ожидаемые результаты:

Реализация данной программы позволит:

- повысить уровень профессионализма библиотекарей, благодаря

модернизации системы повышения квалификации, комплексу мероприятий с внедрением и использованием инновационных форм и методов обучения, непрерывного процесса повышения профессионализма и дифференцированного подхода в приобретении знаний, навыков и умений, внедрении инноваций;

- внедрять инновационный опыт других библиотек в практику работы;
- активизировать творческое развитие и самореализацию библиотечных специалистов;
 - повысить престиж профессии библиотекаря.

Целевая аудитория: Библиотекари МКУК «ЦБС» Северного района

Сроки реализации: 2025 г.

Исполнители: Методический отдел, Отдел комплектования и обработки литературы, Информационно-библиографический отдел

Обоснование Программы:

Важнейшим стратегическим ресурсом любого учреждения является персонал. В коллективе МКУК «ЦБС» Северного района 28 библиотечных работников. Из них только 5 имеют высшее или среднее специальное библиотечное образование, 15 сотрудников прошли переподготовку по направлению «Библиотечная деятельность».

На фоне стремительно развивающегося общества постоянно возрастают требования к компетенции библиотечных специалистов. В современной ситуации библиотекарь должен оперативно реагировать на изменения: стремительно устаревает профессиональная информация, развиваются информационные технологии, сопряженные с культурой, законодательные акты на всех уровнях власти. Только квалифицированный персонал способен эффективно решать поставленные перед учреждением задачи. Необходимо прилагать максимальные усилия для развития персонала, систематическое обучение, повышение уровня его квалификации, повышение качества выполняемых функций для достижения высоких результатов во всех аспектах библиотечной деятельности.

Программа повышения квалификации и профессионального развития библиотечных специалистов МБУК «ЦБС» Северного района «Школа успешного

библиотекаря» рассчитана на повышение профессиональных компетенций библиотечных специалистов разной степени профессиональной подготовки. Она направлена как на расширение и углубление уже имеющихся знаний, так и на получение и освоение новых. Позволит расширить профессиональные обязанности и актуализировать компетенции и навыки сотрудников: коммуникабельность, умение взаимодействовать с окружающими в процессе деятельности, умение работать в команде, критическое мышление, творческий подход, уверенное владение цифровыми технологиями.

Программа состоит из следующих блоков:

- Школа начинающего библиотекаря обучение молодых специалистов и новых работников, которые направлены, прежде всего, на обучение ведению библиотечной документации, организации массовых мероприятий. Данный блок направлен на адаптацию новых сотрудников. Для них организуется индивидуальная стажировка на базе Центральной библиотеки.
- Школа компьютерной грамотности для библиотекарей обучение сотрудников системы, дающее возможность получения новых знаний и навыков, необходимых для работы на компьютере и в сети Интернет с использованием компьютерных программ для улучшения качества создаваемого библиотечного продукта;
- **Час полезной информации** профессиональное, общеобразовательное развитие библиотекарей на основе традиционных и библиотечно-информационных технологий в соответствии с новыми требованиями библиотечной профессии;
- Система семинарских занятий это комплекс мероприятий, направленных на повышение профессионального мастерства и обновление знаний и умений библиотекарей в соответствии с современными требованиями развития информационного общества;
- **Самообразование** изучение профессиональных изданий и участие в профессиональных конкурсах.

Данные блоки не являются изолированными друг от друга, они взаимно дополняют друг друга. Библиотечные работники могут принимать участие в

занятиях всех блоков в зависимости от производственной необходимости и желания самого специалиста.

Календарный план мероприятий

Тема	Сроки	Ответственные				
Школа начинающего библиотекар	R					
Библиотечные фонды: учет и сохранность		МБО, ОКиОЛ,				
Библиотечно-информационное обслуживание читателей	При	рук. стр.				
Справочно-библиографическая работа	поступ.	подразделений				
Формирование библиотечно-информационных ресурсов	в теч. года					
Электронный каталог						
Ведение документов учета						
Школа компьютерной грамотности для биб	блиотекарей					
Работа с операционной системой Windows	1 кв.	МГО				
Интернет для общения: электронная почта, социальные сети		МБО				
Учимся создавать интерактивные игры-викторины	2 кв.	MEO				
Статистика соц.сети		МБО				
Программа «Excel» - в помощь библиотекарю	2					
Веблиография – учимся искать информацию и правильно	3 кв.	МБО				
составлять						
Час полезной информации						
Обучающий практикум «Интерактивное литературное		МБО				
пространство»						
Практикум «Создание настольных игр»	1 кв.	МБО				
Практикум «Способы хранения документов БФ»		ОКиОЛ				
Консультация «Книжная выставка онлайн: новые формы						
работы»		МБО				
Практикум «Создаем и планируем видеовстречи»	2 кв.					
Практикум «Документация по учету библиотечного фонда»		ОКиОЛ				
(КСУ, УК, «Тетрадь учета книг, утерянных читателями)						
Консультация «Обзор книг для читателей: виды обзоров и						
требования к проведению»		МБО				
Практикум «Создание электронной викторины с помощью	3 кв.					
Microsoft PowerPoint при помощи триггеров»						
Практикум «Порядок содержания БФ в актуальном состоянии»		ОКиОЛ				
Консультация «Помощь в составлении годового плана и	4 кв.	МБО				
отчета»	т кв.	ОКиОЛ				
Система семинарских занятий		1				
Семинар «Тема Великой Отечественной войны в работе	1 кв.					
библиотек: новые подходы, формы, направления»						
Семинар «Библиотека – информационно-досуговый центр»	2 кв.	МБО				
Семинар «Планирование-2026: диапазон идей и практик»	4 кв.	ОКиОЛ				
<u> </u>	Самообразование					
Ведение электронная картотека методических материалов в AБИС «OPAC-Global»	в теч. года	МБО				
Рубрика «Методические материалы» сайта МКУК «ЦБС»	в теч. года	МБО				
Северного района		ОКиОЛ				
Долгосрочная выставка «Навстречу великой ПОБЕДЕ!»	1-2 кв.	МБО				
Долгосрочная выставка «По страницам профессиональной	3-4 кв.	МБО				
прессы»						

Рабочая инструкция «Порядок работы по маркированию	1 кв.	ОКиОЛ
библиотечного фонда штрихкодами»		
Рабочая инструкция «Использование АБИС «OPAC-Global»	1 кв.	ОКиОЛ
при инвентаризации БФ»		
Методические рекомендации «Интерактивные игры как форма	2 кв.	МБО
проведения мероприятий»		
Методические рекомендации «Обзор книг для читателей: виды		
обзоров и требования к проведению»		
Конкурс на лучшее оформление уголка Боевой славы	1-2 кв.	МБО
Конкурс на лучшую настольную игру «Создаем «настолку»		МБО
(подготовка продукции на одну из значимых тем 2026,	2-4 кв.	
презентация результата на семинаре)		

6. Информационно-библиографическое и справочноеобслуживание пользователей

6.1. Организация и ведение СБА

Система каталогов, картотек				
Освоение и использование ЭК	Библиотеки – структурные			
	подразделения			
Краеведческая картотека	Все библиотеки			
Тематические картотеки:				
«Корзина мелочей»	Бергульская библиотека			
«Природа. Экология. Человек»	Гражданцевская библиотека			
«О семье и для семьи»	Коб-Кордоновская библиотека			
«Здесь род мой, исток мой, дорога моя»	Останинская библиотека			
«Правовой информатор»	Чебаковская библиотека			
Тематические папки	-накопители:			
«Краеведение»	МБО			
«Газетная строка расскажет»				
«Нам есть, чем гордится»	Бергульская библиотека			
«Цветы, цветы» (о комнатных цветах)	Больше-Куликовская библиотека			
«О еде» (об экзотических фруктах)				
«Краеведческая копилка»	Верх-Красноярская библиотека			
«Наш край. Мои знаменитые земляки»	Гражданцевская библиотека			
«Люди нашего села»	Остяцкая			
«Моя малая Родина»	библиотека			
«Расскажу с любовью я о крае»	Чебаковская библиотека			
«У каждого поколения своя война»	Чувашинская библиотека			
«Село, гордись людьми своими»	Витинская библиотека			
«Хальхи вэхатра пурнащ»				
Альбомы:				
«Обо всем расскажет фото»	Биазинская модельная библиотека			
«Лучшие читатели библиотеки»	Коб-Кордоновская библиотека			
«Запечатленная жизнь Новотроицка с 1940 по	Новотроицкая библиотека			
настоящее время»				
«Родной красивый, милый край»	Останинская библиотека			

6.2. Справочно-библиографическое обслуживание

Задачи:

- оперативно, полно и точно удовлетворять запросы по разным отраслям знаний на основе традиционных и современных информационных технологий, включая ресурсы Интернет;
- организовывать доступ пользователей к библиографическим, справочным и полнотекстовым информационным ресурсам, включая Интернет;
 - подготавливать и издавать библиографические и информационные материалы;
- организовывать выставки новых поступлений справочно-библиографических пособий.

Выполнение справок и консультаций

	План на 2024	Выполнено в 2024		План на 2025	
Всего	Справки	Справки	Консульт.	Справки	Консульт.
	2 150	2279	283	2090	316
В том числе:					
ЦБ	650	670	158	650	150
ДБ	250	252	32	250	25
С/Б	1 250	1357	93	1190	141

Информирование абонентов

Всего	Индивидуальных	Групповых
75	60	15

Мероприятия		Ответствен
		ные
Вести справочное обслуживание населения на сайте библиотеки в		
сервисе «Виртуальная справка», учет выполненных запросов	в теч.	
Вести справочное обслуживание населения по телефону по разовым	года	
запросам		
Анализ справочно-библиографического обслуживания	4 кв.	МБО
Информировать население о фондах ЦБ на сайте библиотеки	в теч.	
посредством виртуальных выставок		
Информирование пользователей о поступлении новой краеведческой		
литературы (Программа «Серенады РОДИНкЕ» Центральной	года	
библиотеки)		

Массовое информирование

Массовое информ	иирование		1
Форма/название	Ответственные	Сроки	Категория пользова телей
День информации «Горячие точки»			Взрослые
			Молодёжь
День информации «Азиатский тренд»		1 кв.	Взрослые
			Молодёжь
День информации «Недооценённая классика»	ЦБ		Взрослые
	·		Молодёжь
День информации «Свежее. Региональное»			Взрослые
			Молодёжь
День информации «Естественно!»		3 кв.	Взрослые
			Молодёжь
День информации «Герои нового времени»			Взрослые
	ЦБ		Молодёжь
День информации «Лики творчества»			Взрослые
			Молодёжь
День информации «Обо всём расскажет		4 кв.	Молодёжь
комикс?!»			
День информации «Серия "Сделано в СССР"»			Взрослые
			Молодёжь
День информации «Язык моих предков угаснуть			
не должен» (к Международному дню родного		1 кв.	Дети
языка)			
День информации «Окно в мир»	ДБ	2 кв.	Дети
День информации «В содружестве с родной		2 кв.	Дети
природой»			
(к Всемирному дню окружающей среды)			
День информации «Интернет в твоей жизни»		3 кв.	Дети
(ко Дню интернета в России)			дети
День информации «России славные сыны»		4 кв.	Дети
(ко Дню героев Отечества)			
День информации «В книжной памяти мгновения		2 кв.	Молодёжь
войны»	Бергульская		Взрослые
День информации «Мир искусства»	библиотека	2 кв.	Молодёжь
(ко Дню музеев, книги из 85 отдела)			Взрослые
День информации «Познавая тайны нового		4 кв.	Дети
книжного мира»			
День информации «Фейерверк идей»	Биазинская	1 кв.	Дети
День информации «Россия - великая наша	модельная	2 кв.	Дети
держава» (ко Дню России)	библиотека		
День информации «Время интересной книги»		4 кв.	Молодёжь
			Взрослые
День информации «Время досуга»	Больше-	2 кв.	Взрослые
День информации «Мир печатных изданий»	Куликовская	3 кв.	Взрослые
	библиотека		Молодёжь
День информации «Маленькие герои большой	Bepx-	1 кв.	Дети
войны»	Красноярская		
День информации «Величие слова славянского»	библиотека	2 кв.	Молодёжь
День информации «Очарование забытых книг»		3 кв.	Дети

_	2 кв.	Молодёжь
-		Взрослые
библиотека		Взрослые
	4 кв.	Дети
		Молодежь
	1 кв.	Дети
Коб-		дети
Кордоновская	2 кв.	Carrie
библиотека		Совместно
	2 кв.	Взрослые
Новотроицкая	2. кв.	Молодёжь
-		Взрослые
311311131311	4 кв.	Взрослые
Останинская		Молодёжь
	2 KB.	Взрослые
onomo r e ka	3 кв.	Дети
Остянкая		Молодёжь
	I KD.	тистодожь
	2 кв.	Взрослые
		Молодёжь
Чебаковская	2 кв.	Взрослые
библиотека		1
	1 кв.	Дети
	2 кв.	Совместно
Чувашинская	3 кв.	Молодёжь
библиотека		Взрослые
	4 кв.	Совместно
	по мере	Совместно
	поступл.	
	1 кв.	Взрослые
Витинская		
библиотека	2 кв.	Взрослые
		Молодёжь
	4 кв.	Дети
Ударницкая	1 кв.	Дети
библиотека	2 кв.	Взрослые
	Кордоновская библиотека Новотроицкая библиотека Останинская библиотека Остяцкая библиотека Чебаковская библиотека Чувашинская библиотека Витинская библиотека Витинская библиотека	Гражданцевская библиотека 3 кв. 4 кв. 1 кв. Коб-Кордоновская библиотека 2 кв. Новотроицкая библиотека 2 кв. Останинская библиотека 2 кв. Остяцкая библиотека 1 кв. Чебаковская библиотека 2 кв. Чувашинская библиотека 3 кв. Чуващинская библиотека 1 кв. Витинская библиотека 2 кв. Витинская библиотека 2 кв. Чкв. 1 кв. Витинская библиотека 2 кв. 4 кв. 1 кв. Ударницкая 1 кв.

Выпуск информационной продукции

рыпуск информационной продукции			
Форма/название	Ответственный	Сроки	Категория
			пользова
			телей
Бюллетень «Новые книги ждут вас!»		по мере	Совместно
		поступл.	
Открытки «Бери! Читай!»	МБО	в теч.	Совместно
		года	
Магнитные закладки «Сила слова»		в теч.	Совместно
(цитаты и изречения из книг)		года	
Гайды по книгам «Щаги к Победе»		в теч.	Дети
(по книгам ВОв) (80🔭)		года	

Литературные валентинки			Взрослые
, and a property of the second		1 кв.	Молодежь
Набор карточек «Тонкий намёк»			Молодежь
Памятка «Трудовое право несовершеннолетних»			Молодёжь
Библиографическая закладка «Литературный			Взрослые
портрет»			Молодёжь
Закладки-визитки «Не перегибай!»			Взрослые
1			Молодежь
Библиографический список «Лица эпохи»		2 кв.	Взрослые
	ЦБ	2 KD.	Молодежь
Настольная игра «Шаг за шагом»			Молодёжь
Наклейки «"Литературные" конфеты»			Молодежь
(ко Дню борьбы с наркоманией)			
Книжные магнитные мини-закладки			Молодёжь
(ко Дню борьбы с наркоманией)			
Библиографическая хроника «История района в		_	Взрослые
матрице времени»		3 кв.	Молодёжь
Информплакат «Жизнь прекрасна - не рискуй			Взрослые
напрасно!» (к Всемирному дню борьбы с		4 кв.	Молодёжь
ожирением)			
Интерактивная игра «КВИЗави - Новосибирь»		4 кв.	Молодежь
Библиографическая закладка «Читаем книги о войне» (80 🔭)	Бергульская библиотека	2 кв.	Совместно
Рекомендательный список «17 книг для уютной	onosmoreku	3 кв.	Взрослые
осени»			1
Библиографическая закладка «Это волшебный	Бергульская	4 кв.	Дети
мир сказок»	библиотека		
Библиографическая закладка «Стоит прочитать»		1 кв.	Дети
Библиографический список «Познавай Россию»	Гууаруууауая	2 кв.	Дети
(ДИ «Россия – великая наша держава») Библиографическая закладка «Человек с	Биазинская модельная	2 кв.	Дети
волшебным зонтиком»	библиотека	2 KD.	дети
(к 220-летию Г.Х. Андерсена)			
Информационная закладка «Привычка -		3 кв.	Взрослые
здоровой жизни» (к книжной выставке			
«Волшебные правила здоровья»)			
Библиографическая закладка «Лучшие книги о	Больше-	2	Domograva
Великой Отечественной войне» (80 🔭)	Куликовская библиотека	2 кв.	Взрослые
Библиографическая закладка «Рыцарь русской	onomio i ora	1 кв.	Молодежь
поэзии» (к 135-летию Б.Л. Пастернака)			
Рекомендательный список литературы «Лето –	Bepx-	2 кв.	Дети
время добрых дел»	Красноярская		
Библиографический список литературы «Иного века гражданин» (к 230-летию А.С. Грибоедова)	библиотека	3 кв.	Взрослые
Рекомендательный список «Война на страницах		2 кв.	Взрослые
книг» (ко Дню информации «Годы великих	Гражданцевская библиотека		
испытаний») (80 📉) Памятка «Любите и цените жизнь»	оиолиотека	3 кв.	Взрослые
памитка «этобите и цените жизнь»		J KB.	рзрослые

Информационная закладка «Не обгорят	Гражданцевская	4 кв.	Взрослые
рябиновые кисти» (к 130-летию С. Есенина)	библиотека		
Библиографический список «Сказки гуляют по	Коб-	1 кв.	Дети
CBETY»	Кордоновская	2 кв.	Совместно
Информационная закладка «В здоровом теле –	кордоновская библиотека	∠ KB.	Совместно
здоровый дух» (ко Дню здоровья)	ОИОЛИОТСКА		
Информационная закладка «Юбилей книги»		2 кв.	Дети
(195 лет «Сказке о попе и работнике его Балде»			
А.С. Пушкина)			
Библиографическая закладка «Поэты о войне»	Новотроицкая	2 кв.	Взрослые
(80🗶)	библиотека		
Библиографический список «Читаем Есенина!»		3 кв.	Взрослые
(к 130-летию С.А. Есенина)			
Библиографическая закладка «Добрый	Останинская	4 кв.	Дети
волшебник» (к 190-летию Г.Х. Андерсена)	библиотека		
Рекомендательный список «Будто был я вчера на		2 кв.	Дети
войне» (80×)	Остяцкая		
Библиографический список «По родной земле на	библиотека		
книжном крыле»		4 кв.	Молодежь
Рекомендательный список «Страницы,		2 кв.	
опаленные войной» (ко Дню Победы) (80 🔭)	Чебаковская		Дети
Информационная закладка «Паруса надежды»	библиотека	3 кв.	
(к 145-летию А.С. Грина)			
Рекомендательный список - раскладушка по		1 кв.	Дети
творчеству Н. Сладкова «Заходи в зеленый дом»	Чувашинская		
Набор закладок для родителей «Сказка на	библиотека	2 кв.	Взрослые
память»			
Библиографическая закладка «Гражданин и	Витинская	1 кв.	Дети
художник» (к 100-летию писателя Е. Носова)	библиотека		
Библиографическая закладка «Страницы книги		2 кв.	Взрослые
расскажут о войне» (80 🔭)			
Информационная закладка «Любитель и		3 кв.	Дети
хранитель русской речи» (к 125-летию С. Ожегова)	Витинская		
Библиографический список «Ее священный лик»	библиотека	4 кв.	Дети
(ко Дню матери)			
Информационная закладка «Тропами		1 кв.	Дети
заповедника»	Ударницкая		
Библиографическая закладка «В помощь	библиотека	4 кв.	Взрослые
пенсионеру»			
(в рамках Правового марафона для пенсионеров)			
Рекомендательный список «Журнальная		1 кв.	
панорама»			
Библиографическая памятка «За здоровьем - в		1 кв.	
библиотеку» (ко Дню здорового образа жизни)			
Библиографическая нарезка «На линии фронта»		2 кв.	Дети
(ко Дню победы) (80 🗙)			
Рекомендательный список «Чтение – дело		2 кв.	Сормастис
семейное» (ко Дню родителей)	ДБ		Совместно
Информационная закладка «Это должен знать		3 кв.	
каждый!» (Безопасное детство)			
			Дети

Библиографические постеры на мольберте		4 кв.	
«Всю душу выплещу в слова!»	ДБ		
(к 130-летию С.А. Есенина)			
Списки-закладки в карман «ДОМ как оберег		4 кв.	
семьи» (к Всемирному дню ребенка)			

6.3. Формирование информационной культуры читателей

Задачи:

- сформировать у пользователей основы информационной грамотности;
- подготовить читателей к продуктивному осуществлению познавательной деятельности;
 - научить рациональным приемам работы с книгой, поиску и синтезуинформации;
- привить умения и навыки информационного обеспечения учебной и научно-исследовательской деятельности.

Мероприятия	Ответственный	Сроки	Категория
			пользова-
			телей
Индивидуальные консультации		в теч.	Молодёжь
		года	
Онлайн выставки новой литературы	МБО	по мере	Дети
		поступл.	Молодёжь
Онлайн-игра «По фронтовым дорогам» (ко Дню		2 кв.	Дети
Победы) (80 🔭)			
Интерактивные плакаты:		в теч.	Совместно
«Быстрый ум» (о книгах для развития памяти)		года	
«Откроем книгу по родному краю!»			

Библиотечные уроки

Тема урока	Ответственный	Сроки	Класс
«Молодёжь и книга - даёшь встречное движение»		2 кв.	10 кл.
Экскурсия по библиотеке	ЦБ	3 кв.	8 кл.
«Кто-кто в нашем фонде живёт?!»		4 кв.	9 кл.
«Книга и библиотека: страницы истории»		1 кв.	2-4 кл.
«Путешествие в страну книг»	Бергульская	2 кв.	1-2 кл.
«Такая простая сложная профессия»	библиотека	3 кв.	Дошк., 1 кл.
«Путешествие в мир каталогов и картотек»		4 кв.	5-9 кл.
«Структура книги»	Биазинская	1 кв.	4,5 кл.
«Вместо компаса – каталог»	модельная	2 кв.	9-11 кл.
«Книжная иллюстрация»	библиотека	3 кв.	1 кл.
«Научно-популярная литература»		4 кв.	2-4 кл.
«Учись искусству чтения»	Больше-		
	Куликовская	1 кв.	4,5 кл.
	библиотека		

«Книга и ее создатели»	Верх-	1 кв.	5,6 кл.
«Книги, которые знают все»	Красноярская	2 кв.	7кл.
«Правила и умение обращаться с книгой»	библиотека	3 кв.	2-4 кл.
Урок-игра «Библиотечная мозаика»	onomoreka	4 кв.	7-9 кл.
«О чем расскажут книжные полки»		1 кв.	7-9 кл. 1-4 кл.
«Тайна. Поиск. Информация»	Гражданцевская	2 кв.	6-9 кл.
«Вместе с книгой я расту»	т ражданцевская библиотека	3 кв.	0-9 кл. 1-4 кл.
1 0	ОИОЛИОТСКА		6-9 кл.
«Тысяча мудрых страниц»	Коб-	4 KB.	5-9 кл. 5-9 кл.
«Мир информации»		1 кв.	
«Искусство оформления книги»	Кордоновская	2 кв.	1-3 кл.
«Парад периодических изданий»	библиотека	3 кв.	2-4кл.
«Книжная иллюстрация»	Останинская библиотека	3 кв.	1-4 кл.
«Самостоятельный поиск в информационных	Остяцкая	1 кв.	5-9 кл.
ресурсах библиотеки»	библиотека		
«Знакомство с «книжным домом»		3 кв.	1 кл.
«Структура книги. Элементы книги»		4 кв.	2-4 кл.
«Выбор книг в библиотеке»		2 кв.	3 кл.
«Факты, расследования, поиск: работа со	Чебаковская	3 кв.	6,7 кл.
справочными изданиями»	библиотека		
«Библиотечный каталог как информационно-		4 кв.	8 кл.
поисковая система»			
Урок-практикум «Информационное		1 кв.	5-7 кл.
самообслуживание в библиотеке»	Чувашинская		
«Сто вопросов в голове, а ответы в словаре!»	библиотека	3 кв.	1-4 кл.
«К тайнам мысли и слова»		1 кв.	6-8 кл.
«Где живет книга»		2 кв.	1-4 кл.
«Книжкин дом в компьютере»	Витинская	3 кв.	5-7 кл.
«Информационные ресурсы библиотеки» (сайт	библиотека	4 кв.	8,9 кл.
МКУК «ЦБС» Северного района)			
«Я прочитал и советую тебе»	Ударницкая	3 кв.	3,4 кл.
«Периодические издания для старших подростков»	библиотека	4 кв.	8,9 кл.
«Вчера, сегодня, завтра журналов и газет»		1 кв.	4 кл.
«Познакомимся с книгой поближе»		1 кв.	2 кл.
«Каталог – компас в книжном мире»		2 кв.	7 кл.
«К истокам русской письменности»		2 кв.	5 кл.
«Искусство оформления книги: Творчество	ДБ	2 кв.	3 кл.
художников-иллюстраторов»			
«Горжусь своей профессией, зову в свою		3 кв.	6 кл.
профессию»			
«Книга и интернет – поиск информации»		3 кв.	6 кл.
«Добавь в друзья библиотеку!»		4 кв.	Дошк., 1-е кл.

Форма/название	Ответственные	Сроки	Категория
			пользова-
			телей
День библиографии «Литературный портрет»		2 кв.	Взрослые
	ЦБ		Молодёжь
День библиографии «Лица правителей в		2 кв.	Взрослые
контексте»			Молодёжь

День библиографии «Твои мудрые помощники»	Бергульская библиотека	1 кв.	Дети
День библиографии «Уголок, где начинается Россия»	Биазинская модельная библиотека	3 кв.	Дети
День библиографии «Государство и право»	Верх- Красноярская библиотека	4 кв.	Молодёжь
День библиографии «Библиография в помощь»	Гражданцевская библиотека	1 кв.	Дети
День библиографии «Каждый ученик желает знать»	Коб- Кордоновская библиотека	3 кв.	Дети
День библиографии «Мой край на страницах литературы»	Остяцкая библиотека	4 кв.	Дети
День библиографии «Ищите мудрость в словарях»	Чебаковская библиотека	4 кв.	Дети
День библиографии «Библиошкола»	Чувашинская библиотека	3 кв.	Совместно
День библиографии «Сокровища родного языка»	Витинская библиотека	3 кв.	Дети
День библиографии «За здоровьем - в библиотеку»	ДБ	2 кв.	Дети
День библиографии «Книга книг»		3 кв.	Дети

Школа компьютерной грамотности

Цель: научить основам работы на персональном компьютере. Задачи:

- -формирование определенных навыков и умений в работе с наиболее распространенными типами прикладных программных средств на уровне пользователя. При этом ПЭВМ используется как рабочий инструмент.
- ознакомление с возможностями использования персональных компьютеров для решения практических задач.

Программа Школы компьютерной грамотности

	Тема	Всего часов	Теорети- ческие занятия	Практи- ческие занятия
1	Устройства: "Мышь", клавиатура, монитор, системный блок, принтер, сканер, модем	1	1	-
2	Работа в операционной системе Windows. Организация хранения информации. Файлы и папки.	2	1	1
3	Текстовый редактор Word	3	1	2
4	Работа с таблицами и объектами	2	1	1

5	Презентации в Power Point	3	1	2
6	Работа в интернете	4	1	3
7	Создание электронных ящиков	1	-	1
8	Регистрация в социальных сетях	1	-	1
9	Официальные государственные ресурсы России (официальный сайт Президента РФ, Сайт Правительства РФ, сайт Электронного правительства РФ, Пенсионный фонд России)	3	1	2

7. Формирование библиотечно-информационных ресурсов

Основные задачи:

- 1. Формирование единого фонда МКУК «ЦБС» Северного района, рассчитанного на удовлетворение общеобразовательных, культурных и профессиональных запросов различных категорий пользователей.
 - 2. Штрихкодирование фонда ЦБС в АБИС «OPAC-Global».
- 3. Обеспечение сохранности библиотечного фонда как части культурного наследия.

Работа с библиотечным фондом

Направление деятельности	Ответственный	Сроки			
Комплектование фонда					
Освоить финансовые средства районного бюджета на комплектование в сумме, предусмотренной сметой на 2025 год, в том числе на периодические издания: - на 2 полугодие 2025 г.	ОКиОЛ	По мере поступлени я			
-на 1 полугодие 2026 г.		2 кв. 4 кв.			
Освоить финансовые средства на комплектование БФ (книги и периодические издания) ЦБС из бюджетов всех уровней	ОКиОЛ	1-3 кв.			
Изучать книжный рынок с целью закупки для пополнения БФ ЦБС, учитывая потребности всех категорий читателей	ОКиОЛ Все библиотеки	в теч. года			
Обратить внимание на приобретение ресурсов справочного содержания для сельских библиотек	ОКиОЛ	При оформлении закупок			
Приоритетными направлениями для комплектования библиотечных фондов считать следующие: - научно-популярные издания духовно-нравственного и патриотического содержания - произведения, включенные в школьную программу - произведения авторов-лауреатов и номинантов литературных премий	ОКиОЛ все библиотеки	Во время закупки			
Соблюдать качественный и количественный уровень приобретаемых ресурсов для модельной ДБ	ОКиОЛ ДБ	При оформлении закупок			

П	OI/OII	T
При комплектовании учитывать хронологический охват глубины приобретаемых изданий (5 лет, с 2020 г. издания), в	ОКиОЛ все библиотеки	в теч. года
	все ополнотеки	
том числе при приеме книг взамен утерянных читателями и по «Акции книгодарения»		
Вести рубрику «#Комплектуем библиотеку вместе»	ЦБ	в теч. года
Проводить мониторинг подписки на периодические издания,	ОКиОЛ	2 кв.
выписываемые в ЦБС	все библиотеки	2 кв. 4 кв.
Поддерживать в актуальном состоянии «Федеральный список	bee onosmotekn	Ежекв.
экстремистских материалов», своевременно размещать его на	ОКиОЛ	EMCKB.
рабочем столе компьютеров, доступных	все библиотеки	
для пользователей	bee onomicient	
Следить за качеством оформления в фонде, поддерживать		в теч. года
порядок расстановки в соответствии с регламентируемой	все библиотеки	В 16 п. года
классификацией		
При расстановке фонда в сельских библиотеках со смешанным	ОКиОЛ	в теч. года
фондом ограничить доступ пользователей- детей к ресурсам с	все библиотеки	
маркировкой 18+		
Обработка текущих поступлени	ĭЙ	1
Организовать прием, регистрацию, систематизацию и		
техническую обработку новых поступлений и передачу их в	ОКиОЛ	По мере
структурные подразделения ЦБС с необходимым комплектом	все библиотеки	поступления
карточек для каталогов (УК и для одной сельской библиотеки)		
Индексировать поступающие в библиотеку ресурсы по «ББК.		По мере
Сокращенные таблицы», «ББК для детских и школьных	ОКиОЛ	поступления
библиотек»		
Вести «Книгу суммарного учета библиотечного фонда» ЦБС,	ОКиОЛ	По мере
структурных подразделений, журнал регистрации учета	все библиотеки	поступления
карточек учетного каталога, ведомости всех подразделений		и выбытия
ЦБС, штемпелевать все поступающие ресурсы БФ и наклеивать		
листки возврата		
Сверить записи по трем регистрам в КСУ сельских	ОКиОЛ	4 кв.
библиотек с ведомостями за текущий год	все библиотеки	
Обеспечение сохранности библиотечно	го фонда	
Наносить штрих-коды на все поступающие ресурсы БФ ЦБС	ОКиОЛ, МБО	По мере
(книги, периодические и электронные издания)	Все библиотеки	поступления
Завершить штрихкодирование БФ (книги) в сельских	ОКиОЛ,	
библиотеках	Гражданцевская,	1 кв.
	Коб-	
	Кордоновская,	
	Остяцкая,	
	Чебаковская,	
	Чувашинская	
WY 1	библиотеки	
Штрихкодирование основной части фонда сельских библиотек	ОКиОЛ	
	Бергульская,	в теч. года
	Больше-	
	Куликовская,	
	Останинская,	
	Ударницкая	
	библиотеки	

		T
Продолжать штрихкодирование периодических изданий,	МБО	По мере
редактировать запись в ЭК	сельские	поступления
	библиотеки	
Контролировать самостоятельное редактирование		
библиографических записей сотрудниками сельских	ОКиОЛ	в теч. года
библиотеки в ЭК основной части БФ		
Организовать и провести плановую проверку библиотечного	ОКиОЛ,	
фонда в АБИС «OPAC-Global»:	Bepx-	
	Красноярская	1 кв.
	библиотека,	
	Гражданцевская	
	библиотека,	
	Коб-	
	Кордоновская	1 кв.
	библиотека,	
	Остяцкая	2 кв.
	библиотека	
Провести списание ветхих, морально устаревших, утерянных	ОКиОЛ	1-2 кв.
ресурсов БФ ЦБС, оформить акты	Все библиотеки	1 2 KB.
Проводить ремонт книг БФ ЦБС	Переплётчик	в теч. года
План мероприятий месячника по сохранн	-	в тел. года
Форма/название	Ответственный	Сроки
Организовать месячник по сохранности фонда ЦБС (май):	Ответственный	Сроки
- проводить беседы о правилах пользования ресурсами		
- проводить осседы о правилах пользования ресурсами библиотеки, правильном хранении;	ОКиОЛ	2 кв.
- оформлять выставки, обращая внимание на важность	Все библиотеки	2 KB.
сохранения печатной книги в современном контексте;	Всс ополнотски	
- проводить мелкий ремонт с элементами реставрации, переплет		
периодики и книг в мягких обложках;		
- контролировать своевременный возврат выданных ресурсов		
- проводить День прощения задолжников		anrare D
- проводить день прощения задолжников Акция «Не перегибай!»		ежекв.
, 1	IIE	
Шок-подборка «Книга просит защиты!»	ЦБ	
Буклет «Сохрани книгу для друга: 10 советов»		
Мастер-класс «Я красивая закладка, я нужна вам для порядка»	ДБ	
Книжная выставка «Чтение на века!»	Бергульская	
Мастер-класс «Моя закладка сбережет страницы»	библиотека	
Выставка-просьба «Будь добрей ко мне, читатель»	Биазинская	
Акция «День здоровой книги»	модельная	
	библиотека	
Книжная выставка «Книга в твоих руках»	Больше-	2
••	Куликовская	2 кв.
	библиотека	
Мастер-класс «Содержит книгу в порядке закладка»	Bepx-	1
Беседа «Гигиена чтения»	Красноярская	
	библиотека	
Книжная выставка «Книги просят защиты»	Гражданцевская	1
Беседа «Как книгу сохранить»	библиотека	
Книжная выставка «Аллея забытых книг»	Коб-	†
Беседа «Вечная спутница - книга»	Кордоновская	
Беседа «De man enymmu» - кими ал	кордоновская библиотека	
	Onomoreka	

Книжная выставка «Будь здорова, Книга!»	Новотроицкая	
Библиотечный час «Правила обращения с книгой»	библиотека	
Акция «Будь здорова, книжка»	Останинская	
	библиотека	
Книжная выставка «Королева книга приглашает»	Остяцкая	
Беседа «Книгу можно сохранить, если бережным с ней быть»	библиотека	
		2 кв.
Книжная выставка «Забота о страницах»	Чебаковская	
Акция «Потерявшаяся книга»	библиотека	
Беседа «Сохрани для друга книгу»	Чувашинская	
Библиотечная минутка «Если книга попала в беду».	библиотека	
Книжная выставка «Книги просят защиты»	Витинская	
Беседа «Книга - твой помощник и друг»	библиотека	
Книжная выставка «Книги имеют свою судьбу»	Ударницкая	
Беседа« Книжные истории»	библиотека	
Работа с каталогами		,
Изучать и совершенствовать навыки работы в ЭК: поиск		
ресурса по разным точкам доступа, выполняя справки	все библиотеки	в теч. года
пользователей		
Использовать ресурсы единого фонда ЦБС, активизировать	все библиотеки	в теч. года
услуги МБА в АБИС «OPAC-Global»		
Завершить штрихкодирование и редактирование	ОК и ОЛ	
библиографических записей на книги в ЭК, заменяя	Гражданцевская,	
инвентарный номер на штрих-код в сельских библиотеках	Коб-	1-2 кв.
	Кордоновская,	1-2 KB.
	Остяцкая,	
	Чебаковская,	
	Чувашинская	
D	библиотеки	
Редактировать библиографические записи	Бергульская,	
в ЭК (книги), заменяя инвентарный номер на штрих-код	Больше-	в теч. года
	Куликовская,	в тел. года
	Ударницкая библиотеки	
Иокиноноти отполнина окраминати или разо зачиси на вубучную		
Исключать отдельные экземпляры или всю запись на выбывшие ресурсы БФ в ЭК в соответствии с инструкцией и карточки из	OK II OJI	3 кв.
уК.		J ND.
Из АК, СК	Чувашинская	
	библиотека	
Расставить каталожные карточки в полном объеме на	Чувашинская	По мере
поступившие книги в УК. В АК, СК	библиотека	поступ. и
		обработки
		документов

Оцифровка краеведческих материалов «Северной газеты»			
Вид работы	Объем	Ответственный	
Народная летопись, книга 1	471 стр.	Апалькова М. Ю.	
Савастеева Т.В. «За далью времени»	86 стр.		
Сборник «Лирика Новосибирской области»	251 стр.		
Северная газета, 2024	416 стр.	Фролова В. В.	

Составление	библиографического	описания	на	По мере	Мамакова Л.Г.
оцифрованны	й материал			поступления	
	Ввод документ	ов в электрон	ный	каталог	
	Направление деятельнос	сти		Сроки	Ответственный
Ввод библ	иографических описаний	периодиче	ских	в теч. года	
краеведческих	с статей (Программа «Сер	енады РОДИІ	∃кЕ»		
Центральной (библиотеки)				Мамакова Л.Г.
Ввод библиог	рафических записей на пери	одические изд	пиня	По мере	
				поступления	
Редакция библ	пографических записей на г	териоди ческие		В течение	
издания				года	

8. Представительство в сети Интернет

Сайт МКУК «ЦБС» Северного района

Продолжить работу по наполнению сайта, оперативно размещая информацию о работе системы. Число посещений – 14 800.

Рубрики

Наполнение рубрики «Я горжусь»

Пополнение страниц библиотечного сайта:

- Рекомендуем!
- Периодика МКУК «ЦБС»
- Краеведческая коллекция Северного района
- Районная газета
- Виртуальные выставки
- СМИ о нас и др.

Реклама запланированных и проводимых мероприятий на сайте МКУК «ЦБС» Северного района (анонсы, афиши)

Корректировка оформления библиотечного сайта

Страницы и группы библиотек в социальных сетях

Форма/название	Соц. сеть	Ответственный
Рубрика «Продолжи стих Есенина на свой лад»	Ок	Все библиотеки
Рубрика «80 книг о Великой Отечественной войне»	Вк	системы
Страница «Центральная библиотека с. Северного» Рубрики: • Альбом «Книги 2025» • #Комплектуем_библиотеку_вместе» • #Краеведческий календарь • #Узнай писателя_на_фото • #Любимыестроки • #СтихотворениеДня • #ОТкоркиДОкорки • #ПоСтраницамСтарыхИзданий» • #9_вопросов • #книжные_откровения_библиотечного_работника • #Находки_на_полках»	Ок	ЦБ

• #празднуем_80_победу		
Заметки-однодневки:		
• Дню российской печати		
• День борьбы с ненормативной лексикой		
• «Книги с мужским характером»		
• День трудовой доблести и День единства тыла и фронта		
День чтения		
Страница «Бергульская библиотека» (рубрика «Книга		Бергульская
раскрывает тайны»)		библиотека
Страница «Биазинская Модельнаябиблиотека» (рубрика		Биазинская
«Новинки на книжной полке»)	Ок	модельная
(TOBINKI NA KIMANION NOSIKO")		библиотека
Страница «Больше-Куликовская библиотека» (рубрика		Больше-
«Краеведческая шкатулка»)		
«краеведческая шкатулка»)		Куликовская
Company Page 10 and 10	-	Библиотека
Страница «Верх-Красноярская библиотека» (рубрики		Верх-Красноярская
«Похрустим книжкой», «Мудрость жизни»)		библиотека
Страница «Гражданцевская библиотека» (рубрика «Листая		Гражданцевская
страницы твои в юбилей»)		библиотека
Страница «Коб-Кордоновская библиотека» (рубрика		Коб-Кордоновская
«Открываем журнал»)		библиотека
Страница «Библиотека села Новотроицка» (рубрика		Новотроицкая
«Книги с интересными названиями»)		библиотека
Страница «Останинская Библиотека» (рубрика «Что		Останинская
почитать перед сном?»)		библиотека
Страница «Остяцкая библиотека» (рубрики «Интересные		Остяцкая
страницы», «Новинки»)		библиотека
Страница «Чебаковская библиотека» (рубрики «Мудрость		Чебаковская
жизни», «Новинки»)		библиотека
Страница «Библиотека Чувашинская» (рубрика «Значимые		Чувашинская
и памятные даты»)		библиотека
Страница «Витинская библиотека» (рубрики «Писатели-		Витинская
юбиляры», «Книги-юбиляры»)		библиотека
Страница «Ударницкая библиотека» (рубрика		Ударницкая
«Экранизированные романы»)		библиотека
Страница «Детская библиотека» (рубрики: «#Экспонат		ДБ
дня», «#Книжка-новинка», «#По_следам_динозавра»,		
«#Сладкое_чтение»		
Страница «Центральная Библиотека - Северного»	Вк	
Рубрики:		
• #новости@severbibl		ЦБ
• #интересные_находки@severbibl		,
• #вниманию_читателей@severbibl		
• #библиотечный_календарь@severbibl		
• #мероприятия@severbibl		
• #книжная_мудрость@severbibl		

9 Организационно-методическая деятельность Система повышения квалификации

Приоритетными направлениями методической работы являются:

- Изучение состояния библиотечного дела в районе и его дальнейшее прогнозирование на основе анализа деятельности, как отдельных библиотек, так и библиотечной сети в целом;
- Организация непрерывного образования библиотечных кадров и переподготовка персонала библиотек;
- Осуществление методического консультирования специалистов библиотек по всем направлениям библиотечной деятельности;
- Продвижение успешных практик библиотечной системы в регионе и за его пределами, организация работы по освещению опыта библиотек в местныхСМИ.
 - Издательская деятельность.

Организационные мероприятия

Наименование	Форма отчетности	Сроки
Подготовка и оформление различных информационных писем	-	1-4 кв.
для органов руководства		
Контроль выполнения плановых показателей за квартал по	Квартальный	1-4 кв.
работе библиотек района в 2025 г.	отчет	
Формирование сводного плана работы библиотек Северного	Годовой план	4 кв.
района на 2026 год		
Формирование планов мероприятий к праздничным и календарны	м датам 2025 года	в теч.
		года
Подготовка информационных отчетов о проведенных мероприяти:	ях к	в теч.
праздничным и календарным датам		года
Выпуск газеты «Библиомаяк» (1 раз в месяц)		в теч.
		года
Организация участия ЦБС в конкурсах профессионального мастерства,		
организуемых областными и всероссийскими библиотеками		
Организация участия библиотекарей и пользователей в других творческих		в теч.
конкурсах		года
Публикация сборников по итогам конкурсов творческих работ, поэтических		
сборников		года
Контроль и координация реализации программ и проектов, реализуемых		в теч.
библиотеками в текущем году		года
Выявление передового опыта и использование его в системе повы квалификации	шения	1-4 кв.
Оказание консультационной и практической помощи сельским био организации библиотечного дела — 180 консультаций	блиотекам в	1-4 кв.
Организовать выезды в библиотеки сельских поселений с оказание методической и практической помощи — 8 выездов	EM	2-3 кв.

Организация совещаний при директоре, производственных совещаний	в теч.
	года
Организация мероприятий по повышению квалификации	в теч.
	года
Следить за новинками в профессиональной печати, своевременно освещать их	в теч.
среди библиотекарей	года
Реклама запланированных и проводимых мероприятий на сайте МКУК «ЦБС», на	в теч.
странице в соц. сети «Одноклассники» (события, афиши)	года
Информационно-аналитический отчёт о деятельности ЦБС северного района за	1 кв.
2024 год	1 KB.
Информационный отчет по работе с детьми за 2024 год	1 кв.
Подготовка и издание сборника материалов XIV районных краеведческих чтений	4 кв.
«Близкая история»	4 KB.
Поиск, сбор, обработка и систематизация материалов о земляках ветеранах и	в теч.
участниках ВОв	года
Организация работы сайта ЦБС, корректировка оформления, наполнение	в теч.
информацией разделов	года
Ведение и учет методической работы, материалов:	
- Электронная картотека методических материалов АБИС «OPAC-Global»;	в теч.
- Картотека методических решений;	года
- Тетрадь учёта повышения квалификации;	
- Тетрадь учета выездов в сельские филиалы;	
- Тетрадь учёта методических консультаций;	
- Картотека кадров.	

Повышение квалификации библиотечных работников

повышение квалификации ополнотечных раобтников			
Форма, название мероприятия	Сроки	Ответственны	
		й	
Активное участие библиотекарей в различного уровня	В	МО, ИБО	
конференциях, семинарах, круглых столах, в том числе	теч.	ОКиОЛ	
дистанционно	года		
Участие в областных, всероссийских акциях, конкурсах	в теч.	MO	
	года	ИБО	
Стажировка при поступлении на раб	оту:		
1. Основы библиотечного дела (2 занятия)			
2. Библиотечная статистика (3 занятия)			
3. Технологический процесс обслуживания читателей			
(Ззанятия)			
4. Организация библиотечного обслуживания читателей			
(3 занятия)		МБО	
5. Справочно-библиографический аппарат	При		
сельскойбиблиотеки (3 занятия)	поступ		
6. Информационно-библиографические услуги (1 занятие)	-лении		
7. Библиографическое информирование пользователей	на		
(2 занятия)	работу		
8. Рекламная и издательская деятельность (3 занятия)			
9. Базовые приёмы работы в программах: Word, XL (1 занятие)			
10. Библиотечный фонд как система (2 занятия)			
11. Основные деления ББК (2 занятия)		ОКиОЛ	
12. Учет и проверка фонда (3 занятия)			
13. Формы библиотечных каталогов (3 занятия)			

Обучение в АБИС «OPAC-Global»			
1. Запись и удаление читателей в АБИС «OPAC-Global»			
2. Регистрация в АБИС «OPAC-Global» посещений читателей в			
отделах обслуживания библиотеки»		МБО	
3. Поиск и перерегистрация читателей в базе АБИС «ОРАС-			
Global». Изменение номера штрихкода в читательском билете			
4. Статистика о записанных и перерегистрированных читателях			
в АБИС «OPAC-Global». Статистика о составе читателей			
5. Статистика в АБИС «OPAC-Global» о посещениях	в теч.		
читателями отделов обслуживания библиотеки»	года		
1. Поиск библиографических записей в электронном каталоге,			
модули в АБИС: поиск, каталогизация			
2. Поиск ресурса в ЭК по различным точкам доступа		ОКиОЛ	
3. Редактирование библиографической записи, замена номера			
штрих-кода (поле 899, элемент ввода \$р)			
4. Маркировка ресурсов фонда сельской библиотеки штрих-			
кодами с заменой номера штрих-кода в библиографической			
записи			
5. Технологический процесс инвентаризации БФ в АБИС			
«OPAC-Global»			

10. Развитие материально-технической базы библиотеки

Ремонт и переоборудование здания и помещений не запланированы в связи с отсутствием финансирования.

На статье «Приобретение материальных запасов» финансовых средств не запланировано, в связи с чем покупка оборудования (мебели и оргтехники) не запланирована, за исключением приобретения сканеров штрих-кодов.

В Центральной и сельских библиотеках по мере необходимости будут произведены косметические ремонты (побелка, покраска пола, окон). Расходные материалы будут приобретены за счет средств учреждения, работы выполнены – силами библиотекарей.